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Уважаемые коллеги!
Прошедший 2019 год являлся завершающим этапом пятилетнего цикла работы комитета Кемеровской областной организации Профсоюза. В декабре состоялась отчетно-выборная конференция областной организации профсоюза, на которой была дана обьективная оценка нашей работы за отчетный период.
Претворяя в жизнь положения Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), Кемеровский областной комитет информирует об основных результатах своей деятельности в виде ежегодного отчёта выборного профсоюзного органа по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, о развитии социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений и др.
Комитет областной организации в 2019 году проводил работу по основным направлениям, определенным решениями предыдущей V конференции областной организации Профсоюза, материалами пленумов, постановлений. Основные этапы реализации поставленных задач включали:
- контроль и мониторинг выполнения Указов Президента по поэтапному повышению заработной платы педагогических работников образовательных организаций, реализации установленных работникам и студентам социальных льгот и гарантий. 
- реализация норм и положений Устава Профсоюза, Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые и иные права работников и обучающихся;
- оказание помощи, консультирование, контроль за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в образовательных организациях региона;
- развитие, совершенствование и реализация практики заключения коллективных договоров и соглашений всех уровней;
- оказание помощи профсоюзным организациям области в плане организационной, методической, информационной и другим составляющим профсоюзной работы;
- развитие системы обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива;
- укрепление исполнительской и финансовой дисциплины;
- реализация молодежной политики, как средства повышения социальной активности, гражданской ответственности студенчества; 
- представительство Областной организации в рабочих комиссиях департамента образования и науки, оргкомитетов региональных этапов профессиональных конкурсов и полноценное участие в их работе. 


Краткая характеристика областной организации Профсоюза (структура, численность, динамика членства)
На 01.01.2020г. Кемеровская областная организация Профсоюза объединяет в своей структуре:
1. 34 территориальные организации Профсоюза, в том числе: 16 городских и 18 районных, в составе которых 1596 первичных профсоюзных организаций,
1. 74 первичных организаций Профсоюза, в том числе:
· 5 первичных профорганизаций работников вузов (в 2018г. – 5 орг.),
· 4 первичных профорганизаций студентов вузов (в 2018г. – 4 орг.),
· 47 первичных профорганизаций работников профессиональных образовательных организаций (в 2018г. – 48 орг.),
· 1 объединенная профорганизация в профессиональной образовательной организации (в 2018г. – 1 орг.),
· 1 первичная профорганизация студентов в профессиональной образовательной организации (в 2018г. – 1 орг.),
· 2 первичные профорганизации учреждений дополнительного профобразования (в 2018г. – 2 орг.),
· 12 первичных профорганизаций «других» организаций (в 2018г. – 12 орг.).
Общее количество первичных профорганизаций в 2019 г. уменьшилось на 30, как и в 2018г., и составляет 1668. Соответственно, первичных организаций в школах стало меньше на 6, в дошкольных организациях – на 18, в организациях дополнительного образования детей – на 2. Уменьшилось на 1 количество первичных профорганизаций в ссузах, т.к. ликвидировалось учреждение.
Профсоюзных организаций в других организациях стало меньше на 3.
Уменьшению количества профсоюзных организаций, в первую очередь, способствовала продолжающаяся реорганизация образовательных организаций, в большей части: детских садов, школ путем присоединения к ним аналогичных учреждений, а также закрытие учреждений.
В отчетном периоде создано 17 профсоюзных организаций – все в местных организациях.
Общее количество образовательных и иных учреждений в регионе в сравнении с 2018 годом сократилось на 15 и составляет 1824. Из них в 1672 учреждениях имеются члены профсоюза и в 1668 есть первичные профсоюзные организации.
Отсутствуют профсоюзные организации в 156 учреждениях, в том числе в учреждениях образования – в 147 (в 2018г. – в 138), в том числе:
в 39 общеобразовательных организациях из 674 (против 37 из 678 в 2018г.), 
в 93 дошкольных организациях из 876 (против 82 из 883 в 2018г.),	 
в 7 организациях дополнительного образования детей из 112 (против 11 из 118 в 2018г.),
в 8 профессиональных образовательных организациях из 56 (против 8 из 57).
Общее количество членов Профсоюза (с неработающими пенсионерами) по Профсоюзу снизилось на 1936 человека (против 2222 человек в 2018 году) и составляет 59413 человек, в том числе: на 1809 чел. уменьшилось количество членов профсоюза среди работающих, на 185 – среди студентов и на 58 чел. увеличилось членство среди неработающих пенсионеров.
Охват профчленством среди работающих и обучающихся по Профсоюзу снизился на 0,7% (против 1,25% в 2018г.) и составляет 62,6%, в том числе:
охват профчленством среди работающих снизился на 1% с 58,0% до 57,0%,
охват профчленством среди обучающихся снизился на 0,2% с 83,8% до 83,6%.
Снижение процента охвата профчленством в 2019г. произошло по всем категориям членов профсоюза (от 0,2% до 16,3%), кроме работников дошкольного образования в школах – увеличение 7,3%.
Охват профчленством ниже 50%, как и в 2018г., составил среди работающих в профессиональных образовательных организациях – 47,8%, что на 2% ниже чем в 2018г.
Количество принятых в Профсоюз – 6259 человек, из них работающих – 1671 (меньше на 462 чел.), обучающихся – 4588 человек (меньше на 126 чел).
Выбыло по личному заявлению из Профсоюза 1023 чел., что на 201 чел. больше, чем в 2018г. 
Общее количество членов профактива снизилось в отчетном периоде на 531 человека (против 1659 человек в 2018 г.) и составляет 17282 человек.

Социальное партнерство
Развитие социального  партнерства является одним из приоритетных направлений деятельности Кемеровской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Социальное партнерство реализуется через систему взаимных консультаций, переговоров, заключение соглашений на областном и местном уровнях, коллективных договоров в организациях, трудовых договоров между работниками и работодателями, а также через систему разрешения трудовых споров, согласования и защиты интересов сторон.
Ответственным этапом социального партнерства является заключение соглашений на различных уровнях: 
- Областное отраслевое Соглашение между департаментом образования и науки Кемеровской области и Кемеровской областной организацией Профсоюза  работников народного образования и науки Российской Федерации на 2018-2020 гг.;
- Региональное соглашением между Кемеровским областным союзом организаций Профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Кузбасса», коллегией Администрации Кемеровской области и работодателями Кемеровской области на 2019-2021 годы; 
- Отраслевое соглашение между Министерством образования и науки РФ и Профсоюзом работников народного образования и науки РФ на 2018-2020 годы;
- Соглашений, заключенных на муниципальном уровне, 
- Коллективные договоры в образовательных организациях. 
Областная организация Профсоюза обеспечила методическое сопровождение деятельности первичных и местных организаций в вопросах сотрудничества с социальными партнерами, создана полноценная нормативно-правовая база для всех типов учреждений, разработаны и обновлены макеты коллективных договоров для учреждений общего, дошкольного и учреждений профессионального образования. Осуществляется контроль за своевременностью заключения коллективных договоров и соглашений, изучается и распространяется опыт социального партнерства на местах.
Приведем цифры по охвату коллективно – договорным регулированием в образовательных организациях  на начало 2020 г.
Доля образовательных организаций, в которых заключен коллективный договор -   94,2%
Процент организаций, в которых действуют ППО и заключены коллективные договоры - 96,1%.
Процент членов профсоюза, на которых распространяются коллективные договоры - 96,1%, в том числе в образовательных организациях:
высшего образования - 100%;
среднего профессионального образования -  96,8%;
общего образования - 96,8%;
дошкольных организаций -96,6%;
дополнительного образования - 95,7%.
Процент членов профсоюза, на которых распространяются коллективные договоры в других организациях - 90,7%.
На начало 2020 года отсутствуют отраслевые соглашения в Калтанской, Полысаевской, Тайгинской городских организациях. Также отсутствуют соглашения в Беловской и Ижморской районных организациях.
На высоком уровне развито социальное партнерства в вузовских профсоюзных организациях. Отметим Кемеровскую, Осиниковскую, Прокопьвскую городские организации, а также Топкинскую и Тисульскую районные организации профсоюза, в которых строго выполняются все гарантии и предоставляются льготы для работников образования.
В 2019 году было продолжено тесное взаимодействие с Советом ректоров вузов Кузбасса и руководителями учреждений СПО. На заседание совета ректоров подготовлен и рассмотрен с участием председателей первичных профсоюзных организаций вузов вопрос «Социальное партнерство в вузах Кемеровской области. Коллективное регулирование между работодателями, работниками и студентами» 
Достижения 2019 года в рамках эффективного социального партнерства:
1. Дважды проведено повышение фондов оплаты труда с 01.01.2019 г. на 5%. и с 01.01.2020 г. на 3,8%. 
Увеличение фондов оплаты труда было направлено на повышение тарифной части заработной платы. Необходимые средства на указанные повышения фонда выделены дополнительно из средств областного бюджета. В таблице представлены средние заработные платы педагогических работников Кемеровской области за 2019 год в сравнении с показателями 2018 года.
	Категория педагогических работников
	Средняя заработная плата (руб.)

	
	2018
	2019
	прирост,%

	Педагогические работники дошкольного образования
	30419
	34198
	+12,4%

	Педагогические работники общего
образования 
	32787
	35261
	+7,5%

	Педагогические работники 
дополнительного образования
	32243
	35262
	+9,4%

	Педагогические работники учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
	33519
	36109
	+7,7 %

	Преподаватели и мастера организаций среднего профессионального образования
	33761
	37406
	+10,8%

	Преподаватели образовательных 
учреждений высшего профессионального образования
	64357
	75602
	+17,5%


2. Постановлением правительства Кемеровской области от 16.08.2019 года введены доплаты:
-  за классное руководство в размере 3000 рублей, 
- молодым специалистам - 8046 рублей с учетом районного коэффициента,
- специальная выплата педагогическим работникам - наставникам молодых специалистов в размере 5748 рублей с учетом районного коэффициента. 

Правозащитная деятельность
В 2019 году правозащитная деятельность Кемеровской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ была направлена на предупреждение совершения нарушений социально-трудовых прав работников образовательных организаций Кемеровской области.
Территориальная правовая инспекция труда областной организации Профсоюза включает 55 правовых инспектора труда (1 – штатный и 54 внештатных).
Правовая инспекция труда регулярно организовывала и проводила проверки соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профсоюзах, а также выполнения условий коллективных договоров, соглашений.
За отчетный период правовыми инспекторами осуществлены проверки соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях в следующих городах и районах:
- города: Анжеро-Судженск, Белово, Березовский, Калтан, Кемерово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Междуреченск, Мыски, Осинники, Прокопьевск, Юрга;
- районы: Беловский, Гурьевский, Крапивинский, Новокузнецкий, Прокопьевский, Топкинский, Тисульский, Чебулинский, Юргинский, Яшкинский.
В 2019 г. проведена 501 проверка, в том числе 346 комплексных и 155 тематических на предмет соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях Кемеровской области. Проверки проведены силами областного комитета и внештатных инспекторов труда Профсоюза с привлечением специалистов органов управления образования. Также в проверках принимали участие Государственная инспекция труда по Кемеровской области и Прокуратура.
Были выявлены нарушения прав работников в части 
- несвоевременного заключения трудовых договоров и дополнительных соглашений;
- заполнения трудовых книжек;
- отсутствия уведомлений работников об изменении системы оплаты труда и условий труда;
- оплаты труда работников;
- отсутствия личных дел, неправильного оформления личных дел;
- разработки локальных актов образовательного учреждения, содержащих нормы трудового права и регламентирующие систему оплаты труда;
- несоответствия действующему законодательству показателей эффективности деятельности педагогических работников и другое.
Так, в ходе комплексных проверок в Беловском городском округе, осуществлялся контроль за соблюдением работодателем законодательства по вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права (трудовой договор, рабочее время и время отдыха, оплата труда, дисциплина труда). Были проверены коллективные договоры, трудовые договоры с работниками, локальные нормативные акты: положения об оплате труда, правила внутреннего трудового распорядка Дома творчества, МБОУ СОШ №№ 8, 14, детских садов №№ 15, 32, 44, 60, школы-интерната № 36. Были проведены 2 тематических проверки по вопросам оплаты труда «Соблюдение правильности начисления и сроков выплаты заработной платы в образовательных учреждениях города», «Правильность оформления и своевременность выдачи уведомлений работникам об изменении условий труда» в ходе которой были проверены 3 детских сада и 2 школы. Совместно с Управлением образования проводилась проверка МБДОУ № 45 по вопросам правильности начисления стимулирующих и компенсационных выплат работникам. В ходе проверки были изучены: коллективный договор, положение об оплате труда, положение о распределении стимулирующих выплат, а так же протоколы общих собраний работников, заседаний комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам, оценочные листы работников за 2018-2019 годы, приказ о создании комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам, приказы о назначении стимулирующих выплат работникам. В ходе изучения указанных документов были выявлены следующие нарушения. В коллективном договоре указываются ссылки на недействующие документы. Положение о распределении стимулирующих выплат не приведено в соответствие с изменениями в Постановление коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120. Компенсационные выплаты по приказам руководителя не соответствуют Положению о компенсационных выплатах. По результатам проверок были вынесены требования об устранении нарушений действующего законодательства.
Одним из ключевых направлений работы правовой инспекции обкома Профсоюза являлось оказание правовой помощи работникам (членам Профсоюза) в процессе совершенствования новой системы оплаты труда, а также обжалование незаконных решений Пенсионного фонда по отказам в назначении досрочной страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности. 
Основные причины отказа в назначении досрочной страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности – работа воспитателем в детском комбинате, прохождение курсов повышения квалификации, периоды учёбы в Вузе (учебные отпуска), работа в частных образовательных учреждениях, работа в сельских школах с нагрузкой менее чем на ставку, отказ в сложении нагрузки по разным должностям и другое.
За отчётный период в правовую инспекцию поступило 5567 обращений, из них положительно рассмотрено 5381.
При содействии правовой инспекции областной организации рассмотрено 362 судебных дела.
Так же работники нередко обращаются по вопросам, не связанными с трудовым и пенсионным законодательством, из которых самыми насущными являются вопросы по наследству, жилью, гражданско-правовым и семейным вопросам. По некоторым обращениям оказана правовая помощь в составлении заявлений в суды.
Экспертиза проектов законов и иных нормативных правовых актов проводилась областной организацией Профсоюза в следующих формах:
- направление в органы государственной власти и местного самоуправления заключений по проектам нормативных правовых актов, а также предложений об изменении и дополнении действующих нормативных правовых актов;
- анализ проектов Федеральных законов, регулирующих социально-трудовые отношения, полученных от Законодательного Собрания области с целью выработки предложений и замечаний по ним.
Так, в результате экспертной оценки Закона Кемеровской области от 05.07.2013 № 86-ОЗ «Об образовании» выявлено несоответствие пункта 5 статьи 17 требованиям федерального законодательства в части подходов к финансированию сельских образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы.
В результате совместных действий с Прокуратурой Кемеровской области, 15 ноября 2019 года в законодательство Кемеровской области были внесены изменения, пункт 5 статьи 17 Закона Кемеровской области от 05.07.2013 № 86-ОЗ изложен в следующей редакции: для малокомплектных образовательных организаций и образовательных организаций, расположенных в сельских населенных пунктах и реализующих основные общеобразовательные программы, нормативные затраты на оказание государственных или муниципальных услуг в сфере образования должны предусматривать в том числе затраты на осуществление образовательной деятельности, не зависящие от количества обучающихся.
Продолжает действовать заключенное в 2018 году с Департаментом образования и науки Кемеровской области Отраслевое соглашение по подведомственным учреждениям на 2018-2020 годы, в котором предусматриваются дополнительные льготы, так, например:
Работники - женщины, имеющие двух и более детей в возрасте до 16 лет имеют право на дополнительный день отдыха один раз в месяц с сохранением средней заработной платы; работники - женщины, имеющие одного ребёнка в возрасте до 16 лет, имеют право на сокращение рабочей недели на один час с сохранением средней заработной платы. 
Установлена обязанность работодателей устанавливать дополнительную оплату неосвобождённым председателям первичных профсоюзных организаций в размере 30% оклада (ставки заработной платы), и другое.
Не остается без внимания правовой службы работа по совершенствованию отраслевой системы оплаты труда. Правовой инспекцией изучена практика применения методик организации оплаты труда в образовательных учреждениях области, изложенная в Постановлении коллегии Администрации Кемеровской области №120 от 25.03.2011 «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных учреждений Кемеровской области», что позволило  в отчётном периоде увеличить оклады работников.
Работники аппарата Кемеровской областной организации Профсоюза (Кирюшин Николай Андреевич и Яковлев Михаил Николаевич) были включены в отраслевую комиссию по вопросам оплаты труда. По инициативе областной организации Профсоюза были установлены специальная выплата педагогическим и медицинским работникам, являющимся молодыми специалистами, специальная выплата педагогическим работникам, являющимся наставниками молодых специалистов, а также увеличена выплата за выполнение функций классного руководителя. Данные положения закреплены в Постановлении Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 (ред. от 27.09.2019) «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области, созданных в форме учреждений». Экономическая эффективности составила 85466 тыс. рублей.
Активные действия областной организации в отчётном периоде позволили избежать уменьшения объема мер социальной поддержки сельских педагогов.
Законом Кемеровской области от 17.01.2005 № 2-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья и (или) коммунальных услуг» установлено право педагогических работников, работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в размере 100%.
12843 сельских педагога получают меры социальной поддержки в Кемеровской области. 2000 рублей – средний размер затрат областного бюджета на предоставление мер по компенсации оплаты отопления и электроснабжения в месяц.
Экономическая эффективности составила 308232 тыс. рублей.
В 2019 году коллективные трудовые споры не проводились.
	В отчётном периоде, продолжена работа по обучению профактива. Проведены семинары (в том числе выездные) на темы: «Новое в трудовом законодательстве», «Новое в системе оплаты труда образовательных учреждений», «Порядок увольнения работников при ликвидации учреждений, сокращении численности и штата работников, о действиях работодателей и профсоюзных комитетов в данной ситуации», «Гарантии и компенсации работникам, связанные с расторжением трудового договора», «Подушевое финансирование в отраслевой системе оплаты труда», «Порядок установления и изменения учебной нагрузки», «Трудовой договор с работниками образовательных учреждений», «Алгоритм принятия и внесения изменений в локальные акты ОУ», «Правильность заполнения трудовых книжек работников ОО», «Соблюдение прав работников в период нахождения в очередном отпуске».
	В 2019 году впервые прошел региональный этап студенческого конкурса «Лучшее профбюро». Для этого конкурса были разработаны вопросы и групповые задания по правовому регулированию образовательного процесса. Также проведены встречи со студенческим профсоюзным активом Кемеровской области, в том числе круглый стол о проблемах студенчества, прочитана лекция на тему: «Права студентов по Закону об образовании».  
Правовая служба в 2019 году продолжила оказание практической помощи Совету профессоров Кемеровской области. 
В 2019 году для обеспечения социальной и правовой защиты работников образования проведено 342 экспертизы проектов областных законов, актов органов местного самоуправления, органов управления образованием и образовательных учреждений, продолжена работа по совершенствованию законодательства Кемеровской области, устанавливающего меры социальной поддержки педагогическим работникам на селе по оплате жилья и коммунальных услуг, оплате труда и аттестации педагогических работников.
Экономическая эффективность правозащитной деятельности в целом по областной организации Профсоюза в 2019 г. составила 660317 тыс. рублей. Расчет экономической эффективности представлен на сайте.

Охрана труда
Кемеровская областная организация Профсоюза за отчетный период проводила работу по защите гарантированных прав работников в области охраны труда и здоровья, предупреждению производственного травматизма и несчастных случаев.
Изменения в законодательстве требуют особого внимания к процессу подготовки профсоюзных кадров. Областная организация способствовала проведению обучения и повышению уровня квалификации профактива и представителей образовательных организаций, а также своевременному информированию членов профсоюза по вопросам обеспечения требований охраны труда. Повышение уровня квалификации профсоюзных кадров и руководителей образовательных организаций ведется через оказание методической помощи и осуществления общественного контроля.
Обучение профсоюзных кадров и руководителей по вопросам охраны труда способствует также проведение различных мероприятий силами местных организаций. Так в рамках празднования Всемирного дня охраны труда, Профсоюзной недели были организованы многочисленные семинары с привлечением профсоюзного актива, специалистов по охране труда, председателей государственных надзорных органов. Вопросы профсоюзного контроля затрагивались при обучении вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций в рамках школы профсоюзного актива. 
В 2019 году были подготовлены для практического применения информационные бюллетени: «Изменения законодательства по охране труда в 2019 году», «Перечень нормативных-правовых актов, содержащих требования по охране труда», «Безопасные условия - каждому работнику», «Методические рекомендации по проведению, расследованию и учета несчастных случаев». Данные методические материалы были размещены для ознакомления на сайте Областной организации Профсоюза.
Для организации мероприятий по охране труда и здоровья в Кемеровской областной организации Профсоюза народного образования и науки РФ работают: один штатный технический инспектор и 39 внештатных технических инспекторов труда, 1332 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда (за исключением 331 малочисленных первичных профорганизаций), что обеспечивает в каждом образовательном учреждении общественный контроль за условиями труда. С целью защиты прав внештатных технических инспекторов, уполномоченных по охране труда во всех территориальных соглашениях, и во всех коллективных договорах образовательных организаций закреплены гарантии их деятельности.
Особое внимание уделялось выполнению мероприятий по охране труда, включенных в соглашения по охране труда и коллективные договоры. Всего в 2019 году было проведено 2746 обследований (82 – внештатными инспекторами и 2664 – уполномоченными), по результатам которых выявлено 3337 нарушений (82 и 3255 соответственно) и выдано 2210 представлений. Наибольшее количество нарушений связано с режимом рабочего времени и времени отдыха, не исполнением работодателями обязательств, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями по охране труда, проведением СОУТ, а также предоставлением в неполном объеме гарантий и компенсаций за работу во вредных (опасных) условиях труда, обеспечением работников средствами индивидуальной защиты.
За отчетный период техническим инспектором областной организации Профсоюза проведено 40 обследований образовательных организаций, выявлено 45 нарушений правил и норм по охране труда, выписано 40 представлений работодателям по устранению выявленных нарушений по охране труда.
По всем представлениям были получены ответы руководителей по устранению выявленных нарушений. Можно сказать, что со стороны работодателей пришло осознание, что вопросы охраны труда необходимо решать в комплексе, что только так можно минимизировать риски повреждения здоровья работников.
В отчетном году по 40-часовой программе прошли обучение 2066 человек, на эти цели было израсходовано 3100 тыс. рублей, из всех источников финансирования.
Областная организация и областной департамент образования и науки продолжает работу по формированию службы охраны труда в образовательных организациях городов и районов, учреждениях образования, подведомственных департаменту образования, в целях выработки единых подходов в образовательных организациях по формированию и организации работы службы охраны труда. 
Во всех городских и районных органах управления образованием, а также в ряде образовательных организаций, введены должности специалистов по охране труда, в высших учебных заведениях области созданы службы или управления по обеспечению безопасных условий труда. 
Областная профсоюзная организация постоянно осуществляла контроль за реализацией отраслевого Соглашения между Департаментом образования и науки Администрации Кемеровской области и областной организацией Профсоюза, муниципальных Соглашений с городскими и районными профсоюзными организациями в части выполнения мероприятий по охраны труда. 
Еще одной важной формой работы является взаимодействие между работниками и работодателем, осуществляемое в рамках совместных комиссий по охране труда, основная функция которых - контроль за соблюдением требований охраны труда в образовательных организациях. В отчетном году было организовано более 1332 совместных с органами управления образования проверок, в основном в рамках проведения приемок образовательных организаций к новому учебному году.  
С целью повышения роли технической инспекции труда областной организации Профсоюза в решении задач по защите прав и интересов членов профсоюза на безопасные условия труда и здоровья, осуществлялось сотрудничество и взаимодействие с Государственной инспекцией труда в Кемеровской области.
На начало 2020 г. число образовательных организаций, в которых проведена специальная оценка условий труда, составляет 90%. За 2019 г. в области была проведена специальная оценка условий труда на 9483 рабочих местах, где занято 11265 работников, из них 9447 женщин, 55 лиц в возрасте до 18 лет, 75 инвалидов. На эти цели израсходовано почти 12,5 млн. рублей.
Специальная оценка условий труда проведена в 329 организациях. Из них:
 - 163 организации дошкольного образования;
 - 151 организация общего образования; 
 - 51 организация дополнительного образования;
 - 19 организаций профессионального образования;
 - 5 организаций высшего образования.
В организациях дошкольного образования специальная оценка условий труда проведена на 3199 рабочих местах, на которых занято 4106 работников (из них женщин - 3648 чел., лиц в возрасте до 18 лет - 2 чел., инвалидов - 26 чел.).
В организациях общего образования специальная оценка условий труда проведена на 3962 рабочих местах, на которых занято 4806 работника (из них женщин - 4073 чел., лиц в возрасте до 18 лет - 33 чел., инвалидов - 30 чел.).
В организациях профессионального образования специальная оценка условий труда проведена на 412 рабочих местах, на которых занято 158 работников (из них женщин - 345 чел., лица в возрасте до 18 лет отсутствуют, инвалидов - 4 чел.).
В организациях дополнительного образования специальная оценка условий труда проведена на 709 рабочих местах, на которых занято 971 работников (из них женщин - 692 чел., лиц в возрасте до 18 лет - 20 чел., инвалидов - 7 чел.).
В организациях высшего образования специальная оценка условий труда проведена на 832 рабочих местах, на которых занято 924 работников (из них женщин - 689 чел., лиц в возрасте до 18 лет отсутствуют, инвалидов - 8 чел.).
Выявленных нарушений прав работающих в части предоставления гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах во вредных условиях труда, не соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда, нет.

В отчетном периоде в учреждениях образования Кемеровской области (согласно извещений о несчастных случаях на производстве, поступивших в филиалы регионального отделения Фонда социального страхования) произошло 38 легких несчастных случаев, признанных страховыми, 2-тяжелых несчастных случая, несчастных случаев со смертельным исходом (страховых) - 0, групповых несчастных случаев – 0. Кроме того, 2 случая со смертельным исходом, признаны не страховыми, в связи со смертью работников от общего заболевания.
Тяжелые случаи:
1. В МБДОУ «Детский сад №68» г. Прокопьевск, слесарь - сантехник Дичко О.А. получил компрессионный стабильный неосложненный перелом тела L1 позвонка, ушиб грудной клетки. Дичко О.А. самостоятельно принял решение, не уведомив администрацию учреждения, о сбивании сосулек с навеса над крыльцом здания детского сада. При сбивании палкой сосулек поскользнулся, упал на спину рядом с крыльцом на обледеневший кусок снега. После вмешательства технического инспектора труда и председателя Прокопьевской городской организации Смышляевой Н.А., в расследования этого несчастного случая заведующая МБДОУ «Детский сад №68» Корятина Н.В. получила замечание от управления образования, а главный государственный инспектор труда в Кемеровской области, советник государственной гражданской службы РФ Калиничева Н.В, ушла по собственному желанию. Калиничева Н.В. при расследовании несчастного случая пригласила на расследование представителя территориального комитета угольной промышленности города Прокопьевска, а не представителя профсоюза образования.
2. МКООУ «Детский дом школа №95» г. Новокузнецк, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту здания Крячек М.А. получила открытую черепно-мозговую травму, ушиб головного мозга, субарахноидальное кровоизлияние. Причиной травмы является пренебрежение требованием техники безопасности работы на высоте - падение со стула при вешании штор. 
Со смертельным исходом не страховым:
1. МБОУ СОШ №2 г. Новокузнецк, сторож-охранник Дедихин С.И. Причина смерти: постинфарктный кардиосклероз. 
2. ГПОУ «Осинниковский политехнический техникум» г. Осинники, директор Матвеев С.В. Причина смерти: острая коронарная недостаточность. 
В отчетный период технический инспектор труда, руководители районных и городских организаций профсоюза, первичных организаций вузов, осуществляли контроль за применением механизма возврата 20% сумм страховых взносов из средств Фонда социального страхования РФ для решения вопросов, связанных с улучшением условий, охраны труда и предупреждением производственного травматизма в образовательных организациях. Однако количество организаций, воспользовавшихся возвратом несколько снизилось. Поэтому данное направление деятельности профсоюзных организаций следует рассматривать как приоритетное в текущем периоде. 
Расходы на предупредительные мероприятия в счет страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний произведены 155 учреждениями образования Кемеровской области на общую сумму 2,586 млн. рублей. Из них расходы на проведение специальной оценки условий труда составили 1,675 млн. руб. Специальная оценка условий труда проведена в 142 учреждениях на 1792 рабочих местах.    

Внештатными и уполномоченными техническими инспекторами труда осуществляется контроль за выдачей работникам спецодежды, спец обуви и других средств индивидуальной защиты. Выдача проводится в соответствии с Трудовым кодексом (ст.221), приказом Минздравсоцразвития России от 01.06.2009 №290н (ред. от 12.01.2015 № 2н), Положением о выдаче СИЗ, а также перечня рабочих мест, работники которых должны обеспечиваться СИЗ. Выдача средств индивидуальной защиты производится под роспись работника в личной карточке учёта СИЗ. Хранение, стирка и ремонт СИЗ осуществляется за счет средств работодателя.
Приведем несколько примеров нестандартного подхода к привлечению внимания к проблемам охраны труда. Профсоюзная организация Сибирского государственного индустриального университета (СибГИУ) г. Новокузнецк приняла активное участие в праздновании 100-летия Международной организации труда и Всемирного дня охраны труда в апреле 2019 г. Был организован круглый стол по обсуждению проблем обеспечения безопасности труда, проведена интерактивная «Своя игра» на знание нормативных требований охраны труда и ряд других мероприятий, направленных на повышения культуры профилактики в сфере охраны труда. В рамках данных мероприятий в стенах СибГИУ прошел смотр-конкурс уголков охраны труда. Победители смотра – конкурса (Ашурков А.А, Бабаев Е.Ф., Дроздова С.В., Федорова Н.А.) были отмечены на учебном совете университета: Прошедшие мероприятия и их результаты были освещены в местной газете «Наш университет» и в корпоративной сети университета. 
В Киселевской городской организации профсоюза председатель Ходова Елена Николаевна и внештатный технический инспектор Рьянова О.В. вместе с уполномоченными по охране труда образовательных организаций и работниками, отвечающими за охрану труда в управлении образования города, проводят предварительную проверку образовательных организаций перед городской комиссией по проверке школ к новому учебному году.
В Прокопьевской городской организации профсоюза, председатель Смышляева Наталья Анатольевна вместе с внештатным инспектором Котовой Л.Д. обращают особое внимание профсоюзных комитетов и руководителей образовательных организаций на мероприятия по охране труда и здоровья, помогают подготовить новую необходимую документацию, проводят обучение всех, кто занимается профсоюзным контролем за организацией охраны труда. 
В 2019 году на оздоровление членов профсоюза образовательных организаций израсходовано из бюджета областной организации 2800 тыс. рублей.
Техническая инспекция труда в Кемеровской области, во исполнение п.6. Постановления Исполкома Профсоюза от 03.04. 2019 г. №16-10 «Об итогах работы региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза по защите прав работников на охрану труда за 2018 год» и п.4.4. Положения о технической инспекции труда Профессионального союза работников народного образования и науки РФ (утв. Постановлением Исполкома от 19.06. 2019 г. №17-15) в период с 15 июня по 20 августа 2019 года, принимала активное участие в работах по приемке образовательных организаций к новому учебному году, контролю за готовностью и техническим состоянием кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений. Техническая инспекция труда принимала участие в испытаниях оборудования, спортивных снарядов, участвовала во фронтальных и документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда, отстаиванию прав и гарантий работников образования, работающих во вредных или опасных условиях труда.
Из всех видов бюджетов на подготовку к новому учебному году было выделено более 500 млн рублей.
Приобретено и поставлено в образовательные организации: 
· учебно-лабораторное оборудование - в городские поселения -232ед., в сельскую местность - 8 ед.
· учебно-производственное оборудование - в городские поселения – 757 ед., в сельскую местность - 183 ед.
· спортивное оборудование - в городские поселения -368 ед., в сельскую местность -77 ед.,
· спортивный инвентарь - в городские поселения -1805 ед., в сельскую местность -436 ед.,
· компьютерное оборудование - в городские поселения - 1145 ед. в сельскую местность -83 ед.,
Количество образовательных организаций, в которых отремонтированы помещения в 2019 году, составляет 630 образовательных организаций. Количество образовательных организаций, в которых проведен капитальный ремонт: в городских поселениях -1 ед., в сельской местности –2 ед., всего 3 ед.
утверждает ежегодный план капитального ремонта образовательных организаций с выделением бюджетных средств.
Правительство Кемеровской области выполняет программу, которая называется «Моя новая школа». Согласно программе в 2019 г. открыты после капитального ремонта 6 школ: г. Белово - школа №19, г. Анжеро-Судженск- школа №3, г. Киселевск – лицей №1, Кемеровский район - школа в пос. Ягуновский, г. Кемерово – школа №7, г. Мариинск  - школа №6. Все школы стали цифровыми. В каждом классе интерактивная доска, в школах установлены многофункциональные спортивные площадки.
Из 56 учреждений профессионального образования отремонтировано 48. Приобретено и поставлено в эти организации 3500 единиц учебно-лабораторного и другого оборудования.  
В техническую инспекцию областной профсоюзной организации от председателей городских и районных профсоюзных организаций, внештатных и уполномоченных инспекторов поступило 345 материалов проверок.   
Результаты проверок с участием внештатных и уполномоченных инспекторов показали, что в учреждениях образования систематически проводятся мероприятия по ремонту внутренних инженерных сетей и отделке помещений, по замене производственного оборудования в пищеблоках. В каждой школе в соответствии с требованиями санитарных правил созданы необходимые условия для осуществления образовательной деятельности, организации питания обучающихся. Нарушений, препятствующих функционированию учебных заведений, создающих угрозу жизни и здоровью обучающихся, не выявлено.

Информационная работа
Информационная работа является важной составляющей работы профсоюзной организации любого уровня. Основным средством продвижения информационных материалов Кемеровской областной организации остается сайт (http://www.obkom42/).
Сайт активно используется для размещения информационных и справочных материалов по основным видам деятельности профсоюзной организации (вопросы трудового права и охраны труда, оформление необходимых документов по финансовой отчетности организации другие). На сайте размещается информация по освещению профсоюзной жизни территориальных и первичных профсоюзных организаций. На страницах сайта можно найти комментарии и разъяснения по актуальным вопросам применения трудового законодательства, социального партнерства и другим направлениям профсоюзной жизни.
Специалистами комитета областной организации регулярно готовятся письменные разъяснения, комментарии по актуальным вопросам профсоюзной деятельности, социально-экономическим и трудовым правам работников и обучающихся, которые направляются в организации.

Конкурсное движение
Ежегодно в области проходят конкурсы профессионального мастерства, которые активно, в соответствии с Положениями о конкурсах, поддерживает областная организация Профсоюза. 
Областная организация Профсоюза в 2019 году принимала участие в проведении традиционных для Кузбасса конкурсов:
· «Учитель года России»;
· «Лесенка успеха»; 
· «Сердце отдаю детям»;
· «Педагог-психолог года»;
· «Лучший школьный библиотекарь Кузбасса»
· «Преподаватель года – 2019»;
Победители и лауреаты конкурсов педагогического мастерства были отмечены денежными наградами областной организации Профсоюза. Для награждения победителей и лауреатов конкурсов членов профсоюза из бюджета областной организации Профсоюза были выделены денежные средства в размере 650 тысяч рублей. 
Областной комитет, совместно со Студенческим Координационным Советом организовал и провёл конкурсы "Лучшее профбюро", "Лучший председатель профбюро", «Студенческий лидер – 2019». Победители областных этапов конкурсов успешно выступили и на Окружных этапах. Профбюро Новокузнецкого института (филиала) Кемеровского государственного университета заняли 3 место в конкурсе "Лучшее профбюро". Председатель профбюро НФИ КемГУ Алексей Коаобейников победил в конкурсе "Лучший председатель профбюро". В финальной части всероссийского этапа конкурса "Студенческий лидер 2019" студентка Кузбасского государственного технического университета Самина Мадиева заняла высокое второе место. 

Финансовая работа
Годовая смета доходов и расходов Кемеровской областной организации Профсоюза направлена на укрепление финансового устойчивости организации и ориентирована на повышение защищенности членов профсоюза.
Доходная часть сметы областной организации складывается:
· Членские профсоюзные взносы 
· Иные поступления на уставную деятельность
· Прибыль от приносящей доход деятельности;
В 2019 году валовый сбор членских профсоюзных взносов в Областную организацию оставил 92% от общих поступлений. Из них от городских организаций поступило - 59%, от районных - 21%, вузовские организации работников внесли - 8%, студенческие организации - 4%, техникумы и колледжи - 6% и другие организации - 2%. 
Помимо профсоюзных взносов профсоюзный бюджет пополнялся за счет доходов от размещения временно свободных денежных средств на депозитных счетах в банках и в виде начисленных банком процентов на неснижаемый остаток расчетного счета, их доля составила 8,0 %.
Расходная часть сметы имеет социальную направленность. Это подтверждается расходованием профсоюзного бюджета по следующим направлениям: на целевые мероприятия истрачено более 32% от полученных профсоюзных взносов, в том числе:			
Культурно-массовые и спортивные мероприятия		14,8%
Оздоровление членов профсоюза					3%
Информационно-пропагандистская работа, подготовка профсоюзных кадров и проведение внутрисоюзных конкурсов					11,4%
Инновационная деятельность профсоюза				3%

На материальную и благотворительную помощь для членов профсоюза в отчетном периоде было израсходовано более 17% собранных членских профсоюзных взносов. Расходы на денежные премии для членов профсоюза составили около 19% годового профсоюзного бюджета.
Профсоюзный бюджет в 2019 году частично был потрачен на организацию работы с профсоюзным студенческим активом области. Студенты приняли участие в праздновании 100-летия студенческого профсоюзного движения России, в окружном и всероссийском конкурсах «Студенческий лидер -2019» и во многих других мероприятиях.
В результате текущей работы финансовой службой ежеквартально осуществлялся анализ сбора профсоюзных взносов в территориальных и первичных организациях Профсоюза, контроль за своевременным поступлением отчислений в областную организацию. Проводилась индивидуальная консультационная работа по повышению профессионального уровня бухгалтеров территориальных и первичных профсоюзных организаций. Отметим, что финансовая работа в местных и первичных профсоюзных организациях позволяет сделать вывод о более высоком уровне финансовой устойчивости организаций Профсоюза.

Работа студенческих профсоюзных организаций
Работа студенческих профсоюзных организаций прошла в рамках 100-летия студенческого профсоюзного движения и была направлена на вовлечение членов Профсоюза в активную профсоюзную деятельность. 
Во всех профсоюзных организациях вузов в начале учебного года прошли традиционные Школы профсоюзного актива для профоргов 1 курса. В течение года проводились школы актива, обучающие семинары для студентов старших курсов. Основные темы для рассмотрения на семинарах: о деятельности Профсоюза, о стипендиальном обеспечении, о законодательстве в сфере образования и др. Всего за 2019 год было обучено свыше 1000 студенческих профсоюзных активистов. 
Студенческие профсоюзные организации Кемеровской области принимали активное участие в мероприятиях, организуемых Общероссийским Профсоюзом образования и Студенческим координационным советом Профсоюза. Традиционным является участие во Всероссийском конкурсе «Студенческий лидер». В мае прошел региональный этап, в июле представители Кемеровской области выступили на окружном этапе, а в сентябре в финале Всероссийского конкурса Самиева Мадина стала серебряным призером. 
Представители информационных комиссий профкомов прошли обучение на окружной медиашколе «Точка сбора. Сибирь» в г. Красноярске. Медиапроект ПОС КемГУ «ПрофМЕДИА» стали лучшими в номинации «Лучший блог». 
Представители студенческих профсоюзных организаций Кемеровской области неоднократно становились участниками профсоюзных площадок в рамках всероссийских студенческих форумов. Например, «ТИМ Бирюса», «Байкал», «Территория смыслов» и др. В рамках всероссийской школы-семинара «Стипком» прошли обучение 5 представителей ППОС Кемеровской области. По результатам школы Коробейников Алексей (НФИ КемГУ) получил высшую награду – золотой знак. 
В 2019 году проведен первый областной конкурс «Лучшее профбюро вузов Кемеровской области». По итогам конкурса 1 место заняло профбюро горного института КузГТУ. Также впервые в прошлом году прошел окружной этап конкурса на лучшее профбюро «Ты-лидер». В личном зачете лучшим председателем профбюро был признан Коробейников Алексей (НФИ КемГУ). 
Ярким итогом 100-летия студенческого профсоюзного движения стало учреждение нагрудного знака Профсоюза «За активную работу в студенческой профсоюзной организации». Нагрудным знаком было награждено 9 представителей Кемеровской области. В том числе на отчетно-выборной конференции Кемеровской областной организации Профсоюза нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу» были награждены председатели первичных организаций студентов Зонова Юлия, Аксенова Ирина, Скиданенко Яна. 

Цифровизация
В прошедшем году Кемеровская областная организация включилась в пилотный проект по внедрению цифровых технологий в повседневную профсоюзную практику. Пилотный проект предполагает создание электронной базы данных Кемеровской городской организации Профсоюза. Главной целью внедрения Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования является достоверность и актуальность информации об организационной структуре Профсоюза, повышение эффективности работы профсоюзных организаций за счет сокращения сроков и повышения прозрачности процесса формирования сводной отчетности; уменьшения времени и трудозатрат на подготовку и поиск необходимой информации; В рамках внедрения цифровых технологий в прошлом году первые члены профсоюза получили электронные профсоюзные билеты, которые позволяют получить скидки и бонусы в сотнях предприятий по всей России. В 2020 году планируется переход всех профсоюзных организаций Кемеровской области на электронные профсоюзные билеты.

Общие выводы по работе за 2019 год и задачи на 2020 год
В целом задачи, которые планировалось реализовать в 2019 год, выполнены. Однако отметим что, несмотря на проводимую работу, не удалось в полной мере добиться повышения численности первичных профсоюзных организаций, положительной динамики профсоюзного членства. Не произошло увеличение численности и в организациях, где члены профсоюза составляют менее 50% от всех работников учреждения. Остается низкий охват профсоюзным членством в организациях профессионального образования.
Использование информационных ресурсов (как электронных, так и периодических изданий) нельзя назвать эффективным. Современный темп жизни требует внедрения новых, инновационных форм представления информации о профсоюзной работе с использованием цифровых технологий. 
Так же как и в 2018 году, не удалось добиться повсеместного заключения территориальных соглашений и коллективных договоров в образовательных организациях области.
Необходимо улучшить работу внештатных инспекторов труда в совершенствовании профсоюзного контроля за организацией охраны труда в образовательных организациях области.
Не удалось в полной мере организовать деятельность Областного Совета молодых педагогов.
Исходя из задач, поставленных Центральным Советом Профсоюза, приоритетной задачей областной организации Профсоюза остается взаимодействие с Департаментом образования и науки Кемеровской области.
Для территориальных организаций Профсоюза основным направлением работы является взаимодействие с территориальными органами управления образованием. 
При этом следует сосредоточиться на решении следующих задач: 
· проведение мониторинга динамики средней заработной платы педагогических работников;
· проведение мониторинга нагрузки на педагогических работников образовательных организаций;
· совершенствование системы оплаты работникам образовательных организаций;
· сохранение и совершенствование социальной защищенности работников образования;
· добиваться для педагогических работников реального сокращения и устранения избыточной отчётности;
· обеспечение эффективного общественного контроля за формированием и функционированием системы управления охраной труда во всех образовательных организациях. 
Областному комитету Профсоюза направить усилия на безусловное выполнение принимаемых решений:
· выполнение сметы расходов профсоюзного бюджета в соответствие с рекомендованными целевыми показателями по приоритетным направлениям деятельности Профсоюза;
· организовать работу по внедрению автоматизированной информационной системы Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования в течение 2020 года;
· активизировать работу Областного Совета молодых педагогов;
· создать координационный совет председателей первичных профсоюзных организаций профессионального образования Кемеровской области и оказать помощь в его деятельности;
· продолжить осуществление информационной, разъяснительной работы с руководителями образовательных учреждений, профсоюзным активом по вопросам соблюдения трудового права;
· организовать непрерывную работу по повышению правовой грамотности профсоюзного актива;
· усилить разъяснительную работу с руководителями образовательных организаций по вопросу возврата части страховых взносов в ФСС на предупредительные меры по профилактике производственного травматизма и профзаболеваний;
· принять меры по повышению квалификации уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда;
· организовать работу по своевременному заключению и выполнению ежегодных Соглашений по охране труда между работодателями и профсоюзными комитетами образовательных учреждений.
· принять меры по улучшению качества документооборота оформляемых документов в выборных органах первичных и территориальных профсоюзных организаций и повысить уровень исполнительской дисциплины в процессе выполнения принятых решений;
· оказывать помощь в работе по мотивации профсоюзного членства организациям (особое внимание обратить на организации, численность членов профсоюза в которых не превышает 50 % от работающих в коллективе);
· обеспечить подготовку и доступность для членов Профсоюза Открытых (публичных) отчётов выборных коллегиальных профсоюзных органов всех уровней;
· завершить работу по выполнению задач, поставленных в 2019 г., но не выполненных в полном объёме за отчетный период.

Специальная оценка условий труда (СОУТ)
количество рабочих мест 	2016	2017	2018	2019	10229	8116	13286	9483	Возврат 20% средств ФСС 
количество организаций 	1,64 млн.руб
1,67 мл.руб
1,78 млн.руб
2,59 млн.руб
2016	2017	2018	2019	1.6400000000000001	1.6700000000000004	1.78	2.59	Валовый сбор профсоюзных взносов в 2019 г.
Городские организации	
Валовый сбор	0.59	Районные организации	
Валовый сбор	0.2100000000000001	ВУЗы	
Валовый сбор	8.0000000000000043E-2	Студенты	
Валовый сбор	4.0000000000000022E-2	СПО	
Валовый сбор	6.0000000000000032E-2	Другие	
Валовый сбор	2.0000000000000011E-2	
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