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Уважаемые коллеги!
Претворяя в жизнь положения Устава Профсоюза (ст.16, п.1.8), комитет Кузбасской региональной организации Профсоюза информирует об основных результатах своей деятельности в виде ежегодного отчёта выборного профсоюзного органа по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, о развитии социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений и др.
Комитет региональной организации в 2021 году проводил работу по основным направлениям, определенным решениями предыдущей VI конференции региональной организации Профсоюза, материалами пленумов, постановлений. Основные этапы реализации поставленных задач включали:
- контроль и мониторинг выполнения Указов Президента по поэтапному повышению заработной платы педагогических работников образовательных организаций, реализации установленных работникам и студентам социальных льгот и гарантий. 
- реализация норм и положений Устава Профсоюза, Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые и иные права работников и обучающихся;
- оказание помощи, консультирование, контроль за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в образовательных организациях региона;
- развитие, совершенствование и реализация практики заключения коллективных договоров и соглашений всех уровней;
- оказание помощи профсоюзным организациям области в плане организационной, методической, информационной и другим составляющим профсоюзной работы;
- развитие системы обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива;
- укрепление исполнительской и финансовой дисциплины;
- реализация молодежной политики, как средства повышения социальной активности, гражданской ответственности студенчества; 
- представительство региональной	 организации Профсоюза в рабочих комиссиях Министерства образования Кузбасса, Министерства науки и высшего образования Кузбасса, оргкомитетов региональных этапов профессиональных конкурсов и полноценное участие в их работе. 


Краткая характеристика региональной организации 
Профсоюза (структура, численность, динамика членства)
На 01.01.2022 г. Кузбасская региональная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации объединяет в своей структуре:
1. 34 территориальных организации Профсоюза, в том числе: 16 городских и 18 районных, в составе которых 1538 первичных профсоюзных организаций,
2. 70 первичных организаций Профсоюза, в том числе:
– 4 первичных профорганизаций работников ВУЗов;
– 4 первичных профорганизаций студентов ВУЗов;
– 48 первичных профорганизаций работников профессиональных образовательных организаций;
– 2 первичные профорганизации учреждений дополнительного профобразования;
– 12 первичных профорганизаций «других» организаций.
Общее количество первичных профорганизаций в 2021 г. уменьшилось на 28 организаций и составляет 1608. Соответственно, первичных профсоюзных организаций в школах стало меньше на 8 организаций, дошкольных организациях – на 14, профессиональных образовательных организациях (СПО) – на 2, организациях дополнительного образования – на 3, профорганизаций работников ВУЗов – на 1. Уменьшению количества первичных профсоюзных организаций способствовал продолжившийся в 2021 году процесс ликвидации и реорганизации образовательных организаций Кузбасса. 
В отчетном периоде создано 17 первичных профсоюзных организаций, из которых в территориальных организациях Профсоюза создано 16 ППО и 1 ППО создана в профессиональной образовательной организации (СПО). 
Отсутствуют профсоюзные организации в 152 организациях, в том числе:
– в 32 общеобразовательных организациях из 649 (против 46 из 671 в 2020 г.), 
– в 88 дошкольных организациях из 839 (против 97 из 862 в 2020 г.),	 
– в 12 организациях дополнительного образования детей из 113 (против 6 из 110 в 2020 г.),
– в 5 профессиональных образовательных организациях из 53 (против 6 из 56 в 2020 г.).),
– в 15 других организациях.
Общее количество членов Профсоюза (с неработающими пенсионерами) по Профсоюзу, несмотря на все предпринятые меры, уменьшилось и составляет 54860 человек.
Охват профчленством среди работающих и обучающихся по Профсоюзу в отчетном периоде увеличился на 1,4% (в 2020 г. наблюдалось снижение профсоюзного членства на 6%) и составляет 58,0% в том числе:
– охват профчленством среди работающих увеличился на 0,1% и составляет 52,5%;
– охват профчленством среди обучающихся увеличился на 7,0% и составляет 77,2%.
В категории работающих в профессиональных образовательных организациях (СПО) охват профчленством снизился, остается на уровне ниже 50 % и составляет 43,0% (в 2020 г. – 45,9%). Осложняет работу председателей ППО в данных организациях высокая текучесть кадров, сокращение количества работающих.
Количество принятых в Профсоюз – 8423 человек, что на 1909 чел. больше, чем в 2020 г., из них работающих – 3211 (больше на 967 чел.), обучающихся – 5212 человек (больше на 942 чел.).
Общее количество членов профактива снизилось в отчетном периоде на 1024 человека (против 814 человек в 2020 г.) и составляет 15444 человека.
Количество штатных работников увеличилось в целом на 6 человек, из них в территориальных организациях - на 4 человека, в ППО обучающихся - на 2 человека. 
За отчетный период обучено на 1496 членов профсоюзного актива и штатных работников больше, чем в 2020 году (4903 чел.). Проведено 457 школ профактива и постоянно действующих семинаров, из них: 273 – на уровне первичных профсоюзных организаций, 179 – на уровне территориальных организаций Профсоюза, 5 – на уровне региональной организации Профсоюза.

Социальное партнерство
Социальное партнерство является одним из ведущих принципов организации социально-экономических систем. При этом правовые основы социального партнерства имеют наибольшую востребованность и долгую историю именно в сфере социально-трудовых отношений, поскольку строятся на единстве и борьбе противоположностей - интересов работника и работодателя, при этом противоположности, согласно законам диалектики, не могут существовать друг без друга, что создает благоприятные условия для их поступательного движения к компромиссу.
Кузбасской региональной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации уделяется особое внимание вопросам социального партнерства в силу значимости данного направления деятельности.
В соответствии с законодательством Российской Федерации и  Кемеровской области – Кузбасса, региональным соглашением между Кемеровским областным союзом организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Кузбасса», Правительством Кемеровской области - Кузбасса и работодателями Кемеровской области - Кузбасса, Отраслевым соглашением между Министерством просвещения Российской Федерации и Профсоюзом работников народного образования и науки Российской Федерации, в 2021 году между Министерством образования и науки Кузбасса и Кемеровской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации заключено Отраслевое соглашение (далее - Соглашение).
Соглашение заключено с целью определения в договорном порядке согласованных позиций сторон по созданию необходимых трудовых и социально-экономических условий для работников и обеспечению стабильной и эффективной деятельности государственных образовательных организаций и иных организаций, находящихся в ведении Министерства образования и науки Кузбасса и является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в сфере образования и науки, устанавливающим общие условия оплаты труда работников образования и науки, их гарантии, компенсации и льготы, положения которого обязательны для организаций, подведомственных Министерству образования и науки Кузбасса.
Положения Соглашения применяются при заключении коллективных договоров в организациях, трудовых договоров с работниками организаций и при разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров, а также рекомендуются при заключении территориальных отраслевых соглашений.
Согласно Соглашению, в целях реализации договорного регулирования социально-трудовых отношений в образовательных организациях заключаются коллективные договоры в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации. Коллективные договоры организаций не могут содержать условий, снижающих уровень прав и гарантий работников, установленный трудовым законодательством, иными   актами, содержащими   нормы   трудового права и Соглашением.
При этом Соглашением предусмотрено, что в коллективном договоре организации, с учетом особенностей ее деятельности, финансовых   возможностей, могут   устанавливаться   льготы     и преимущества для работников, условия труда более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, и Соглашением, а также могут устанавливаться работникам дополнительные меры социальной поддержки, льготы и гарантии.
Законодательные и иные нормативные правовые акты, улучшающие правовое регулирование социально-экономического положения работников по сравнению с регулированием, предусмотренным Соглашением, применяются с даты вступления их в силу.
Соглашение вступило в силу 16 февраля 2021 года и будет действовать по 31 декабря 2023 года.
В 2021 году проведена работа подготовке Соглашения, сторонами которого будут работники организаций, подведомственных Министерству науки и высшего образования Кузбасса, в лице их полномочного представителя - Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации и работодатели в лице их полномочного представителя - Министерства науки и высшего образования Кузбасса. Данное соглашение, заключение которого запланировано на 2022 год, будет является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в сфере науки и высшего образования и устанавливающим общие условия оплаты труда работников, их гарантии, компенсации и льготы. 
Дополнительные льготы и гарантии работникам закреплены как в Отраслевых соглашениях, так и в коллективных договорах. Коллективные договоры являются основными документами, регулирующими систему социального партнерства в образовательных организациях. В коллективных договорах обозначаются вопросы, касающиеся трудовых отношений, оплаты и условий труда, социальных льгот и гарантий. Так, например, члены выборных профсоюзных органов могут освобождаться от работы на основании коллективных договоров с сохранением среднего заработка на время участия в работе президиумов, конференций, при направлении на обучение. За выполнение общественных обязанностей председателям первичных профсоюзных организаций устанавливается стимулирующая выплата 30% от оклада. 
В результате совместной работы администрации образовательного учреждения и профкома весь этот комплекс мероприятий создает благоприятный климат в коллективах, обеспечивает высокую работоспособность, которая в целом положительно сказывается на работе образовательного учреждения. 
Организациям, заключающим и вносящим изменения в коллективный договор, оказывается правовая помощь по разработке и оформлению.   В 2021 году были внесены изменения и дополнения в действующие коллективные договоры многих организаций. Они касались в первую очередь раздела «Оплата труда» (в части стимулирующих выплат) и раздела «Рабочее время и время отдыха» - дистанционному работнику, выполняющему дистанционную работу на постоянной основе в соответствии с трудовым договором или дополнительным соглашением к трудовому договору ежегодный оплачиваемый отпуск и иные виды отпусков должны предоставляться в порядке, предусмотренном главой 19 Трудового кодекса Российской Федерации. Изменения так же коснулись льгот работникам проходящим вакцинацию: «Работодатель предоставляет работникам, проходящим вакцинацию против новой коронавирусной инфекции, два оплачиваемых дополнительных дня отдыха (Распоряжение Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 02.11.2021 N 153-рг "О дополнительных мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и о внесении изменений в распоряжение Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 27.10.2021 N 150-рг "О дополнительных мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и внесении изменения в распоряжение Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 15.06.2021 N 85-рг "О дополнительных мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».
Периодически возникают трудности с реализацией отдельных положений коллективных договоров, в частности предоставления оплачиваемых дней отдыха в частности в дошкольных образовательных учреждениях (например, лицам, проходящим вакцинацию против новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
Работа по налаживанию системы взаимоотношений между работниками (представителями работников), работодателями (представителями работодателей), органами государственной власти, органами местного самоуправления, направленная на обеспечение согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений будет продолжена в 2022 году.

Правозащитная деятельность
В 2021 году правозащитная деятельность Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации была направлена на предупреждение совершения нарушений социально-трудовых прав работников образовательных организаций Кемеровской области – Кузбасса.
В состав правовой инспекции труда региональной организации Профсоюза входит 1 правовой инспектор труда и 101 внештатный правовой инспектор труда.
Правовая инспекция труда регулярно организовывала и проводила проверки соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профсоюзах, а также выполнения условий коллективных договоров, соглашений.
За отчетный период правовой инспекцией труда осуществлены проверки соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях:
- г. Анжеро-Судженск;
- г. Белово; Беловского муниципального округа; 
- Гурьевского муниципального округа;
- Кемеровского муниципального округа;
- г. Киселевск;
- Крапивинского муниципального округа;
- Краснобродского городского округа;
- г. Ленинск-Кузнецкий;
- Мариинского муниципального округа;
- г. Мыски;
- Новокузнецкого муниципального района;
- г. Осинники;
- г. Прокопьевск; Прокопьевского муниципального округа;
- Таштагольского муниципального района;
- Тисульского муниципального округа;
- Топкинского муниципального округа;
- Чебулинского муниципального округа;
- г. Юрга;
- Яшкинского муниципального округа.
В 2021 году проведено 195 проверок, в том числе 149 комплексных и 46 тематических на предмет соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях Кемеровской области - Кузбасса. Проверки проведены с привлечением специалистов органов управления образования силами комитета региональной организации и внештатных инспекторов труда Профсоюза. Относительно невысокое число проверок было связано с ограничительными мерами по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
По итогам проведенных проверок были выявлены нарушения прав работников в части:
- ознакомления работников при приеме на работу с локальными нормативными актами, коллективным договором;
- отсутствие обязательных для включения в трудовом договоре условий;
- несвоевременного заключения дополнительных соглашений к трудовым договорам;
- заполнения трудовых книжек;
- отсутствия уведомлений работников об изменении системы оплаты труда и условий труда;
- оплаты труда работников;
- неправильного оформления личных дел;
- разработки локальных актов образовательного учреждения, содержащих нормы трудового права и регламентирующие систему оплаты труда;
- отсутствия учета времени, фактически отработанного каждым работником за пределами установленной продолжительности рабочего времени и другое.
Так, в ходе комплексных проверок в Беловском городском округе осуществлялся контроль за соблюдением работодателем трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права (трудовой договор, рабочее время и время отдыха, оплата труда, дисциплина труда). Были проверены коллективные договоры, трудовые договоры с работниками, локальные нормативные акты: положения об оплате труда, правила внутреннего трудового распорядка Дома творчества, школ № 7, 21, детских садов № 32, 55, 70, школы-интерната № 15. Были проведены тематические проверки – по вопросам оплаты труда «Соблюдение правильности начисления и сроков выплаты заработной платы в образовательных учреждениях города», «Правильность оформления и своевременность выдачи уведомлений работникам об изменении условий труда», в ходе которых были проверены 4 детских сада и 3 школы. Совместно с Управлением образования проводилась проверка МБОУ «ООШ № 7» по вопросам правильности начисления стимулирующих и компенсационных выплат работникам. В ходе проверки были изучены коллективный договор, положение об оплате труда, положение о распределении стимулирующих выплат, а также протоколы общих собраний работников, заседаний комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам школы № 7, оценочные листы работников за 2020-2021 годы, приказ о создании комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам, приказы о назначении стимулирующих выплат работникам. В ходе изучения указанных документов были выявлены следующие нарушения. Срок действия коллективного договора истёк, в положении об оплате труда содержатся общие фразы. В оценочных листах работников не указан период, за который выставлены баллы работникам, нет подписей работника, председателя комиссии, председателя первичной профсоюзной организации. С итоговым количеством баллов, утверждённых комиссией, работники не ознакомлены (нет их подписей), не проставлены даты заполнения оценочных листов. В протоколах заседаний комиссии по премированию работников не указаны суммы к распределению по категориям работников, нет решения комиссии, нет итогов голосования членов комиссии, нет подписей председателя комиссии, членов комиссии, председателя первичной профсоюзной организации. Были даны рекомендации о проведении переговоров по разработке проекта и принятии нового коллективного договора, о внесении изменений в положение об оплате труда учреждения, об оформлении оценочных листов работников, об ознакомлении работников с итоговым количеством баллов, утверждённых комиссией; об оформлении протоколов заседаний комиссии по премированию работников, оформлении решения комиссии.
За отчётный период в правовую инспекцию труда поступило 5572 обращения, из них положительно рассмотрено 5479.
Актуальными были обращения, вызванные условиями режима повышенной готовности, предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции, которые связаны с различными вопросами: режимом рабочего времени педагогических и иных работников в этих условиях, выполнением ими своих должностных (трудовых) обязанностей, оплатой труда. 
Одним из ключевых направлений работы правовой инспекции труда региональной организации Профсоюза являлось оказание правовой помощи работникам (членам Профсоюза) в процессе совершенствования новой системы оплаты труда, а также обжалование незаконных решений Пенсионного фонда по отказам в назначении досрочной страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности (основные причины – воспитатель, музыкальный руководитель на 1 ставку в детском комбинате, воспитатель в Дошкольном центре, заместитель директора в школе, учитель в сельской школе, учитель в Авторской инновационной школе-лаборатории, учитель в школе Республики Казахстан,  курсы повышения квалификации, периоды учёбы в вузе (учебные отпуска), отпуск по уходу за ребенком и другое).
Так же работники нередко обращаются по вопросам, не связанным с трудовым и пенсионным законодательством, из которых самыми насущными являются вопросы по наследству, жилью, гражданско-правовым и семейным вопросам. По некоторым обращениям оказана правовая помощь в составлении заявлений в суды.
При содействии правовой инспекции труда региональной организации Профсоюза рассмотрено 351 судебное дело.
Экспертиза проектов законов и иных нормативных правовых актов проводилась региональной организацией Профсоюза в следующих формах:
- направление в органы государственной власти и местного самоуправления заключений по проектам нормативных правовых актов, а также предложений об изменении и дополнении действующих нормативных правовых актов;
- анализ проектов федеральных законов, регулирующих социально-трудовые отношения, полученных от Законодательного Собрания области с целью выработки предложений и замечаний по ним.
Так, в результате экспертизы проекта постановления Правительства Кемеровской области – Кузбасса «О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений», Кузбасской региональной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации было предложено включить компенсационную выплату в размере 3000 рублей за выполнение функций куратора, не зависящую от количества обучающихся в группе, дополнить виды стимулирующих выплат следующими: за качество выполняемых работ; за непрерывный стаж работы, выслугу лет, а также уточнить случаи обязательного участия выборного органа первичной профсоюзной организации.
[bookmark: _Hlk85356402]В результате активных действий Кузбасской региональной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.10.2021 № 616 внесены изменения в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений». Примерное положение об оплате труда работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений, утвержденное данным постановлением, было изложено в новой редакции, и стало предусматривать 5 видов стимулирующих выплат:
выплаты за интенсивность и высокие результаты работы;
выплаты за качество выполняемых работ;
выплаты за непрерывный стаж работы, выслугу лет;
премиальные выплаты по итогам работы;
иные поощрительные и разовые выплаты.
В Примерном положении закреплены случаи обязательного участия представителя первичной профсоюзной организации при разработке учреждением перечня показателей стимулирования работников учреждения. Кроме того, предусмотрено, что конкретные виды и доли каждого вида выплат учреждение определяет самостоятельно и утверждает локальным актом по согласованию с выборным профсоюзным органом учреждения. Размеры выплат стимулирующего характера работникам, порядок и условия их применения устанавливаются в соответствии с положением о стимулировании работников учреждения и согласовываются с выборным профсоюзным органом. Размеры стимулирующих выплат за непрерывный стаж работы, выслугу лет устанавливаются учреждением самостоятельно и оговариваются в локальном акте учреждения, регламентирующем порядок и условия оплаты труда работников учреждения, по согласованию с первичной профсоюзной организацией. Иные поощрительные и разовые выплаты устанавливаются работникам учреждения приказом директора по согласованию с первичной профсоюзной организацией в виде разовых премий к знаменательным датам и материальной помощи.
В перечне дополнительных компенсационных выплат Примерного положения закреплена выплата в размере 3000 рублей за выполнение функций классного руководителя (куратора), не зависящая от количества обучающихся в классе (классе-комплекте, группе).
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.10.2021 № 616 «О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений» распространяется на правоотношения, возникшие с 01.09.2021 г.
Также сохранены положения, устанавливающие ежемесячную специальную выплату педагогическим и медицинским работникам государственных образовательных организаций, созданных в форме учреждений, являющимся молодыми специалистами, в размере 8046 рублей (с учетом районного коэффициента 30%) и ежемесячную специальную выплату педагогическим работникам, являющимся наставниками молодых специалистов государственных образовательных организаций, созданных в форме учреждений, в размере 5748 рублей (с учетом районного коэффициента 30%).
Экономическая эффективность составила 787 650 720 рублей.
Кузбасской региональной организацией Профсоюза рассмотрен проект Закона Кемеровской области – Кузбасса «О внесении изменений в статью 14 Закона Кемеровской области «Об образовании». Данная статья определяет понятие молодого специалиста, в том числе его возраст, от которого зависят меры социальной поддержки лиц, относящихся к данной категории.
В новой редакции Закона от 04.02.2021 № 13-ОЗ «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об образовании» увеличен возраст лица, являющегося молодым специалистом, с 30 до 35 лет, а также уточнен период, в течение которого действует статус молодого специалиста, в том числе применительно для лиц, начавших трудовую деятельность в государственной или муниципальной образовательной организации Кемеровской области – Кузбасса в период обучения в образовательных организациях высшего образования в связи с допуском к занятию педагогической деятельностью в соответствии с частями 3, 4 статьи 46 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» - в течение трех лет с даты окончания образовательной организации высшего образования. Кроме того, предусмотрено условие, при котором сохраняется статус молодого специалиста, а также устанавливается случай продления данного статуса.
В 2021 году с Министерством образования и науки Кузбасса заключено Отраслевое соглашение по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки Кузбасса на 2021-2023 годы, в котором предусматриваются дополнительные льготы, так, например:
Работники - женщины, имеющие двух и более детей в возрасте до 16 лет, имеют право на дополнительный день отдыха один раз в месяц с сохранением средней заработной платы; работники - женщины, имеющие одного ребёнка в возрасте до 16 лет, имеют право на сокращение рабочей недели на один час с сохранением средней заработной платы.                                                                                 
Установлена обязанность работодателей устанавливать дополнительную оплату неосвобождённым председателям первичных профсоюзных организаций в размере 30% оклада (ставки заработной платы), и другое.
Активные действия региональной организации Профсоюза позволили избежать уменьшения объема мер социальной поддержки сельских педагогов.
Законом Кемеровской области от 17.01.2005 № 2-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья и (или) коммунальных услуг» установлено право педагогических работников, работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в размере 100%. 
4166 сельских педагога получают меры социальной поддержки в Кемеровской области. 2000 рублей – средний размер затрат областного бюджета на предоставление мер по компенсации оплаты отопления и электроснабжения в месяц.
Экономическая эффективность составила 99 984 000 рублей.
В 2021 году коллективные трудовые споры не проводились.
В отчётном периоде, продолжена работа по обучению профактива: проведены семинары, в том числе онлайн с помощью видеоконференцсвязи, по темам: «Нововведения в вопросах трудовой деятельности», «Изменения в Законе о персональных данных», «Статус молодого специалиста», «Порядок заключения коллективного договора и согласования локальных нормативных актов», «Порядок включения в педагогический стаж работы периодов дополнительного профессионального образования», «Порядок регулирования дистанционной (удаленной) работы», «Обязательная вакцинация», «Правовой статус педагога», «Новое в системе оплаты труда образовательных организаций», «Новый порядок ведения трудовых книжек, новая форма СЗВ-ТД», «Некоторые вопросы трудового законодательства», «Меры социальной поддержки педагогических работников в Кемеровской области – Кузбассе».
	Разработаны и скорректированы задания для регионального этапа конкурса «Лучшее профбюро», «Студенческий лидер», а также проведены встречи со студенческим профсоюзным активом Кемеровской области – Кузбасса, в том числе онлайн с помощью видеоконференцсвязи, студентам прочитана лекция на тему: «Льготы студентам», «Миграционный учет иностранных студентов».
В 2021 году для обеспечения социальной и правовой защиты работников образования проведено 346 экспертиз проектов федеральных и областных законов, актов органов местного самоуправления, органов управления образованием, продолжена работа по совершенствованию законодательства Кемеровской области – Кузбасса, устанавливающего меры социальной поддержки педагогическим работникам на селе по оплате жилья и коммунальных услуг, оплате труда и аттестации педагогических работников.
Экономическая эффективность правозащитной деятельности в целом по Кузбасской региональной организации Профсоюза в 2021г. составила 954 млн. 909 тыс. рублей.
Экономическая эффективность правозащитной работы рассчитана следующим образом: 
1. Для расчета суммы эффективности использовано Решение Совета Адвокатской палаты КО «О минимальных ставках вознаграждения за оказываемую юридическую помощь адвокатами Кемеровской области».
Консультации в устной форме разделены на требующие изучения дополнительных документов и не требующие изучения дополнительных документов, а именно:
– за оказание консультаций в устной форме по трудовым, пенсионным вопросам, не требующих изучения дополнительных документов, сумма вознаграждения – 1000 рублей x 3247 = 3 247 000 рублей.
– за оказание консультаций в устной форме по иным вопросам (наследству, жилью, гражданско-правовым и семейным вопросам), требующих изучения дополнительных документов, сумма вознаграждения – 2000 рублей x 2325 = 4 650 000 рублей.
Суммы вознаграждений:
за составление исковых, заявлений, возражений – 5000 рублей x 857 = 4 285 000 рублей.
– за составление апелляционных, кассационных жалоб – 11 000 рублей x 119 = 1 309 000 рублей.
– за представление интересов доверителя – 8500 рублей x 351 = 2 983 500 рублей.
Итого, 3 247 000 рублей + 4 650 000 рублей + 4 285 000 рублей + 1 309 000 рублей + 2 983 500 рублей = 16 474 500 рублей.
2. Далее, рассчитаем суммы пенсионного обеспечения для лиц, получивших досрочную пенсию.
2.1. Средний размер пенсии, выплаченной в результате судебной защиты членов Профсоюза – примерно 200 000 рублей на человека;
2.2. Количество педагогов, получающих пенсию досрочно по решению суда – 254 чел.;
2.3. Итого, 200 000 рублей x 254 чел. = 50 800 000 рублей.
3. Размер специальной выплаты молодым специалистам составляет 8046 рублей (с учетом районного коэффициента 30%). Количество молодых специалистов (до 35 лет), получающих специальную выплату – 2018 чел.
8046 рублей х 2018 чел. x 12 мес. = 194 841 936 рублей.
Размер специальной выплаты педагогическим работникам, являющимся наставниками молодых специалистов, составляет 5748 рублей (с учетом районного коэффициента 30%). Количество наставников молодых специалистов – 1009 чел. 
5748 рублей х 1009 чел. x 12 мес. = 69 596 784 рубля.
Размер выплаты за выполнение функций классного руководителя (куратора), не зависящая от количества обучающихся в классе (классе-комплекте, группе), составляет 3000 рублей. Количество классных руководителей – 13914 чел. Количество кураторов - 1859 чел.
3000 рублей х 13914 чел. (классных руководителей) x 12 мес. = 500 904 000 рублей.
3000 рублей х 1859 чел. (кураторов) x 4 мес. (применяется с 01.09.2021г.) = 22 308 000 рублей.
Итого, 194 841 936 рубля + 69 596 784 рубля + 500 904 000 рублей + 22 308 000 рублей = 787 650 720 рублей.
4. Экономическая эффективность по мерам социальной поддержки:
4166 сельских педагога получают меры социальной поддержки в Кемеровской области - Кузбассе. 2000 рублей – средний размер затрат областного бюджета на предоставление мер по компенсации оплаты отопления и электроснабжения в месяц.
Итого, 4166 чел. х 2000 рублей х 12 месяцев = 99 984 000 рублей.
Таким образом, экономическая эффективность в 2021 году составляет: 16 474 500 рублей + 50 800 000 рублей + 787 650 720 рублей + 99 984 000 рублей = 954 909 220 рублей.
Отдельно хотелось бы отметить такой экономический эффект:
КузГТУ – 30 млн. 240 тыс. рублей;
Новокузнецкая районная организация - 29 млн. 841 тыс. рублей;
Прокопьевская городская организация - 18 млн. 300 тыс. рублей;
СибГИУ – 5 млн. 179 тыс. рублей.
Указанный экономический эффект примерный и фактически несколько больше он сложился из участия в нормотворческой, социально-договорной деятельности, требований и судебной защиты прав членов профсоюза.
Перечисленных в форме 5-ПИ нарушений прав профсоюзов в отчётном периоде не зарегистрировано.	

Охрана труда
 Охрана труда работников образовательных организаций Кемеровской области-Кузбасса – одно из приоритетных направлений деятельности Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации (далее - КузРО Общероссийского Профсоюза). Главная цель этой работы – сделать образовательные организации безопасными для жизни и здоровья работников. 
В КузРО Общероссийского Профсоюза один штатный технический инспектор и 38 внештатных технических инспекторов труда, 1462 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, что обеспечивает возможность в каждом образовательном учреждении осуществлять общественный контроль за условиями труда (за исключением 147 малочисленных первичных профорганизаций). В областной организации 1608 первичных профсоюзных организаций и 72180 работающих.
В 2021 году было проведено 2500 обследований (257 – внештатными инспекторами и 2243 – уполномоченными), по результатам которых выявлено 2458 нарушений (335 и 2123 соответственно) и выдано 1362 представлений.
Большое внимание КузРО Общероссийского Профсоюза образования уделяет созданию и функционированию систем управления охраной труда в образовательных организациях. На совещаниях с председателями территориальных организаций Профсоюза, проводимых региональной организацией, всегда уделяется внимание важности работы в этом направлении, осуществляется методическая помощь.
Усилия технической инспекции труда КузРО Общероссийского Профсоюза и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда направлены на обеспечение соблюдения норм охраны труда в школах, дошкольных учреждениях, техникумах и колледжах, вузах области.
Согласно постановлению Президиума КузРО Общероссийского Профсоюза от 22 октября 2021 г. № 12-1 и с целью обеспечения защиты прав работников образования и обучающихся на охрану труда и здоровья при проведении занятий по физической культуре и спортом, на территории Кемеровской области – Кузбасса проведена общепрофсоюзная тематическая проверка безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спортом в образовательных организациях (далее – ОТП-2021).
Обследования проводились путем визуального осмотра техническим инспектором труда, внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными по охране труда профкомов образовательных организаций в рамках их полномочий и компетентности. К сожалению, не все открытые спортивные сооружения смогли проверить, так как площадки покрыты снегом. 
Анализируя полученные при проведении ОТП-2021 данные, можно прийти к выводу, что на территории Кемеровской области – Кузбасса вопросы создания безопасных условий во время работы педагогов и занятий обучающимся физкультурой и спортом не остаются без внимания. Так, например, на территории Кемеровского муниципального округа более 10 лет реализуется программа Капитального ремонта спортивных залов и спортивных площадок. За этот период удалось отремонтировать все спортивные залы, в некоторых образовательных организациях оборудовать новые хорошо оснащенные тренажерные залы. Кроме этого, оборудованы уличные спортивные площадки, отвечающие требованиям безопасности. 
При этом следует отметить, что некоторые здания общеобразовательных организаций построены в начале и середине прошлого века и нуждаются в капитальном ремонте, а в ряде учреждений согласно проектам приборы отопления выступают из плоскости стен. В некоторых образовательных организациях отсутствуют фильтры очистки воды в бассейнах, так как здания были спроектированы и построены в 80-х годах прошлого столетия и проектными решениями не была предусмотрена установка фильтров, в связи с чем вода меняется после каждого плавания, чаша бассейна подвергается обработке.
Проведенные обследования показали, что как правило администрацией образовательных организаций прилагаются усилия к соблюдению требований к креплению спортивного оборудования и обеспечению его безопасности в том числе устойчивости крепления относительно нагрузки.   
Следует отметить, что для обеспечения защиты прав работников образования и обучающихся на охрану труда и здоровья при проведении занятий по физической культуре и спортом большое значение имеет ежегодная приёмка образовательных учреждений к новому учебному году. В состав приёмной комиссии в обязательном порядке входят представители территориальных организаций Профсоюза, которые проверяют обеспечение защиты прав работников образования и обучающихся на охрану труда и здоровья, в том числе и при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательной организации, техническое состояние зданий, спортивных залов и площадок, тренажерных залов и других спортивных сооружений, а также несоблюдение требований безопасности, санитарных норм и правил.
Общепрофсоюзная тематическая проверка показала, что своевременно принимаемые предупредительные меры по охране труда и по надлежащему содержанию спортивных зданий, сооружений, спортивного и игрового оборудования, исключают грубые нарушения и недочёты, которые могут влиять на сохранение жизни и здоровья работников и обучающихся при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях.
Пандемия внесла значительные изменения в организацию жизнедеятельности образовательных организаций. В 2021 году постоянно дополнительно финансировались мероприятия, связанные с противодействием распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Были приобретены антисептические средства, рециркуляторы, санитайзеры, маски.         
Исполняя распоряжения Губернатора Кемеровской области – Кузбасса «О введении режима «Повышенная готовность» на территории Кемеровской области – Кузбасса и мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» в образовательных организациях осуществлялись мероприятия, направленные на выявление работников с признаками инфекционного заболевания (повышенная температура тела, кашель и др.), с временным отстранением от рабочего процесса с целью медицинского наблюдения. Регулярно представлялась информация обо всех контактах работника, заболевшего новой коронавирусной инфекцией, в связи с исполнением им трудовых функций.
В образовательных организациях проводилась текущая дезинфекция химическими дезинфицирующими средствами, разрешенными к применению при вирусных инфекциях, гигиеническая обработка рук, обеззараживание и очистка воздуха с применением рециркуляторов, и проветривание помещений. Соблюдался масочный режим.
В 2021 году обучение по охране труда прошли все сотрудники КузРО Общероссийского Профсоюза образования, за исключением руководителя, прошедшего обучение ранее.
Обучение профактива по вопросам охраны труда является одним из приоритетных направлений в работе профсоюзных организаций, так как положение дел в сфере охраны труда зависит не только от организации работы администрацией образовательного учреждения, важно чтобы председатели первичных организаций и уполномоченные по охране труда имели необходимый уровень знаний. 
В образовательных организациях Кемеровской области-Кузбасса обучение по охране труда проходили руководители, их заместителя, специалисты по охране труда, члены комиссий по охране труда, уполномоченные по охране труда. 
Обучение по охране труда осуществлялось за счет различных источников финансирования (местный бюджет, внебюджетные средства и за счет возврата 20% страховых взносов из ФСС). 
С 1 января 2020 года возмещение расходов страхователей на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 21.04.2011 № 294 и от 30.12.2020 № 2375, производится «прямыми выплатами» на расчетные счета страхователей.
Расходы на предупредительные мероприятия в 2021 году возмещены 157 страхователям - учреждениям дошкольного, общего, дополнительного, профессионального и высшего образования Кемеровской области-Кузбасса, на общую сумму 2 655,1 тыс. руб.
В том числе средства обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний направлены на:
- проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах – 1 259,6 тыс. руб.;
· обучение по охране труда-35,3 тыс. руб.;
· приобретение средств индивидуальной защиты работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами - 325,9 тыс. руб.;
- проведение периодического медицинского осмотра работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами - 380,2 тыс. руб.;
· приобретение приборов контроля за трудом и отдыхом водителей (тахографов) - 57,8тыс. руб.;
· приобретение аптечек для оказания первой помощи - 10,5 тыс. руб.;
· санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за 5 лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации - 193,8 тыс. руб.;
· мероприятия по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) - 392,0 тыс. руб.
Не смотря на значительную работу, проведенную с образовательными организациями на территории Кемеровской области-Кузбасса в 2021 году (включающую в себя проведение разъяснительной работы на совещаниях руководителей образовательных учреждений, председателей первичных профсоюзных организаций, рассмотрение на заседаниях совета территориальных организаций Профсоюза вопроса возврата 20 % страховых взносов из ФСС), количество организаций, реализовавших право на возврат 20% страховых взносов ФСС в 2021 году снизился по сравнению с 2020 годом. Отчасти это связано со снижением численности работников и как следствие некоторым снижением количества мероприятий по охране труда. 
В связи со сложной эпидемилогической ситуацией, связанной с короновирусной инфекцией, обучение по охране труда проводилось как очно, так и с применением дистанционных технологий.
С целью повышения квалификации профсоюзного актива на совещаниях с председателями территориальных профсоюзных организаций и председателями первичных профсоюзных организаций, организованных КузРО Общероссийского Профсоюза образования технический инспектор труда Зубов К.С. выступал с докладами, посвященными вопросам охраны труда.
Специальная оценка условий труда проводилась в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».
Следует отметить, что в результате проведения СОУТ в отчетном периоде на некоторых территориях Кемеровской области-Кузбасса намечается тенденция отмены компенсационных выплат за работу во вредных условиях труда. Так на территории Топкинского муниципального округа в результате реализации в ряде образовательных организаций мероприятий по улучшению условий труда на рабочих местах поваров, младших воспитателей, машиниста по стирке белья условия труда по результатам СОУТ соответствуют допустимым условиям труда.
Контроль и выявление нарушений организации и проведения СОУТ и нарушений в части не правильного предоставления (или не предоставления) гарантий и компенсаций по результатам СОУТ в 2021 году осуществлялись при проведении мероприятий по осуществлению общественного контроля, в том числе при работе комиссий по охране труда.
Контроль за представлением гарантий и компенсаций, установленных по результатам СОУТ ведется при подведении итогов выполнения коллективных договоров, при проверке трудовых договоров и дополнительных соглашений в течение года, при проверке графиков отпусков.
В образовательных организациях Кемеровской области-Кузбасса в 2021 году произошло 34 легких несчастных случая и 2 тяжелых несчастных случая на производстве. Групповых несчастных случаев и несчастных случаев на производстве со смертельным исходом на территории Кемеровской области-Кузбасса в образовательных организациях в 2021 году не произошло.
Техническим инспектором труда, внештатными инспекторами труда, уполномоченными по охране труда образовательных организаций при проведении мероприятий по общественному контролю вопросам организации обеспечения средствами индивидуальной защиты работников уделяется большое внимание.
Обеспечение работников СИЗ осуществляется по мере необходимости в соответствии с действующими нормами. Выдача средств индивидуальной защиты производится под роспись работника в личной карточке учёта СИЗ. Хранение, стирка и ремонт СИЗ осуществляется за счет средств работодателя
Традиционно профсоюзный актив принял активное участие в мероприятиях, посвященных Всемирному дню охраны труда.
Проведенные мероприятия были направлены на повышение   заинтересованности участников образовательного процесса в создании безопасных условий в образовательных организациях. Так, например, в День охраны труда 28.04.2021 профсоюзные активисты образовательных организаций города Прокопьевска приняли участие в профсоюзной акции, организовали участие своих воспитанников в конкурсе плакатов, на которых были написаны лозунги и призывы, посвящённые Дню охраны труда. На территории Юргинского городского округа мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда проведены под девизом: «Предвидеть кризис и быть готовым к нему» во всех образовательных организациях. В каждой первичной профсоюзной организации уполномоченные по охране труда также провели мероприятия на темы: «Знай и выполняй инструкции по охране труда!», «Помни, тебя ждут дома!». Юргинская территориальная организация провела мероприятие с председателями первичных профсоюзных организаций на тему: «Познакомить сотрудников с быстрым способом снятия стресса».
На территории Ленинск-Кузнецкого городского округа мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда прошли под девизом: «Мы за здоровые и безопасные условия труда». На базе МБОУ СОШ № 38 был проведен круглый стол: «Организация и проведение противопожарных мероприятий в образовательных организациях. В ходе дискуссии участниками было отмечено, что, обеспечивая налаженную работу по охране труда, мы добиваемся обеспечения здоровых и безопасных условий труда, проведения учебного процесса, предупреждения травматизма, безопасной эксплуатации зданий и технических средств обучения, создания оптимального режима труда и отдыха.
На территории Крапивинского муниципального округа в рамках месячника, посвященного Всемирному дню охраны труда проведены:
- комплексные проверки по соблюдению требований безопасных условий труда работниками учреждения на рабочих местах;  
- контрольные рейды по выполнению работниками требований техники безопасности и охраны труда, рейды по общему техническому осмотру зданий, территории, игровых и спортивных площадок;
- контроль за обеспечением работников специальной одеждой и средствами индивидуальной защиты, и правильностью их применения.
- классные часы, посвященные Всемирному дню охраны труда с обучающимися по вопросам профилактики детского травматизма и техники безопасности по ОБЖ:
 - беседы как избежать случаев травматизма в ОУ; 
 - как вести себя в опасных для жизни ситуациях; 
- занятия по оказанию первой доврачебной помощи при несчастных случаях.
Проведена проверка проведения инструктажей по охране труда классными руководителями, воспитателями, оформление стендов по охране труда в образовательных учреждениях.
Большое внимание мероприятиям, посвященным Всемирному дню охраны труда было уделено на территории Анжеро-Судженского городского округа.

Информационная работа
Основным средством продвижения информационных материалов Кузбасской региональной организации Профсоюза остается сайт https://obkom42.ru/.
Сайт активно используется для размещения информационных и справочных материалов по основным видам деятельности профсоюзной организации (вопросы трудового права и охраны труда, оформление необходимых документов по финансовой отчетности организации, другое). На сайте размещается информация по освещению профсоюзной жизни региональной, территориальных и первичных профсоюзных организаций. На страницах сайта можно найти комментарии и разъяснения по актуальным вопросам применения трудового законодательства, социального партнерства и другим направлениям профсоюзной жизни.
Специалистами аппарата региональной организации регулярно готовятся письменные разъяснения, комментарии по актуальным вопросам профсоюзной деятельности, социально-экономическим и трудовым правам работников и обучающихся, которые направляются в организации.

Организационная работа
В 2021 году первичные, территориальные организации Профсоюза прошли процесс переименования организации в целях приведения наименования в соответствие с Уставом Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации и принадлежностью к единой структуре Профсоюза. 
Кузбасская региональная организация приняла участие в благотворительной акции Почты России, организовав подписку периодических изданий 53 детским домам и коррекционным школам, членам Профсоюза. Приняла участие в акции «За достойный труд!».
Проводятся вебинары, семинары, выездные совещания с председателями первичных профсоюзных организаций и территориальных организаций Профсоюза.

Конкурсное движение
Кузбасская региональная организация Профсоюза по-прежнему является соучредителем областных конкурсов профессионального мастерства:
·  «Учитель года России»;
· «Лидеры перемен»;
· «Педагог-психолог года»;
· «Воспитатель года России. Лесенка успеха»; 
· «Сердце отдаю детям»;
·  «Самый классный классный»
· «Лучшая управленческая команда образовательной организации Кузбасса»
· «Преподаватель года»;
· «Мастер года».
Победители и лауреаты конкурсов педагогического мастерства были отмечены денежными премиями региональной организации Профсоюза. Для награждения победителей и лауреатов конкурсов – членов Профсоюза из бюджета региональной организации Профсоюза были выделены денежные средства в размере более 900 тыс. рублей.
Помимо этого, региональная организация Профсоюза активно включилась в участие конкурсов профессионального мастерства, организованных Общероссийским Профсоюзом образования совместно с Министерством просвещения Российской Федерации. Так, на заочный тур всероссийского профессионального конкурса «Арктур» зарегистрировались 10 участников – членов Профсоюза от Кемеровской области – Кузбасса. Очный тур конкурса проходил с 11 по 15 мая 2021 года в городе – герое Волгограде, куда при поддержке региональной организации Профсоюза были отправлены победители заочного тура от Кузбасса.
По итогам прохождения конкурсных испытаний победителем Конкурса по итогам голосования общественного жюри в номинации «Педагогический работник, реализующий дополнительные общеобразовательные общеразвивающие и предпрофессиональные программы» признана Литвишко Ирина Максимовна, педагог дополнительного образования МБУДО «Центр детского творчества» Киселевского городского округа. Финалистом Конкурса стал МБОУ ДО «Центр детского творчества» Яйского муниципального округа (директор Яковченко Ирина Александровна).
Региональная организация Профсоюза совместно со Студенческим координационным советом Кемеровской области - Кузбасса организовала и провела конкурсы: 
– «Лучшее профбюро»,
– «Студенческий лидер»,
– окружной этап Всероссийского конкурса на лучшее профбюро факультетов/институтов «Ты-лидер» 2021 Сибири и Дальнего Востока, гостеприимно приняв команды из Якутии, Бурятии, Красноярска и Иркутска.

Молодые педагоги
Продолжилась активная работа с молодыми педагогами Кузбасса.
С 19 по 24 апреля 2021 г. в Московской области на базе «Центра отдыха Голицыно» прошла X сессия Всероссийской педагогической школы Профсоюза, в которой приняли участие молодые педагоги от региональной организации Профсоюза.
Также, региональная организация Профсоюза оказала поддержку при проведении регионального кампуса для молодых специалистов Кузбасса 
«К вершинам!» (25-27 августа 2021 г., г. Междуреченск), участниками которого стали порядка 300 молодых педагогов Кузбасса. Специалисты аппарата региональной организации Профсоюза приняли участие в деловой программе кампуса.
23-28 апреля 2021 г. при поддержке региональной организации Профсоюза прошел региональный форум для начинающих педагогов «Классная работа» (Новокузнецкий муниципальный округ), в котором приняли участие порядка 250 молодых педагогов. При организации деловой программы форума Кузбасской региональной организацией Профсоюза был проведен авторский тренинг коуча-психолога А.Б. Шангина, профессора, доктора медицинских наук, доцента кафедры медико-валеологических дисциплин ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена».

Год спорта, здоровья и долголетия Общероссийского Профсоюза образования в Кузбассе
Год спорта, здоровья и долголетия Общероссийского Профсоюза образования был открыт в г. Междуреченске на горе Югус, когда в преддверии праздника – Международного женского дня 8 марта команда из 30 молодых педагогов – членов Профсоюза, представителей Совета молодых педагогов из Кузбасса, представляя систему образования Кузбасса, приняла участие в массовом спуске с горы на лыжах и сноубордах с горы.
25 июня на территории Музея-заповедника «Томская писаница» состоялось молодежное спортивное мероприятие «Гонка Профсоюзов-2021», в котором приняли участие 11 команд отраслевых Профсоюзов Кузбасса. Региональную организацию Профсоюза представляла команда «Пчолы» первичной организации студентов КузГТУ.
с 16 по 19 сентября 2021 г. на базе туристско-спортивного полигона «Солнечный туристан» (Кемеровский район, д.Подъяково) специалисты аппарата региональной организации Профсоюза приняли участие в проведении областного туристского слёта работников образования.
1-2 февраля 2022 года при поддержке региональной организации Профсоюза прошла XVII региональная Спартакиада профессорско-преподавательского состава и работников высшей школы.

Цифровизация
Продолжается работа в автоматизированной информационной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования», в базу внесены 27516 членов Профсоюза. Выданы 3075 электронных профсоюзных билетов.


Финансовая работа
В отчетном году продолжалась работа по укреплению финансовой дисциплины в региональной организации Профсоюза.
На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль за полнотой сбора и своевременностью поступления членских профсоюзных взносов в региональную организацию Профсоюза. 
Годовая смета доходов и расходов – является основным финансовым документом региональной организации Профсоюза и ориентирована на повышение уровня защищенности членов профсоюза. Формирование сметы проводилось с учетом главных направлений профсоюзной деятельности по защите социально-экономических и профессиональных интересов членов профсоюза, предоставление им различных социальных услуг и расширение форм поддержки. 
Основным источником доходов региональной организации Профсоюза являются членские профсоюзные взносы. Валовый сбор членских профсоюзных взносов региональной организации профсоюза в 2021 году вырос по отношению к предыдущему году на 4,5%.  
Доходная часть сметы в 2021 году складывалась следующим образом:
· Членские профсоюзные взносы 			- 96,9%		
· Иные поступления на уставную деятельность	- 2,4%
· Прибыль от приносящей доход деятельности	- 0,7%;
Валовый сбор членских профсоюзных взносов в 2021 году составил 96,9%, из них в городские организации поступило – 60%, в районные – 21%, ВУЗы собрали – 7%, студенты -  4%, СПО – 6% и другие - 2%. 
В отчетном году была продолжена работа по централизации бухгалтерского учета.  На конец года отчетного года на централизованном бухгалтерском обслуживании в региональной организации состояла 55 профсоюзных организаций, что на 2 организации больше, чем в предыдущем году. 
Из них: 
-   1 территориальная организация;
-  42 первичная профсоюзная организация учреждений СПО 
-  12 других учреждений.   
	Расходная часть сметы имеет социальную направленность и это подтверждается расходованием профсоюзного бюджета по следующим направлениям: на целевые мероприятия истрачено 24% от полученных профсоюзных взносов, в том числе: 
 
	Расходы на материальную и благотворительную помощь в отчетном году составили более 14% собранных членских профсоюзных взносов, расходы на денежные премии для членов профсоюза - 12% годового профсоюзного бюджета. 
	Из полученных в 2021 г. средств на обеспечение деятельности областного комитета Профсоюза направлено 35% доходов (оплата труда штатных работников, содержание помещений, здания, автомобильного транспорта и иного имущества и прочие расходы). 
Отчисления в вышестоящие организации в отчетном году составили 6% годового профсоюзного бюджета региональной организации.
Финансовый отдел региональной организации Профсоюза проводил консультационную работу по повышению профессионального уровня бухгалтеров профсоюзных организаций. Проведен семинар для бухгалтеров территориальных организаций с привлечением лекторов из Санкт-Петербурга, а также семинар для казначеев первичных организаций на тему «Обзор изменений законодательства, актуальный для профсоюзных организаций».
В течение отчетного года продолжалась работа по привлечению дополнительных средств в бюджет региональной организации Профсоюза, их рациональному и экономичному расходованию.






Общие выводы по работе за 2021 год и задачи на 2022 год
В целом задачи, которые планировалось реализовать в 2021 году, выполнены. Однако отметим что, несмотря на проводимую работу, не удалось в полной мере добиться повышения численности первичных профсоюзных организаций, положительной динамики профсоюзного членства. Не произошло увеличение численности и в организациях, где члены профсоюза составляют менее 50% от всех работников учреждения. Остается низкий охват профсоюзным членством в организациях профессионального образования.
[bookmark: _GoBack]Так же, как и в 2020 году, не удалось добиться повсеместного заключения территориальных соглашений и коллективных договоров в образовательных организациях региона.
Необходимо улучшить работу внештатных инспекторов труда в совершенствовании профсоюзного контроля за организацией охраны труда в образовательных организациях области.
Для территориальных организаций Профсоюза основным направлением работы является взаимодействие с территориальными органами управления образованием. 
При этом следует сосредоточиться на решении следующих задач: 
· проведение мониторинга динамики средней заработной платы педагогических работников;
· проведение мониторинга нагрузки на педагогических работников образовательных организаций;
· совершенствование системы оплаты работникам образовательных организаций;
· сохранение и совершенствование социальной защищенности работников образования;
· реальное сокращение и устранение избыточной отчётности;
· обеспечение эффективного общественного контроля за формированием и функционированием системы управления охраной труда во всех образовательных организациях;
· продолжение работы по заполнению и актуализации данных в автоматизированной информационной системе Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования.
Комитету Кузбасской региональной организации Профсоюза продолжить работу по следующим направлениям:
· выполнение сметы расходов профсоюзного бюджета в соответствии с рекомендованными целевыми показателями по приоритетным направлениям деятельности Профсоюза;
· заполнение автоматизированной информационной системы Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования;
· работа Совета молодых педагогов при Кузбасской региональной организации Профсоюза;
· информационная и разъяснительная работа с руководителями образовательных учреждений, профсоюзным активом по вопросам соблюдения трудового права;
· повышение правовой грамотности профсоюзного актива;
· разъяснительная работа с руководителями образовательных организаций по вопросу возврата части страховых взносов в ФСС на предупредительные меры по профилактике производственного травматизма и профзаболеваний;
· повышение квалификации уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда;
· своевременное заключение и выполнение ежегодных Соглашений по охране труда между работодателями и профсоюзными комитетами образовательных учреждений.
· улучшение качества документооборота оформляемых документов в выборных органах первичных и территориальных профсоюзных организаций и повышение уровня исполнительской дисциплины в процессе выполнения принятых решений;
· помощь в работе по мотивации профсоюзного членства организациям (особенно организациям, численность членов профсоюза в которых не превышает 50 % от работающих в коллективе);
· подготовка и доступность для членов Профсоюза Открытых (публичных) отчётов выборных коллегиальных профсоюзных органов всех уровней;
· завершение работы по выполнению задач, поставленных в 2021 г., но не выполненных в полном объёме за отчетный период.


Валовый сбор профсоюзных взносов в 2021 г.

Валовый сбор	
Городские организации	Районные организации	ВУЗы	Студенты	СПО	Другие	0.6	0.21	7.0000000000000007E-2	0.04	0.06	0.02	

Целевые мероприятия 2021 г.


Культурно-массовые и спортивные мероприятия 	Инновационная деятельность, оздоровление и отдых членов профсоюза	Информационно-пропагандистская работа, подготовка кадров	Работа с молодежью, проведение конкурсов профмастерства	Проведение совещаний, президиумов, инновационная деятельность Профсоюза	0.13	0.02	0.06	0.02	0.01	
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