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Уважаемые коллеги!
Претворяя в жизнь положения Устава Профсоюза (ст.16, п.1.8), комитет Кузбасской региональной организации Профсоюза информирует об основных результатах своей деятельности в виде ежегодного отчёта выборного профсоюзного органа по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, о развитии социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений и др.
Комитет региональной организации в 2022 году проводил работу по основным направлениям, определенным решениями предыдущей VI конференции региональной организации Профсоюза, материалами пленумов, постановлений. Основные этапы реализации поставленных задач включали:
- контроль и мониторинг выполнения Указов Президента по поэтапному повышению заработной платы педагогических работников образовательных организаций, реализации установленных работникам и студентам социальных льгот и гарантий. 
- реализация норм и положений Устава Профсоюза, Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые и иные права работников и обучающихся;
- оказание помощи, консультирование, контроль за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в образовательных организациях региона;
- развитие, совершенствование и реализация практики заключения коллективных договоров и соглашений всех уровней;
- оказание помощи профсоюзным организациям области в плане организационной, методической, информационной и другим составляющим профсоюзной работы;
- развитие системы обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива;
- укрепление исполнительской и финансовой дисциплины;
- реализация молодежной политики, как средства повышения социальной активности, гражданской ответственности студенчества; 
- представительство региональной	 организации Профсоюза в рабочих комиссиях Министерства образования Кузбасса, Министерства науки, высшего образования и молодежной политики Кузбасса, Совета ректоров вузов Кемеровской области – Кузбасса, оргкомитетов региональных этапов профессиональных конкурсов и полноценное участие в их работе. 

Краткая характеристика региональной организации 
Профсоюза (структура, численность, динамика членства)

На 01.01.2023 г. Кузбасская региональная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации объединяет в своей структуре:
1. 34 территориальных организации Профсоюза, в том числе: 
16 городских и 18 районных, в составе которых 1536 первичных профсоюзных организаций,
2. 70 первичных организаций Профсоюза, в том числе:
– 4 первичных профорганизаций работников ВУЗов (в 2021 г. – 4 организации);
– 4 первичных профорганизаций студентов ВУЗов (в 2021 г. – 4 организации);
– 48 первичных профорганизаций работников профессиональных образовательных организаций (в 2021 г. – 48 организаций);
– 2 первичные профорганизации учреждений дополнительного профобразования (в 2021 г. – 2 организации);
– 12 первичных профорганизаций «других» организаций (в 2021 г. – 12 организаций).
В отчетном периоде создано 7 первичных профсоюзных организаций. 
Отсутствуют профсоюзные организации в 150 организациях в том числе:
– в 33 общеобразовательных организациях из 648, 
– в 84 дошкольных организациях из 835,	 
– в 12 организациях дополнительного образования детей из 113, 
– в 5 профессиональных образовательных организациях из 53.
Общее количество членов Профсоюза (с неработающими пенсионерами) по Профсоюзу снизилось на 379 человек и составляет 54481 человек, в том числе: на 343 чел. уменьшилось количество членов Профсоюза среди работающих, на 111 – среди студентов и на 75 чел. увеличилось количество неработающих пенсионеров.
Охват профчленством среди работающих и обучающихся по Профсоюзу 
в отчетном периоде увеличился на 0,2% и составляет 58,2% в том числе:
– охват профчленством среди работающих увеличился на 0,6% и составляет 53,1%;
– охват профчленством среди обучающихся снизился на 1,6% и составляет 75,6%.
В категории работающих в профессиональных образовательных организациях (СПО) охват профчленством увеличился, остается на уровне ниже 50 % и составляет 44,8%. По-прежнему осложняет работу председателей ППО в данных организациях высокая текучесть кадров, сокращение количества работающих.
Количество принятых в Профсоюз – 7103 человека, из них работающих – 2530 человек, обучающихся – 4573 человека.
Выбыло по личному заявлению из Профсоюза 297 человек из категории работающих.
Общее количество членов профактива уменьшилось в отчетном периоде на 55 чел. и составляет 15389 человек.
За отчетный период обучено 2900 членов профсоюзного актива и штатных работников. Проведено 524 школы профактива и постоянно действующих семинаров, из них: 305 – на уровне первичных профсоюзных организаций, 211 – на уровне территориальных организаций Профсоюза, 8 – на уровне региональной организации Профсоюза.
Социальное партнерство
Между Министерством образования Кузбасса и Кузбасской региональной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации заключено Отраслевое соглашение на 2022-2024 годы.
В настоящее время продолжает действовать Отраслевое соглашение, заключенное между Министерством образования Кузбасса и Кузбасской региональной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2021-2023 годы.
Отраслевые соглашения заключены с целью определения в договорном порядке согласованных позиций сторон по созданию необходимых трудовых и социально-экономических условий для работников и обеспечению стабильной и эффективной деятельности подведомственных организаций и является правовым актом, регулирующим социально- трудовые отношения в сфере образования и науки, устанавливающим общие условия оплаты труда работников образования и науки, их гарантии, компенсации и льготы.
Положения Соглашений применяются при заключении коллективных договоров в организациях, трудовых договоров с работниками организаций и при разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров.
Согласно Соглашений в целях реализации договорного регулирования социально-трудовых отношений в образовательных организациях заключаются коллективные договоры в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации. Коллективные договоры организаций не могут содержать условий, снижающих уровень прав и гарантий работников, установленный трудовым законодательством, иными актами, содержащими нормы трудового права и Соглашениям.
Соглашениями предусмотрено, что в коллективном договоре организации, с учетом особенностей ее деятельности, финансовых возможностей, могут устанавливаться льготы и преимущества для работников, условия труда более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, и Соглашением, а также могут устанавливаться работникам дополнительные меры социальной поддержки, льготы и гарантии.
Законодательные и иные нормативные правовые акты, улучшающие правовое регулирование социально-экономического положения работников по сравнению с регулированием, предусмотренным Соглашением, применяются с даты вступления их в силу.
Отраслевое соглашение 2021 года вступило в силу 16 февраля 2021 года и будет действовать по 31 декабря 2023 года.
Отраслевое соглашение 2022 года вступило в силу с 31 марта 2022 года и будет действовать по 2024 год.
В отчетном периоде на территории Кемеровской области - Кузбасса действовало 34 отраслевых соглашения, заключенных на территориальном уровне.
Дополнительные льготы и гарантии работникам закреплены как в Отраслевых соглашениях, так и в коллективных договорах. Коллективные договоры являются основными документами, регулирующими систему социального партнерства в образовательных организациях. В коллективных договорах обозначаются вопросы, касающиеся трудовых отношений, оплаты и условий труда, социальных льгот и гарантий. Так, например, члены выборных профсоюзных органов могут освобождаться от работы на основании коллективных договоров с сохранением среднего заработка на время участия в работе президиумов, конференций, при направлении на обучение. 
При разработке коллективных договоров используется макет, разработанный специалистами Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации. Макет коллективного договора обновляется в соответствии с изменениями законодательства. Таким образом, КузРО Общероссийского Профсоюза обеспечивает методическое сопровождение деятельности территориальных организаций. Территориальные организации адаптируют макет коллективного договора в соответствии с Отраслевым соглашением и оказывает консультативную помощь первичным профсоюзным организациям в период переговорного процесса до момента регистрации в Министерстве труда и занятости населения Кузбасса. Осуществляется контроль за своевременностью заключения коллективных договоров и соглашений, изучается и распространяется опыт социального партнерства на местах. 
Работа по налаживанию системы взаимоотношений между работниками (представителями работников), работодателями (представителями работодателей), органами государственной власти, органами местного самоуправления, направленная на обеспечение согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений будет продолжена в 2023 году.

Правозащитная деятельность
В 2022 году правозащитная деятельность Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации была направлена на предупреждение совершения нарушений социально-трудовых прав работников образовательных организаций Кемеровской области – Кузбасса.
В состав правовой инспекции труда региональной организации Профсоюза входит 1 правовой инспектор труда и 101 внештатный правовой инспектор труда.
Правовая инспекция труда регулярно организовывала и проводила проверки соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профсоюзах, а также выполнения условий коллективных договоров, соглашений.
За отчетный период правовой инспекцией труда осуществлены проверки соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях:
- г. Анжеро-Судженск;
- г. Белово; Беловского муниципального округа; 
- г. Березовский;
- Гурьевского муниципального округа;
- г. Калтан;
- Кемеровского муниципального округа;
- г. Киселевск;
- Крапивинского муниципального округа;
- Краснобродского городского округа;
- г. Ленинск-Кузнецкий; Ленинск-Кузнецкого городского округа;
- Мариинского муниципального округа;
- г. Мыски;
- г. Осинники;
- г. Прокопьевск; Прокопьевского муниципального округа;
- Таштагольского муниципального района;
- Тисульского муниципального округа;
- Топкинского муниципального округа;
- Тяжинского муниципального округа;
- Чебулинского муниципального округа;
- г. Юрга;
- Яшкинского муниципального округа.
В 2022 году проведено 250 проверок, в том числе 138 комплексных и 112 тематических на предмет соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях Кемеровской области - Кузбасса. Проверки проведены с привлечением специалистов органов управления образования силами комитета региональной организации и внештатных инспекторов труда Профсоюза. Относительно невысокое число проверок было связано с ограничительными мерами по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
По итогам проведенных проверок были выявлены нарушения прав работников в части:
- ознакомления работников при приеме на работу с локальными нормативными актами, коллективным договором;
- отсутствие обязательных для включения в трудовой договор условий;
- несвоевременного заключения дополнительных соглашений к трудовым договорам;
- заполнения трудовых книжек;
- отсутствия уведомлений работников об изменении системы оплаты труда и условий труда;
- оплаты труда работников;
- неправильного оформления личных дел;
- разработки локальных актов образовательного учреждения, содержащих нормы трудового права и регламентирующих систему оплаты труда;
- отсутствия учета времени, фактически отработанного каждым работником за пределами установленной продолжительности рабочего времени и другое.
[bookmark: _Hlk102416272]Так, в Киселёвском городском округе проведена профсоюзная тематическая проверка по теме: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». В рамках данной проверки было проверено 5 учреждений: 2 - общеобразовательных учреждения (школа № 14, школа-интернат № 2), 2 – дошкольных (детские сады №№ 3, 61), 1 - организация дополнительного образования (детско-юношеская спортивная школа). Были проверены коллективные договоры, трудовые договоры; дополнительные соглашения к трудовым договорам; штатное расписание; книги приказов по личному составу; журналы регистрации приказов по личному составу; трудовые книжки; книги учета движения трудовых книжек и вкладышей в них; тарификационные списки; графики работы сотрудников; правила внутреннего трудового распорядка; личные дела работников. В ходе проверки были выявлены нарушения. Так, при проверки Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Киселевского городского округа «Средняя общеобразовательная школа № 14» (МБОУ «СОШ № 14») выявлено, что в коллективном договоре учреждения содержатся условия, не относящиеся к деятельности проверяемого учреждения: предусмотрены гарантии для женщин, работающих в сельской местности, при том, что учреждение расположено в городском населенном пункте; содержится указание на наименование должностей, не предусмотренных штатным расписанием; не установлены конкретные даты выплаты заработной платы. При выборочной проверке трудовых договоров установлено, что отсутствуют условия, являющиеся обязательными для включения в трудовой договор: место работы, условия труда на рабочем месте, режим рабочего времени и времени отдыха, условия оплаты труда. Отсутствуют дополнительные соглашения к трудовым договорам работников об изменении определенных сторонами условий трудового договора: размера ставки заработной платы, наименования и размера выплат компенсационного и стимулирующего характера, продолжительности рабочего времени. В правилах внутреннего трудового распорядка учреждения содержатся отсылочные нормы на приказ Минобрнауки РФ от 24.12.2010 № 2075, который утратил силу в связи с изданием приказа Минобрнауки России от 22.12.2014 № 1601; не конкретизирована продолжительность рабочей недели (пятидневная с двумя выходными днями, шестидневная с одним выходным днем, рабочая неделя с предоставлением выходных дней по скользящему графику), работа с ненормированным рабочим днем для отдельных категорий работников, продолжительность ежедневной работы (смены), в том числе неполного рабочего дня (смены), время начала и окончания работы; не установлен порядок ведения суммированного учета рабочего времени; не установлено время предоставления перерыва и его конкретная продолжительность. По итогу проверки директору МБОУ «СОШ № 14» направлены представления об устранении выявленных нарушений.
За отчётный период в правовую инспекцию труда поступило 5530 обращений, из них положительно рассмотрено 5316.
Актуальными были обращения, связанные с различными вопросами: рабочее время и время отдыха педагогических и иных работников, оплата труда, в том числе установление специальной выплаты молодым специалистам и другое. 
Одним из ключевых направлений работы правовой инспекции труда региональной организации Профсоюза являлось оказание правовой помощи работникам (членам Профсоюза) в процессе совершенствования новой системы оплаты труда, а также обжалование незаконных решений Пенсионного фонда по отказам в назначении досрочной страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности (основные причины – воспитатель, музыкальный руководитель на 1 ставку в детском комбинате, воспитатель в дошкольном центре, дошкольной гимназии, воспитатель детского сада Республики Кыргызстан,  учитель в школе Республики Казахстан, курсы повышения квалификации, учебные отпуска и другое).
Так же работники нередко обращаются по вопросам, не связанным с трудовым и пенсионным законодательством, из которых самыми насущными являются вопросы по наследству, жилью, гражданско-правовым и семейным вопросам. По некоторым обращениям оказана правовая помощь в составлении заявлений в суды.
При содействии правовой инспекции труда региональной организации Профсоюза рассмотрено 335 судебных дел.
Экспертиза проектов законов и иных нормативных правовых актов проводилась региональной организацией Профсоюза в следующих формах:
- направление в органы государственной власти и местного самоуправления заключений по проектам нормативных правовых актов, а также предложений об изменении и дополнении действующих нормативных правовых актов;
- анализ проектов федеральных законов, регулирующих социально-трудовые отношения, полученных от Законодательного Собрания области с целью выработки предложений и замечаний по ним.
Кузбасской региональной организацией Профсоюза рассмотрен проект Закона Кемеровской области - Кузбасса «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об образовании». Данным законопроектом предусматривается увеличение периода для трудоустройства в государственной или муниципальной образовательной организации Кемеровской области - Кузбасса после окончания образовательной организации высшего образования, профессиональной образовательной организации или организации дополнительного профессионального образования по программе ординатуры в целях определения статуса молодого специалиста, от которого зависят меры социальной поддержки лиц, относящихся к данной категории работников.
Так, с принятием Закона Кемеровской области - Кузбасса от 05.10.2022 №108-ОЗ «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об образовании», внесшего изменения в пункт 1 статьи 14 Закона Кемеровской области от 05.07.2013 № 86-ОЗ «Об образовании», статус молодого специалиста определяется, в том числе, датой трудоустройства в государственную или муниципальную образовательную организацию Кемеровской области – Кузбасса, но не в год окончания, а не позднее восемнадцати месяцев после окончания образовательной организации высшего образования, профессиональной образовательной организации или организации дополнительного профессионального образования по программе ординатуры.
В Примерном положении об оплате труда работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений, утвержденном постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 (ред. от 12.07.2022) «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений», сохранены положения, устанавливающие ежемесячную специальную выплату педагогическим и медицинским работникам государственных образовательных организаций, созданных в форме учреждений, являющимся молодыми специалистами, в размере 8046 рублей (с учетом районного коэффициента 30%) и ежемесячную специальную выплату педагогическим работникам, являющимся наставниками молодых специалистов государственных образовательных организаций, созданных в форме учреждений, в размере 5748 рублей (с учетом районного коэффициента 30%), а также выплату в размере 3000 рублей за выполнение функций классного руководителя (куратора), не зависящая от количества обучающихся в классе (классе-комплекте, группе).
Экономическая эффективность составила 768 529 512 рублей.
Активные действия региональной организации Профсоюза позволили избежать уменьшения объема мер социальной поддержки сельских педагогов.
Законом Кемеровской области от 17.01.2005 № 2-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья и (или) коммунальных услуг» установлено право педагогических работников, работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в размере 100%. 
4172 сельских педагога получают меры социальной поддержки в Кемеровской области. 2200 рублей – средний размер затрат областного бюджета на предоставление мер по компенсации оплаты отопления и электроснабжения в месяц.
Экономическая эффективность составила 110 140 800 рублей.
В 2022 году коллективные трудовые споры не проводились.
В отчётном периоде, продолжена работа по обучению профактива: проведены семинары, в том числе онлайн с помощью видеоконференцсвязи, по темам: «Электронный документооборот в образовательной организации», «Сохранение уровня заработной платы педагогических работников с учетом имевшейся квалификационной категории по истечении срока ее действия», «Защита чести, достоинства и деловой репутации педагогических работников», «Порядок принятия коллективного договора», «Коллективно-договорное регулирование в Профессиональной образовательной организации», «Порядок обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда», «Расследование несчастных случаев в образовательной организации», «Перечень документации для учителей», «Права и гарантии молодых педагогов», «Меры социальной поддержки педагогов. Компенсация расходов на оплату отопления», «Некоторые вопросы досрочного назначения страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности», «Правила работы с персональными данными в Профсоюзе. Защита персональных данных с 01 сентября 2022 года», «Конфликт интересов, вызванного принятием на работу лиц, состоящих в близком родстве или свойстве».
	Разработаны и скорректированы задания для регионального этапа конкурса «Студенческий лидер», «Лучшее профбюро», а также проведены встречи со студенческим профсоюзным активом Кемеровской области – Кузбасса, в том числе онлайн с помощью видеоконференцсвязи.
В 2022 году для обеспечения социальной и правовой защиты работников образования проведено 338 экспертиз проектов федеральных и областных законов, актов органов местного самоуправления, органов управления образованием, продолжена работа по совершенствованию законодательства Кемеровской области – Кузбасса, устанавливающего меры социальной поддержки педагогическим работникам, оплате труда и аттестации педагогических работников.
Экономическая эффективность правозащитной деятельности в целом по Кузбасской региональной организации Профсоюза в 2022г. составила 947 млн. 338 тыс. рублей.
Экономическая эффективность правозащитной работы рассчитана следующим образом: 
1. Для расчета суммы эффективности использовано Решение Совета Адвокатской палаты КО «О минимальных ставках вознаграждения за оказываемую юридическую помощь адвокатами Кемеровской области».
Консультации в устной форме разделены на требующие изучения дополнительных документов и не требующие изучения дополнительных документов, а именно:
– за оказание консультаций в устной форме по трудовым, пенсионным вопросам, не требующих изучения дополнительных документов, сумма вознаграждения – 1500 рублей x 3372 = 5 058 000 рублей.
– за оказание консультаций в устной форме по иным вопросам (наследству, жилью, гражданско-правовым и семейным вопросам), требующих изучения дополнительных документов, сумма вознаграждения – 3000 рублей x 2158 = 6 474 000 рублей.
Суммы вознаграждений:
за составление исковых, заявлений, возражений – 5000 рублей x 840 = 4 200 000 рублей.
– за составление апелляционных, кассационных жалоб – 13 000 рублей x 122 = 1 586 000 рублей.
– за представление интересов доверителя – 10 000 рублей x 335 = 3 350 000 рублей.
Итого, 5 058 000 рублей + 6 474 000 рублей + 4 200 000 рублей + 1 586 000 рублей + 3 350 000 рублей = 20 668 000 рублей.
2. Далее, рассчитаем суммы пенсионного обеспечения для лиц, получивших досрочную пенсию.
2.1. Средний размер пенсии, выплаченной в результате судебной защиты членов Профсоюза – примерно 200 000 рублей на человека;
2.2. Количество педагогов, получающих пенсию досрочно по решению суда – 240 чел.;
2.3. Итого, 200 000 рублей x 240 чел. = 48 000 000 рублей.
3. Размер специальной выплаты молодым специалистам составляет 8046 рублей (с учетом районного коэффициента 30%). Количество молодых специалистов (до 35 лет), получающих специальную выплату – 1575 чел.
8046 рублей х 1575 чел. x 12 мес. = 152 069 400 рублей.
Размер специальной выплаты педагогическим работникам, являющимся наставниками молодых специалистов, составляет 5748 рублей (с учетом районного коэффициента 30%). Количество наставников молодых специалистов – 787 чел. 
5748 рублей х 787 чел. x 12 мес. = 54 284 112 рублей.
Размер выплаты за выполнение функций классного руководителя (куратора), не зависящая от количества обучающихся в классе (классе-комплекте, группе), составляет 3000 рублей. Количество классных руководителей – 13779 чел. Количество кураторов - 1837 чел.
3000 рублей х 13779 чел. (классных руководителей) x 12 мес. = 496 044 000 рублей.
3000 рублей х 1837 чел. (кураторов) x 12 мес. = 66 132 000 рублей.
Итого, 152 069 400 рубля + 54 284 112 рубля + 496 044 000 рублей + 66 132 000 рублей = 768 529 512 рублей.
4. Экономическая эффективность по мерам социальной поддержки:
4172 сельских педагога получают меры социальной поддержки в Кемеровской области - Кузбассе. 2200 рублей – средний размер затрат областного бюджета на предоставление мер по компенсации оплаты отопления и электроснабжения в месяц.
Итого, 4172 чел. х 2200 рублей х 12 месяцев = 110 140 800 рублей.
Таким образом, экономическая эффективность в 2022 году составляет: 20 668 000 рублей + 48 000 000 рублей + 768 529 512 рублей + 110 140 800 рублей = 947 338 312 рублей.
Отдельно хотелось бы отметить такой экономический эффект:
Новокузнецкая районная организация - 31 млн. 218 тыс. рублей;
Прокопьевская городская организация - 20 млн. 100 тыс. рублей;
КузГТУ – 6 млн. 655 тыс. рублей;
СибГИУ – 1 млн. 688 тыс. рублей.
Указанный экономический эффект примерный и фактически несколько больше он сложился из участия в нормотворческой, социально-договорной деятельности, требований и судебной защиты прав членов профсоюза.
Перечисленных в форме 5-ПИ нарушений прав профсоюзов в отчётном периоде не зарегистрировано.

Охрана труда
Охрана труда работников образовательных организаций Кемеровской области-Кузбасса – одно из приоритетных направлений деятельности Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации (далее - КузРО Общероссийского Профсоюза). Главная цель этой работы – сделать образовательные организации безопасными для жизни и здоровья работников. 
В КузРО Общероссийского Профсоюза один штатный технический инспектор и 38 внештатных технических инспекторов труда, 1 491 уполномоченное (доверенное) лицо по охране труда, что обеспечивает возможность в каждом образовательном учреждении осуществлять общественный контроль за условиями труда (за исключением 115 малочисленных первичных профорганизаций). В КузРО Общероссийского Профсоюза 1606 первичных профсоюзных организаций и 70 835 работающих.
В 2022 году было проведено 2154 обследования, по результатам которых выявлено 2207 нарушений и выдано 1222 представления.
Усилия технического инспектора труда КузРО Общероссийского Профсоюза и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда направлены на обеспечение соблюдения норм охраны труда в школах, дошкольных учреждениях, техникумах и колледжах, вузах области.
Обследования проводились путем визуального осмотра техническим инспектором труда, внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными по охране труда профкомов образовательных организаций в рамках их полномочий и компетентности.
На территории Кемеровской области - Кузбасса вопросы создания безопасных условий во время работы педагогов и занятий обучающимся физкультурой и спортом не остаются без внимания. Учебные учреждения обследуются планово с участием инспекторов труда профсоюза перед началом учебного года. В необходимых случаях при проведении обследований руководителям организаций выдавались представления об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда. 
В Новокузнецком районе в ходе проверки общеобразовательных и спортивных школ выявлены следующие нарушения, не соблюдается в полной мере обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда. Выявлены следующие нарушения: 
– не разработано положение о комиссии по охране труда;
– не разработано положение об обучении охране труда и технике безопасности; 
– нет приказа об обучении охране труда и технике безопасности;
– нет приказ об итогах обучения охране труда и технике безопасности;
– не ведутся протоколы заседания профкома, совета трудового коллектива по рассмотрению и согласованию инструкций по охране труда;
– отсутствует положение о рассмотрении несчастных случаев в образовательной организации.
Анжеро-Судженский округ. Образовательные организации, территории которых проверялась в ходе плановой выездной инспекционной проверки: МКДОУ «ДС №3», МБДОУ «ДС №4», МАДОУ «ДС №10», МБДОУ «ДС №25», МБДОУ «ДС №26», МБДОУ «ДС №33», МБДОУ «ДС №34», МБДОУ «ДС №41», МКДОУ «ДС №42». В соответствии с распоряжением   администрации Анжеро-Судженского городского округа от 27.06.2022 № 259-р «О проведении смотра готовности образовательных организаций Анжеро-Судженского городского округа к началу 2022-2023 учебного года» в состав комиссии   включена внештатный инспектор труда Анжеро-Судженской городской организации Профессионального союза.  
В результате проведенной плановой проверки выявлены следующие нарушения:
- на территориях игровых площадок МБДОУ «ДС №4», МАДОУ «ДС №10», МБДОУ «ДС №25», МБДОУ «ДС №26», МБДОУ «ДС №34», МБДОУ «ДС №41», МКДОУ «ДС №42», находятся игровые сооружения, требующие выполнения ремонта и укрепления.          
Беловской городской организацией Общероссийского Профсоюза образования и внештатным техническим инспектором труда проводилась экспертиза локальных актов: коллективные договоры, Положения об оплате труда, Правила внутреннего трудового распорядка, Соглашения по охране труда, трудовые договоры с работниками Дворца творчества, МБОУ СОШ № 9,14, 21, детских садов № 13, 47, 53, 110, МКОУ школы-интерната № 15. 
Были даны следующие рекомендации:
•	привести локальные акты ОО в соответствие с действующим законодательством;
•	составить единый алгоритм действий при ЧС в столовых ОО;
•	 оформить кабинеты технологии дополнительными плакатами и инструкциями по ОТ;
•	директору МБОУ ООШ № 21 Найденовой Т.В. и председателю первичной профсоюзной организации Татаренко Н.В. провести переговоры по разработке проекта и принятию нового Коллективного договора, обсудив его на общем собрании коллектива и зарегистрировать в Министерстве труда и занятости населения Кузбасса в связи с истечением срока его действия.
Проведенные обследования показали, что как правило администрацией образовательных организаций прилагаются усилия к соблюдению требований к креплению спортивного оборудования и обеспечению его безопасности, в том числе устойчивости крепления относительно нагрузки.
Для обеспечения защиты прав работников образования и обучающихся на охрану труда и здоровья при проведении занятий по физической культуре и спорту большое значение имеет ежегодная приёмка образовательных учреждений к новому учебному году. В состав приёмной комиссии в обязательном порядке входят представители территориальных организаций Профсоюза, которые проверяют обеспечение защиты прав работников образования и обучающихся на охрану труда и здоровья, в том числе и при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательной организации, техническое состояние зданий, спортивных залов и площадок, тренажерных залов и других спортивных сооружений, а также несоблюдение требований безопасности, санитарных норм и правил.
Пандемия продолжает оказывать существенное влияние на организацию деятельности образовательных организаций. В 2022 году финансировались мероприятия, связанные с противодействием распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Образовательными учреждениями приобретались антисептические средства, рециркуляторы, санитайзеры, маски. Проводится текущая дезинфекция химическими дезинфицирующими средствами, разрешенными к применению при вирусных инфекциях, гигиеническая обработка рук, обеззараживание и очистку воздуха с применением рециркуляторов, и проветривание помещений.
Обучение профактива по вопросам охраны труда является одним из приоритетных направлений в работе профсоюзных организаций, так как положение дел в сфере охраны труда зависит не только от организации работы администрацией образовательного учреждения, важно чтобы председатели первичных организаций и уполномоченные по охране труда имели необходимый уровень знаний.
В образовательных организациях Кемеровской области - Кузбасса обучение по охране труда проходили руководители, их заместителя, специалисты по охране труда, члены комиссий по охране труда, уполномоченные по охране труда. Обучение по охране труда осуществлялось за счет различных источников финансирования (местный бюджет, внебюджетные средства и за счет возврата 20% страховых взносов из ФСС).
Кроме обучения по 40-часовой программе по охране труда, с целью повышения квалификации профсоюзного актива на совещаниях с председателями территориальных профсоюзных организаций и председателями первичных профсоюзных организаций, организованных КузРО Общероссийского Профсоюза образования технический инспектор труда выступал с докладами, посвященными вопросам охраны труда.
С целью повышения уровня знаний по охране труда своевременно переадресовывается в образовательные организации (председателям первичных профсоюзных организаций и руководителям) документация по охране труда, подготовленная техническим инспектором труда региональной организации.
На территории Кемеровской области - Кузбасса в целях обучения по охране труда профсоюзного актива проводятся совещания с председателями первичных профсоюзных организаций и уполномоченных по охране труда с участием специалистов по охране труда муниципалитетов.
Специалисты по охране труда профсоюзов проходили обучение в:
– Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Платформа» по программе «Оказание первой помощи пострадавшим» (август 2022 г.);
– ООО «Центр повышения квалификации и переподготовки «Луч знаний» по программе «Охрана труда» (сентябрь 2022 г.).
В городе Междуреченске проведена учеба уполномоченных по охране труда (семинар) силами внештатного технического инспектора и специалистов управления образованием по темам: «Отчет о выполнении Соглашения по охране труда в образовательных учреждениях», «Права и обязанности уполномоченного по охране труда».
Представители профсоюзного актива приняли участие в онлайн-семинарах: «Антитеррористическая защищенность и безопасность в образовательной организации», «Производственный контроль в образовательной организации», «Несчастные случаи и микротравмы в образовательной организации», «Электробезопасность в образовательной организации», «Подготовка образовательной организации к 1 сентября», «Новый порядок обучения по охране труда», «Обязательные медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования в 2022г.», «Алгоритм действий по охране труда с 1 сентября 2022», «Подготовка образовательной организации к проверкам».
Профсоюзными организациями осуществляется постоянный контроль за возвратом 20 % сумм страховых взносов из ФСС на финансирование предупредительных мер, направленных на сокращение производственного травматизма. С 1 января 2020 года возмещение расходов страхователей на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 21.04.2011 № 294 и от 30.12.2020 № 2375, производится «прямыми выплатами» на расчетные счета страхователей.
Расходы на предупредительные мероприятия в 2022 году возмещены страхователям - учреждениям дошкольного, общего, дополнительного, профессионального и высшего образования Кемеровской области - Кузбасса, на общую сумму - 2 654,4 тыс. руб.
В том числе средства обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний направлены на:
-	проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах - 7 359,3 тыс. руб.;
-	обучение по охране труда - 7 684,1 тыс. руб.;
-	приобретение средств индивидуальной защиты работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами – 12 554,1 тыс. руб.;
-	проведение периодического медицинского осмотра работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами – 119 778,7 тыс. руб.;
-	иные мероприятия – 47 744,8 тыс. руб.

Организационная работа 
в рамках Года корпоративной культуры
1. Конкурсное движение
Кузбасская региональная организация Профсоюза по-прежнему является соучредителем региональных этапов Всероссийских конкурсов «Учитель года России», «Педагог-психолог России», «Воспитатель года России», «Сердце отдаю детям»; областных конкурсов «Преподаватель года» и «Мастер года». Победители, лауреаты конкурсов – члены Профсоюза, участники конкурсов – профсоюзные активисты были отмечены денежными премиями региональной организации Профсоюза. 
В рамках объявленного Года корпоративного культуры в Профсоюзе региональная организация учредила и впервые провела:
– Региональный конкурс «Молодой преподаватель вуза», в котором могут принять участие преподаватели вузов – члены Профсоюза из числа штатных сотрудников вузов. В 2022 году в конкурсе приняли участие 8 преподавателей из КемГУ, КузГТУ, СибГИУ и КГПИ КемГУ;
– Областной конкурс «Лучший профсоюзный уголок». 32 профсоюзных уголка приняли участие в конкурсе, по итогам которого победители и первичные профсоюзные организации со 100% членством были награждены денежными премиями на развитие организации;
– Смотр-конкурс на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза». 
Совместно со Студенческим координационным советом Кемеровской области – Кузбасса региональная организация Профсоюза организовала и провела региональный этап Всероссийского конкурса на лучшее профбюро факультетов/ институтов «Ты-лидер» Кемеровской области-Кузбасса – «Лучшее профбюро», региональный этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2022».
На окружном этап конкурса «Студенческий лидер-2022», на котором за победу боролись лидеры Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, Анастасия Бардасинская, заместитель председателя ППОС КузГТУ, заняла 2 место. Анастасия представила Кузбасс на Всероссийском этапе конкурса 
«Студенческий Лидер 2022», который прошел с 17 по 25 сентября 2022 г. в 
г. Санкт-Петербурге. 
Межокружной конкурс «Ты — лидер» 2022 Сибири и Дальнего Востока принес профсоюзному студенчеству 1 и 3 места. 1 место заняла команда профбюро института биологии, экологии и природных ресурсов КемГУ, 3 место —команда профбюро института экономики и управления КузГТУ.
Региональная организация Профсоюза поддерживает и грантовую деятельность студенческой молодежи.

2. Работа с молодыми педагогами
В отчетном году продолжилась активная работа с молодыми педагогами Кузбасса. 
С 25 по 30 апреля 2022 г. педагоги, делегированные региональной организацией Профсоюза, приняли участие в XI сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза (Московская область), с 03 по 06 июля 2022 г. в IX Летней школе молодого педагога (г. Иркутск).
При поддержке региональной организации Профсоюза прошли следующие мероприятия:
– 17-19 марта 2022 г. Региональный кампус «Шевели мозгами» для обучающихся и педагогов, Мариинский МР. В кампусе приняли участие 100 участников;
– 19-22 марта 2022 г. Первый межрегиональный форум молодых педагогов «Классная работа» (с. Елыкаево), в котором приняли участие более 130 педагогов из 10 субъектов Сибирского федерального округа. В деловой программе форума принял участие председатель региональной организации Профсоюза Михаил Николаевич Яковлев. Эксперт аппарата Общероссийского Профсоюза образования Раис Рамазанович Загидуллин провел мастер-класс для участников на тему «Новый мир: новые условия и тренды в современной социокультурной образовательной среде», который нашел отклик среди аудитории и имел положительные отзывы.
– 21-22 июля 2022 г. Летний слет педагогов, Яйский МО, д. Марьевка. В слете приняли участие более 100 педагогов Кузбасса, Алтайского края и Республики Алтай;
– 22-26 октября 2022 г. Региональный форум молодых педагогов «Классная работа» (Новокузнецкий МО, Сибирская сказка), в котором приняли участие более 200 педагогов.
16 сентября 2022 г. в региональной организации Профсоюза состоялось заседание Совета молодых педагогов при региональной организации Профсоюза, на котором был определен план дальнейшей работы, председателем Совета была переизбрана Мамонтова Кристина Павловна, педагог дополнительного образования МБОУ ДО «Городской Дворец детского (юношеского) творчества им. Н.К. Крупской», г. Новокузнецк.
С 04 по 14 июля 2022 г. прошел VIII Всероссийский тренинг-лагерь по подготовке тренеров-лекторов Общероссийского Профсоюза образования «Школа тренеров» (Краснодарский край, п. Шепси), в котором при поддержке региональной организации Профсоюза приняла участие победитель регионального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России» в 2021 году Большакова Екатерина Алексеевна.

3. Обучение профсоюзного актива
В 2022 году учебным центром Общероссийского Профсоюза Образования были организованы интерактивные курсы повышения квалификации «Способы разрешения конфликтов и поддержания деловой коммуникации в коллективе «Контакты и конфликты», в которых приняли участие от региональной организации Профсоюза 682 участника, по итогам прохождения курсов были выданы 265 удостоверений о повышении квалификации.
Также специалистами аппарата региональной организации Профсоюза регулярно проводятся для председателей профсоюзных организаций и профсоюзного актива выездные обучающие мероприятия, вебинары и семинары.

4. Спортивные мероприятия
При поддержке региональной организации Профсоюза в 2022 году прошли следующие спортивные мероприятия:
– XVII региональная Спартакиада профессорско-преподавательского состава и работников высшей школы, посвященной Дню Российской науки;
– Региональный туристский слет работников образования.
Аппарат региональной организации также принял участие в автопробеге, который проходил по территории Сибирского федерального округа в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»; в велопробеге Профсоюзной молодёжи Кузбасса в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!».
В молодежном спортивном мероприятии «Гонка Профсоюзов-2022» региональную организацию Профсоюза представляли команды «Пчола» от ППОС КузГТУ и «Педагоги Кузбасса» от ППО Кузбасского центра детского и юношеского туризма и экскурсий. Педагоги Кузбасса вошли в тройку лидеров, заняв второе место.

5. Другие мероприятия

07 декабря 2022 года в г. Кемерово состоялось Региональное совещание «Социальное партнерство в профессиональных образовательных учреждениях Кузбасса», в котором приняли участие 82 руководителя и председателя первичной профсоюзной организации профессиональных образовательных учреждений Кузбасса. 

6. Благотворительная деятельность
Региональная организация Профсоюза продолжает деятельность по оформлению Благотворительной подписки для детских домов и коррекционных школ. Печатные издания в 2022 году получали 53 организации из 24 муниципалитетов Кузбасса.
Региональная организация Профсоюза за 2022 год приняла участие в следующих благотворительных акциях:
– Гуманитарная акция «Профсоюзы Кузбасса своим помогают!»;
– Акция Профсоюза по оказанию централизованной финансовой помощи пострадавшим в чрезвычайных ситуациях;
– Акция «В школу с Профсоюзом»;
– Общественная благотворительная акция «Помоги собраться в школу!».

Информационная работа
Основным средством продвижения информационных материалов Кузбасской региональной организации Профсоюза остается сайт https://obkom42.ru/.
Сайт активно используется для размещения информационных и справочных материалов по основным видам деятельности профсоюзной организации (вопросы трудового права и охраны труда, оформление необходимых документов по финансовой отчетности организации, другое). На сайте размещается информация по освещению профсоюзной жизни региональной, территориальных и первичных профсоюзных организаций. На страницах сайта можно найти комментарии и разъяснения по актуальным вопросам применения трудового законодательства, социального партнерства и другим направлениям профсоюзной жизни.
Специалистами аппарата региональной организации регулярно готовятся письменные разъяснения, комментарии по актуальным вопросам профсоюзной деятельности, социально-экономическим и трудовым правам работников и обучающихся, которые направляются в организации.

Цифровизация
Продолжается работа в автоматизированной информационной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования», в базу внесены 
39 397 членов Профсоюза. Выданы 3829 электронных профсоюзных билетов.

Финансовая работа
В отчетном году продолжалась работа по укреплению финансовой дисциплины в региональной организации Профсоюза.
На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль за полнотой сбора и своевременностью поступления членских профсоюзных взносов в региональную организацию Профсоюза. 
Годовая смета доходов и расходов – является основным финансовым документом региональной организации Профсоюза и ориентирована на повышение уровня защищенности членов профсоюза. Формирование сметы проводилось с учетом главных направлений профсоюзной деятельности по защите социально-экономических и профессиональных интересов членов профсоюза, предоставление им различных социальных услуг и расширение форм поддержки. 
Основным источником доходов региональной организации Профсоюза являются членские профсоюзные взносы. Валовый сбор членских профсоюзных взносов региональной организации профсоюза в 2022 году вырос по отношению к предыдущему году на 7%.  
Доходная часть сметы в 2022 году складывалась следующим образом:
· Членские профсоюзные взносы 			- 96,1%		
· Иные поступления на уставную деятельность	- 2,1%
· Прибыль от приносящей доход деятельности	- 1,8 %;
Валовый сбор членских профсоюзных взносов в 2022 году составил 96,1%, из них в городские организации поступило – 60,8%, в районные – 20,9%, ВУЗы собрали – 6,9%, студенты -  3,7%, СПО – 6% и другие – 1,7%. 


Расходная часть сметы имеет социальную направленность и это подтверждается расходованием профсоюзного бюджета по приоритетным направлениям деятельности профсоюза: 
на целевые мероприятия истрачено 24% от полученных профсоюзных взносов, в том числе: 
 	 Расходы на материальную и благотворительную помощь в отчетном году составили 13% от собранных членских профсоюзных взносов, расходы на денежные премии для членов профсоюза – более 14% годового профсоюзного бюджета. 
	Из полученных в 2022 г. средств на обеспечение деятельности областного комитета Профсоюза направлено более 36% доходов (оплата труда штатных работников, содержание помещений, здания, автомобильного транспорта и иного имущества и прочие расходы). 
Отчисления в вышестоящие организации в отчетном году составили 5,4% годового профсоюзного бюджета региональной организации.
Финансовый отдел региональной организации Профсоюза регулярно проводит консультационную работу по повышению профессионального уровня бухгалтеров профсоюзных организаций. В декабре 2022 года проведен семинар для бухгалтеров территориальных организаций на тему: «Рекомендации по применению новых ФСБУ и сдача отчетности за 2022 год. Важные аспекты учетной политики на 2023 год. Новации 2023 года: переход на ЕНП и налогообложение».  
В рамках обучения профсоюзных кадров и актива члены Контрольно-ревизионной комиссии Кузбасской региональной организации Профсоюза приняли участие в обучающем семинаре для бухгалтеров, который проводил Учебный Центр Общероссийского Профсоюза образования в г. Санкт-Петербурге. 
В течение отчетного года большое внимание уделялось изучению практики организационно-финансовой работы в территориальных и первичных организациях Профсоюза (Постановление Президиума КузРО Общероссийского Профсоюза Образования №17-4 от 22 марта 2022 г), продолжался дальнейший переход первичных профсоюзных организаций на централизованный бухгалтерский учет в региональную организацию Профсоюза. Была продолжена работа по привлечению дополнительных средств в бюджет региональной организации Профсоюза, их рациональному и экономичному расходованию.
Общие выводы по работе за 2022 год и задачи на 2023 год
В целом задачи, которые планировалось реализовать в 2022 году, выполнены. Однако отметим что, несмотря на проводимую работу, не удалось в полной мере добиться повышения численности первичных профсоюзных организаций, положительной динамики профсоюзного членства. Не произошло увеличение численности и в организациях, где члены профсоюза составляют менее 50% от всех работников учреждения. Остается низкий охват профсоюзным членством в организациях профессионального образования.
Стоит отметить, что в 2022 году удалось добиться повсеместного заключения территориальных соглашений, однако, необходимо продолжить работу по заключению коллективных договоров в образовательных организациях региона.
Необходимо улучшить работу внештатных инспекторов труда в совершенствовании профсоюзного контроля за организацией охраны труда в образовательных организациях области.
Для территориальных организаций Профсоюза основным направлением работы является взаимодействие с территориальными органами управления образованием. 
При этом следует сосредоточиться на решении следующих задач: 
· проведение мониторинга динамики средней заработной платы педагогических работников;
· проведение мониторинга нагрузки на педагогических работников образовательных организаций;
· совершенствование системы оплаты работникам образовательных организаций;
· сохранение и совершенствование социальной защищенности работников образования;
· реальное сокращение и устранение избыточной отчётности;
· обеспечение эффективного общественного контроля за формированием и функционированием системы управления охраной труда во всех образовательных организациях;
· продолжение работы по заполнению и актуализации данных в автоматизированной информационной системе Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования.
Комитету Кузбасской региональной организации Профсоюза продолжить работу по следующим направлениям:
· выполнение сметы расходов профсоюзного бюджета в соответствии с рекомендованными целевыми показателями по приоритетным направлениям деятельности Профсоюза;
· заполнение автоматизированной информационной системы Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования;
· работа Совета молодых педагогов при Кузбасской региональной организации Профсоюза;
· информационная и разъяснительная работа с руководителями образовательных учреждений, профсоюзным активом по вопросам соблюдения трудового права;
· повышение правовой грамотности профсоюзного актива;
· разъяснительная работа с руководителями образовательных организаций по вопросу возврата части страховых взносов в ФСС на предупредительные меры по профилактике производственного травматизма и профзаболеваний;
· повышение квалификации уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда;
· своевременное заключение и выполнение ежегодных Соглашений по охране труда между работодателями и профсоюзными комитетами образовательных учреждений.
· улучшение качества документооборота оформляемых документов в выборных органах первичных и территориальных профсоюзных организаций и повышение уровня исполнительской дисциплины в процессе выполнения принятых решений;
· помощь в работе по мотивации профсоюзного членства организациям (особенно организациям, численность членов профсоюза в которых не превышает 50 % от работающих в коллективе);
· подготовка и доступность для членов Профсоюза Открытых (публичных) отчётов выборных коллегиальных профсоюзных органов всех уровней;
завершение работы по выполнению задач, поставленных в 2021 г., но не выполненных в полном объёме за отчетный период.
Валовый сбор профсоюзных взносов в 2022 г.
Валовый сбор	60,8%
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Целевые мероприятя 2022 г.
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