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Уважаемые коллеги!
Претворяя в жизнь положения Устава Профсоюза (ст.16, п.1.8), Кемеровский областной комитет информирует об основных результатах своей деятельности в виде ежегодного отчёта выборного профсоюзного органа по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, о развитии социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений и др.
Комитет областной организации в 2020 году проводил работу по основным направлениям, определенным решениями предыдущей VI конференции областной организации Профсоюза, материалами пленумов, постановлений. Основные этапы реализации поставленных задач включали:
- контроль и мониторинг выполнения Указов Президента по поэтапному повышению заработной платы педагогических работников образовательных организаций, реализации установленных работникам и студентам социальных льгот и гарантий. 
- реализация норм и положений Устава Профсоюза, Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые и иные права работников и обучающихся;
- оказание помощи, консультирование, контроль за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в образовательных организациях региона;
- развитие, совершенствование и реализация практики заключения коллективных договоров и соглашений всех уровней;
- оказание помощи профсоюзным организациям области в плане организационной, методической, информационной и другим составляющим профсоюзной работы;
- развитие системы обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива;
- укрепление исполнительской и финансовой дисциплины;
- реализация молодежной политики, как средства повышения социальной активности, гражданской ответственности студенчества; 
- представительство областной организации Профсоюза в рабочих комиссиях Министерства образования и науки Кузбасса, оргкомитетов региональных этапов профессиональных конкурсов и полноценное участие в их работе. 


Краткая характеристика областной организации Профсоюза (структура, численность, динамика членства)
На 01.01.2021г. Кемеровская областная организация Профсоюза объединяет в своей структуре:
1. 34 территориальные организации Профсоюза, в том числе: 16 городских и 18 районных, в составе которых 1564 первичных профсоюзных организаций,
1. 76 первичных организаций Профсоюза, в том числе:
· 5 первичных профорганизаций работников вузов (в 2019г. – 5 орг.),
· 4 первичных профорганизаций студентов вузов (в 2019г. – 4 орг.),
· 50 первичных профорганизаций работников профессиональных образовательных организаций (в 2019г. – 47 орг.),
· 1 объединенная профорганизация в профессиональной образовательной организации (в 2019г. – 1 орг.),
· 2 первичные профорганизации студентов в профессиональной образовательной организации (в 2019г. – 1 орг.),
· 2 первичные профорганизации учреждений дополнительного профобразования (в 2019г. – 2 орг.),
· 12 первичных профорганизаций «других» организаций (в 2019г. – 12 орг.).
Общее количество первичных профорганизаций в 2020 г. уменьшилось на 31 и составляет 1637. Соответственно, первичных организаций в школах стало меньше на 10, в дошкольных организациях – на 18, в организациях дополнительного образования детей – на 1. Увеличилось на 1 количество первичных профорганизаций в ссузах, т.к. создана студенческая первичная профорганизация.
Профсоюзных организаций в других организациях стало меньше на 3.
Уменьшению количества профсоюзных организаций, в первую очередь, способствовала продолжающаяся реорганизация образовательных организаций, в большей части: детских садов, школ путем присоединения к ним аналогичных учреждений, а также закрытие учреждений.
В отчетном периоде создано 24 профсоюзные организации, из которых в территориальных организациях – 23 и 1 в профессиональной образовательной организации (СПО). 
Общее количество образовательных и иных учреждений в регионе в сравнении с 2019 годом сократилось на 19 и составляет 1805. Из них в 1641 учреждении имеются члены профсоюза и в 1637 есть первичные профсоюзные организации.
Отсутствуют профсоюзные организации в 187 учреждениях, в том числе в учреждениях образования – в 155 (в 2019г. – в 147), в том числе:
в 46 общеобразовательных организациях из 671 (против 39 из 674 в 2019г.), 
в 97 дошкольных организациях из 862 (против 93 из 876 в 2019г.),	 
в 6 организациях дополнительного образования детей из 110 (против 7 из 112 в 2019г.),
в 6 профессиональных образовательных организациях из 56 (против 8 из 56).
Общее количество членов Профсоюза (с неработающими пенсионерами) по Профсоюзу в 2020г. снизилось на 3574 человека (против 1936 человек в 2019 году) и составляет 55839 человек, в том числе: на 3437 чел. уменьшилось количество членов профсоюза среди работающих, на 155 – среди студентов и на 18 чел. увеличилось членство среди неработающих пенсионеров.
Охват профчленством среди работающих и обучающихся по Профсоюзу в отчетном периоде снизился на 6% (против 0,7% в 2019г.) и составляет 56,6%, в том числе:
охват профчленством среди работающих снизился на 4,6% с 57,0% до 52,4%,
охват профчленством среди обучающихся снизился на 13,4% с 83,6% до 70,2%.
Значительная доля снижения профсоюзного членства приходится на Кемеровскую городскую организацию Профсоюза (47,37%). Так с помощью цифровизации удалось выявить задвоенность учета членов Профсоюза, часть из которых состоят на учете по основному месту работы, а также по совместительству. 
Снижение процента охвата профчленством в 2020г. произошло по всем категориям членов профсоюза (от 0,9% до 14,8%), кроме категории «молодежь до 35 лет из научно-педагогических работников (ППС и науч.раб.)» – увеличение 0,8%.
Охват профчленством ниже 50%, как и в 2019г., составил среди работающих в профессиональных образовательных организациях – 45,9%, что на 1,9% ниже чем в 2019г.
Количество принятых в Профсоюз – 6514 человек, из них работающих – 2244 (больше на 573 чел.), обучающихся – 4270 человек (меньше на 318 чел).
Выбыло по личному заявлению из Профсоюза 908 чел., что на 115 чел. меньше, чем в 2019г. 
Общее количество членов профактива снизилось в отчетном периоде на 814 человека (против 531 человек в 2019 г.) и составляет 16468 человек.
Количество штатных работников (п.5.1.) уменьшилось в целом на 6 (в 2019г. – на 4 чел.), при этом их количество уменьшилось в региональной организации – на 3 чел., в ППО обучающихся – на 3 чел. 

Социальное партнерство
   Развитие социального партнерства является одним из приоритетных направлений деятельности Кемеровской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Социальное партнерство реализуется через систему взаимных консультаций, переговоров, заключение соглашений на областном и местном уровнях, коллективных договоров в организациях, трудовых договоров между работниками и работодателями, а также через систему разрешения трудовых споров, согласования и защиты интересов сторон.
   Социальное партнерство складывается на всех уровнях: областное отраслевое Соглашение между Министерством образования- Кузбасса и Кемеровской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ и отраслевые соглашения на муниципальном уровне, коллективные договоры в образовательных организациях.
   Все образовательные учреждения, где есть первичные организации Профсоюза, имеют коллективные договоры. Все коллективные договоры проходят уведомительную регистрацию в Министерстве труда и занятости населения Кузбасса.
  В конце 2020 года завершилось действие Соглашения между Департаментом образования и науки Кемеровской области и Кемеровской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2018-2020 годы. Практически все пункты Соглашения выполнены полностью.
 В начале 2021 года заключено Соглашение между Министерством образования и науки - Кузбасса и Кемеровской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2021-2023 годы.
 Новизной его было включение решения тех проблем, которые появились за последние 3 года. Определены также меры по выполнению появившихся законодательных актов, решений Конституционного суда. Тщательная работа велась по изменению раздела «Оплата труда». Включен пункт о продолжении работы по совершенствованию отраслевой системы оплаты труда работников образования; формированию нормативной базы по оплате труда работников общеобразовательных организаций, обеспечивающей прозрачность порядка, условий и критериев, по которым устанавливаются выплаты стимулирующего и компенсационного характера на основе требований к системам оплаты труда, установленных статьей 144 Трудового кодекса; установлению выплат за выполнение сверхурочных работ, работ в ночное время, за выполнение работ в выходные и нерабочие праздничные дни, совмещение профессий (должностей). Новизной стало обновление пункта 6.11, 9.5.4 в соответствии с которым педагогическим работникам, участвующим в проведении ГИА в рабочее время и освобожденным от основной работы на период проведения ГИА, сохраняется место работы (должность) и заработная плата, выплачивается и компенсация за работу по подготовке и проведению ГИА.
 Областная организация Общероссийского Профсоюза образования ведет контроль за действием муниципальных отраслевых соглашений.  Соглашения между органами управления образования и районными, городскими организациями Профсоюза заключены не во всех городах и районах. В связи с заключением нового областного Соглашения на местном уровне ведется работа по заключению сторонами соглашений на 2021-2023 годы.
 Областное отраслевое Соглашение служит основой для разработки и заключения соглашений на местном уровне, коллективных договоров в образовательных организациях.
 На высоком уровне развито социальное партнерство в г. Прокопьевске, Тисульском, Яйском, Л-Кузнецком районах, в вузовских профсоюзных организациях, где строго выполняются все льготы и гарантии работников образования.
 Совместно с Министерством образования области проводятся профессиональные конкурсы: «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям», «Преподаватель года», «Лучший психолог», «Лучший библиотекарь»,  «Лидеры перемен», туристский слет педагогов.
 На поощрение победителей и профсоюзных активистов из областного профбюджета выплачено около 900 тыс. рублей.   
   Достижения 2020 года в рамках эффективного социального партнерства: проведено повышение фондов оплаты труда с 01.01.2020 г. на 3,8%. 
Увеличение фондов оплаты труда было направлено на повышение тарифной части заработной платы. Необходимые средства на указанные повышения фонда выделены дополнительно из средств областного бюджета.    В таблице представлены средние заработные платы педагогических работников Кемеровской области-Кузбасса за 2020 год в сравнении с показателями 2019 года.
	Категория педагогических работников
	Средняя заработная плата (руб.)

	
	2019
	2020
	прирост, %

	Педагогические работники общего
 образования
	35261
	38994
	+10,6%

	Педагогические работники дошкольного образования
	34198
	36371
	+6,4%

	Педагогические работники 
дополнительного образования
	35262
	38535
	+9,3%

	Педагогические работники учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
	36109
	41157
	+14,0 %

	Преподаватели и мастера организаций среднего профессионального образования
	37406
	40127
	+7,3%

	Преподаватели образовательных 
организаций высшего образования
	75602
	81483
	+7,8%



По решению Президента Российской Федерации В.В. Путина с 01.09.2020г, классным руководителям, работающим в образовательных организациях общего образования, выплачивается по 5000 рублей из Федерального бюджета.
В области более 13700 учителей получают эту доплату.
Ежемесячно федеральный бюджет выделяет области на эти цели более 130 млн. рублей в месяц.
39 учителей в области получили по 1000000рублей по Федеральной Программе «Земский учитель».
Законом Кемеровской области от 27.01. 2021г. изменена статья 14. «Меры по привлечению молодых специалистов в образовательные организации». Теперь молодыми специалистами считаются лица в возрасте до 35л. включительно.
Постановлением правительства Кемеровской области –Кузбасса от 16.12. 2020 г. №743 введены доплаты:
-  за классное руководство в размере 3000 рублей, не зависящая от количества обучающихся в классе. 
  Продолжают действовать выплаты:
          - молодым специалистам - 8046 рублей с учетом районного коэффициента,
- специальная выплата педагогическим работникам - наставникам молодых специалистов в размере 5748 рублей с учетом районного коэффициента. 

Правозащитная деятельность
В 2020 году правозащитная деятельность Кемеровской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ была направлена на предупреждение совершения нарушений социально-трудовых прав работников образовательных организаций Кемеровской области.
В состав территориальной правовой инспекции труда областной организации Профсоюза входит 1 юрист и 54 внештатных правовых инспектора труда.
Правовая инспекция труда регулярно организовывала и проводила проверки соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профсоюзах, а также выполнения условий коллективных договоров, соглашений.
За отчетный период правовой инспекцией труда осуществлены проверки соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях:
- г. Анжеро-Судженск;
- г. Белово; Беловского района; 
- Гурьевского района;
- г. Калтан
- г. Кемерово; Кемеровского района;
- г. Киселевск;
- г. Ленинск-Кузнецкий;
- Мариинского района;
- г. Междуреченск;
- г. Мыски;
- Новокузнецкого района;
- г. Осинники;
- г. Прокопьевск; Прокопьевского района;
- Таштагольского района;
- Тисульского района;
- Топкинского района;
- Чебулинского района;
- г. Юрга.
В 2020 году проведено 164 проверки, в том числе 119 комплексных и 45 тематических на предмет соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях Кемеровской области - Кузбасса. Проверки проведены с привлечением специалистов органов управления образования силами областного комитета и внештатных инспекторов труда Профсоюза. Снижение общего числа проверок было связано с ограничительными мерами по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
По итогам проведенных проверок были выявлены нарушения прав работников в части:
- ознакомления работников при приеме на работу с локальными нормативными актами, коллективным договором;
- несвоевременного заключения дополнительных соглашений к трудовым договорам;
- заполнения трудовых книжек;
- отсутствия уведомлений работников об изменении системы оплаты труда и условий труда;
- оплаты труда работников;
- неправильного оформления личных дел;
- разработки локальных актов образовательного учреждения, содержащих нормы трудового права и регламентирующие систему оплаты труда;
- отсутствия учета времени, фактически отработанного каждым работником за пределами установленной продолжительности рабочего времени и другое.
Так, в ходе комплексных проверок в Беловском городском округе, осуществлялся контроль за соблюдением работодателем трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права (трудовой договор, рабочее время и время отдыха, оплата труда, дисциплина труда). Были проверены коллективные договоры, трудовые договоры с работниками, локальные нормативные акты: положения об оплате труда, правила внутреннего трудового распорядка Дворца творчества, МБОУ СОШ №№ 8, 23, детских садов №№ 9, 18, 45, 63, школы-интерната № 15. Были проведены тематические проверки - по вопросам оплаты труда «Соблюдение правильности начисления и сроков выплаты заработной платы в образовательных учреждениях города», «Правильность оформления и своевременность выдачи уведомлений работникам об изменении условий труда», в ходе которых были проверены 3 детских сада и 2 школы. Совместно с Управлением образования проводилась проверка МБДОУ детский сад № 63 по вопросам правильности начисления стимулирующих и компенсационных выплат работникам. В ходе проверки были изучены коллективный договор, положение об оплате труда, положение о распределении стимулирующих выплат, а также протоколы общих собраний работников, заседаний комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам, оценочные листы работников за 2019-2020 годы, приказ о создании комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам, приказы о назначении стимулирующих выплат работникам. В ходе изучения указанных документов были выявлены следующие нарушения. В коллективном договоре указываются ссылки на недействующие документы. Компенсационные выплаты по приказам руководителя не соответствуют Положению о компенсационных выплатах.
Были вынесены требования об устранении нарушений действующего законодательства.
За отчётный период в правовую инспекцию поступило 5486 обращения, из них положительно рассмотрено 5347.
Актуальными стали обращения, вызванные условиями режима повышенной готовности, предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции, которые связаны с различными вопросами: режимом рабочего времени педагогических и иных работников в этих условиях, выполнением ими своих должностных (трудовых) обязанностей, оплатой труда. 
Особенно остро стоял вопрос оплаты труда педагогических и иных работников образовательных учреждений в периоды отмены (приостановки) для обучающихся занятий (деятельности организации по реализации образовательной программы, по присмотру и уходу за детьми) в условиях режима повышенной готовности предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). При поддержке Общероссийского Профсоюза образования удалось отстоять позицию о сохранении заработной платы за всеми работниками образовательных учреждений в эти периоды и необоснованности применения к работникам порядка оплаты в период простоя.
Кроме того, были обращения по вопросу привлечения учителей общеобразовательных учреждений к патрулированию улиц, раздаче листовок об ответственности за нарушение режима самоизоляции.
В результате активных действий Кемеровской областной организации Профсоюза удалось отстоять позицию о том, что учитель образовательной организации не может быть привлечен к патрулированию улиц, раздаче листовок об ответственности за нарушение режима самоизоляции и проведению профилактических бесед с прохожими, так как это выходит за рамки его должностных обязанностей. При этом, есть риск заражения коронавирусной инфекцией (COVID-19) учителей, а также её распространения среди учащихся образовательных организаций.
Так же был положительно решен вопрос о неправомерности привлечения педагогов-психологов образовательных организаций к работе для оказания психологической помощи лицам с психическими расстройствами, возникшими в чрезвычайной ситуации, так как это выходит за рамки их должностных обязанностей.
Одним из ключевых направлений работы правовой инспекции обкома Профсоюза являлось оказание правовой помощи работникам (членам Профсоюза) в процессе совершенствования новой системы оплаты труда, а также обжалование незаконных решений Пенсионного фонда по отказам в назначении досрочной страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности.
При содействии правовой инспекции областной организации рассмотрено 354 судебных дела.
Одним из основных направлений правозащитной работы Кемеровской областной организации Профсоюза является обжалование незаконных решений комиссии по пенсионным вопросам УПФ РФ (государственное учреждение) об отказе в назначении досрочной страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности, основные причины – воспитатель, музыкальный руководитель на 1 ставку в детском комбинате, курсы повышения квалификации, периоды учёбы в Вузе (учебные отпуска), работа в частных образовательных учреждениях, работа в сельских школах с нагрузкой менее чем на ставку, отказ в сложении нагрузки по разным должностям и другое.
Так же работники нередко обращаются по вопросам, не связанным с трудовым и пенсионным законодательством, из которых самыми насущными являются вопросы по наследству, жилью, гражданско-правовым и семейным вопросам. По некоторым обращениям оказана правовая помощь в составлении заявлений в суды.
Экспертиза проектов законов и иных нормативных правовых актов проводилась областной организацией Профсоюза в следующих формах:
- направление в органы государственной власти и местного самоуправления заключений по проектам нормативных правовых актов, а также предложений об изменении и дополнении действующих нормативных правовых актов;
- анализ проектов федеральных законов, регулирующих социально-трудовые отношения, полученных от Законодательного Собрания области с целью выработки предложений и замечаний по ним.
Так, в результате экспертизы проекта постановления Правительства Кемеровской области – Кузбасса «О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области, созданных в форме учреждений», Кемеровской областной организацией Профсоюза было предложено уточнить порядок установления компенсационной выплаты за выполнение функций классного руководителя, а именно не зависимо от количества обучающихся в классе (классе-комплекте). 
В результате активных действий Кемеровской областной организации Профсоюза постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.12.2020 № 743 внесены изменения в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области, созданных в форме учреждений», которым установлена выплата в размере 3000 рублей за выполнение функций классного руководителя, не зависящая от количества обучающихся в классе (классе-комплекте).
Благодаря действиям Кемеровской областной организации Профсоюза в постановлении Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 (ред. от 16.12.2020) «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений» закреплены положения, устанавливающие ежемесячную специальную выплату педагогическим и медицинским работникам государственных образовательных организаций, созданных в форме учреждений, являющимся молодыми специалистами, в размере 8046 рублей (с учетом районного коэффициента 30%), а также выплата в размере 3000 рублей за выполнение функций классного руководителя, не зависящая от количества обучающихся в классе (классе-комплекте).
Экономическая эффективности составила 671 872 824 рубля.
Кемеровской областной организацией Профсоюза рассмотрен проект Закона Кемеровской области – Кузбасса «О внесении изменений в статью 14 Закона Кемеровской области «Об образовании». Данная статья определяет понятие молодого специалиста, в том числе его возраст, от которого зависят меры социальной поддержки лиц, относящихся к данной категории.
В новой редакции Закона увеличивается возраст лица, являющегося молодым специалистом, с 30 до 35 лет, а также уточняется период, в течение которого действует статус молодого специалиста, в том числе применительно для лиц, начавших трудовую деятельность в государственной или муниципальной образовательной организации Кемеровской области – Кузбасса в период обучения в образовательных организациях высшего образования в связи с допуском к занятию педагогической деятельностью в соответствии с частями 3, 4 статьи 46 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» - в течение трех лет с даты окончания образовательной организации высшего образования. Кроме того, предусмотрено условие, при котором сохраняется статус молодого специалиста, а также устанавливается случай продления данного статуса.
В настоящее время активно проводится совместная работа Кемеровской областной организации Профсоюза и Министерства образования и науки Кузбасса по вопросу заключения нового Отраслевого соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки Кузбасса на 2021 – 2023 годы.
Одним из ключевых направлений деятельности правовой службы в 2020 году оставалась работа по совершенствованию отраслевой системы оплаты труда. Правовой инспекцией изучена практика применения методик организации оплаты труда в образовательных учреждениях области, изложенная в Постановлении коллегии Администрации Кемеровской области №120 от 25.03.2011г. «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений», что позволило в отчётном периоде увеличить оклады работников (эффект не подсчитывали, но работы проводились с января 2020 г.). Так, постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 31.01.2020 № 36 «Об увеличении окладов (должностных окладов), ставок заработной платы и внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области, созданных в форме учреждений» с 01.01.2020 увеличены на 3,8 процента оклады (должностные оклады), ставки заработной платы работников государственных образовательных организаций Кемеровской области, созданных в форме учреждений.
Помимо этого, Кемеровская областная организация Профсоюза обратилась к губернатору Кемеровской области - Кузбасса Цивилеву С.Е. с предложением увеличить выплаты педагогам, участвующим в подготовке и проведении государственной итоговой аттестации (ЕГЭ).
В результате обращения постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 04.09.2020 № 552 внесены изменения в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 11.08.2014 № 315 «Об установлении размера и Порядка выплаты компенсации педагогическим работникам, участвующим в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, за работу по подготовке и проведению указанной государственной итоговой аттестации и признании утратившими силу некоторых постановлений Коллегии Администрации Кемеровской области», согласно которым в 1,5 раза увеличен размер компенсации педагогическим работникам, участвующим в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, за работу по подготовке и проведению указанной государственной итоговой аттестации. Данное постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 22.06.2020.
Экономическая эффективность составила 20 000 000 рублей.
Активные действия областной организации позволили избежать уменьшения объема мер социальной поддержки сельских педагогов.
Законом Кемеровской области от 17.01.2005 № 2-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья и (или) коммунальных услуг» установлено право педагогических работников, работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в размере 100%. 
3858 сельских педагога получают меры социальной поддержки в Кемеровской области. 2000 рублей – средний размер затрат областного бюджета на предоставление мер по компенсации оплаты отопления и электроснабжения в месяц.
Экономическая эффективность составила 92 592 000 рублей.
В 2020 году коллективные трудовые споры не проводились.
В отчётном периоде, продолжена работа по обучению профактива: проведены семинары, в том числе онлайн с помощью видеоконференцсвязи, по темам: «Нововведения в вопросах трудовой деятельности», «Новое в системе оплаты труда образовательных организаций», «Сбор и хранение персональных данных работников», «Переход на электронные трудовые книжки», «Требования к оформлению трудового договора», «Некоторые вопросы трудового законодательства», «Единый Устав Профсоюза».
	Разработаны и скорректированы задания для регионального этапа конкурса «Лучшее профбюро», «Студенческий лидер», а также проведены встречи со студенческим профсоюзным активом Кемеровской области – Кузбасса, в том числе онлайн с помощью видеоконференцсвязи, студентам прочитана лекция на тему: «Льготы студентам».
	Правовая служба в 2020 году продолжила оказание практической помощи Совету профессоров вузов Кемеровской области. 
В 2020 году для обеспечения социальной и правовой защиты работников образования проведено 360 экспертиз проектов федеральных и областных законов, актов органов местного самоуправления, органов управления образованием, продолжена работа по совершенствованию законодательства Кемеровской области, устанавливающего меры социальной поддержки педагогическим работникам на селе по оплате жилья и коммунальных услуг, оплате труда и аттестации педагогических работников.
Экономическая эффективность правозащитной деятельности в целом по Кемеровской областной организации Профсоюза в 2020г. составила 825 млн. 518 тыс. рублей.
Экономическая эффективность правозащитной работы рассчитана следующим образом: 
1. Для расчета суммы эффективности использовано Решение Совета Адвокатской палаты КО «О минимальных ставках вознаграждения за оказываемую юридическую помощь адвокатами Кемеровской области».
Консультации в устной форме разделены на требующие изучения дополнительных документов и не требующие изучения дополнительных документов, а именно:
– за оказание консультаций в устной форме по трудовым, пенсионным вопросам, не требующих изучения дополнительных документов, сумма вознаграждения – 1000 рублей x 3015 = 3 015 000 рублей.
– за оказание консультаций в устной форме по иным вопросам (наследству, жилью, гражданско-правовым и семейным вопросам), требующих изучения дополнительных документов, сумма вознаграждения – 2000 рублей x 2471 = 4 942 000 рублей.
Суммы вознаграждений:
за составление исковых, заявлений, возражений – 5000 рублей x 860 = 4 300 000 рублей.
– за составление апелляционных, кассационных и надзорных жалоб – 11 000 рублей x 108 = 1 188 000 рублей.
– за представление интересов доверителя – 8500 рублей x 354 = 3 009 000 рублей.
Итого, 3 015 000 рублей + 4 942 000 рублей + 4 300 000 рублей + 1 188 000 + 3 009 000 рублей = 16 454 000 рублей.
2. Далее, рассчитаем суммы пенсионного обеспечения для лиц получивших досрочную пенсию.
2.1. Средний размер пенсии, выплаченной в результате судебной защиты членов Профсоюза – примерно 100 000 рублей на человека;
2.2. Количество педагогов, получающих пенсию досрочно по решению суда – 246 чел.;
2.3. Итого, 100 000 рублей x 246 чел. = 24 600 000 рублей.
3. Размер специальной выплаты молодым специалистам составляет 8046 рублей (с учетом районного коэффициента 30%). Количество молодых специалистов (до 30 лет), получающих специальную выплату – 1987 чел.
8046 рублей х 1987 чел. x 12 мес. = 191 848 824 рубля.
Размер выплаты за выполнение функций классного руководителя, не зависящая от количества обучающихся в классе (классе-комплекте), составляет 3000 рублей. Количество классных руководителей – 13334 чел.
3000 рублей х 13334 чел. x 12 мес. = 480 024 000 рублей.
Итого, 191 848 824 рубля + 480 024 000 рублей = 671 872 824 рубля.
4. В проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, в работе по подготовке и проведению ГИА в 2020 году приняли участие 10 000 педагогических работников.
Затраты областного бюджета на компенсацию педагогическим работникам, участвующим в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, за работу по подготовке и проведению указанной государственной итоговой аттестации в 2020 году составили 60 000 000 рублей, что на 20 000 000 рублей больше по сравнению с предыдущим годом.
5. Экономическая эффективность по мерам социальной поддержки:
3858 сельских педагога получают меры социальной поддержки в Кемеровской области. 2000 рублей – средний размер затрат областного бюджета на предоставление мер по компенсации оплаты отопления и электроснабжения в месяц.
Итого, 3858 чел. х 2000 рублей х 12 месяцев = 92 592 000 рублей.
Таким образом, экономическая эффективность в 2020 году составляет: 16 454 000 рублей + 24 600 000 рублей + 671 872 824 рублей + 20 000 000 + 92 592 000 = 825 518 824 рубля.
Отдельно хотелось бы отметить такой экономический эффект:
Новокузнецкая районная организация - 27 млн. 627 тыс. рублей;
Прокопьевская городская организация - 18 млн. 300 тыс. рублей;
КузГТУ – 10 млн. 265 тыс. рублей;
СибГИУ – 5 млн. 609 тыс. рублей.
Указанный экономический эффект примерный и фактически несколько больше он сложился из участия в нормотворческой, социально-договорной деятельности, требований и судебной защиты прав членов профсоюза.
Перечисленных в форме 5-ПИ нарушений прав профсоюзов в отчётном периоде не зарегистрировано.
Охрана труда
 2020 году работа образовательных организаций строилась в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами СП 3.1/2.4.3598-20 “Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)” и письмом Роспотребнадзора № 02/16587-2020-24, Минпросвещения России № ГД-1192/03 от 12 августа 2020 г. «Об организации работы общеобразовательных организаций».
Для организации мероприятий по охране труда в Кемеровской областной организации Профсоюза народного образования и науки РФ работают: один штатный технический инспектор и 39 внештатных технических инспекторов труда, 1296 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда (за исключением 335 малочисленных первичных профорганизаций), что обеспечивает в каждом образовательном учреждении общественный контроль за условиями труда. 
Все внештатные технические инспекторы и уполномоченные работают над тем, чтобы рабочие места в школах, дошкольных учреждениях, техникумах и колледжах, вузах области были безопасные. Чтобы медосмотры проводились вовремя, чтобы специальная оценка условий труда была справедливой, а все документы образовательной организации, которые касаются охраны труда соответствовали требованиям.
Всего в 2020 году было проведено 2591 обследований (39 – внештатными инспекторами и 2552 – уполномоченными), по результатам которых выявлено 3966 нарушений (78 и 3888 соответственно) и выдано 2039 представлений. 
За отчетный период техническим инспектором областной организации Профсоюза проведено 10 обследований образовательных организаций, выявлено 20 нарушений правил и норм по охране труда, выписано 10 представлений работодателям по устранению выявленных нарушений по охране труда.
По всем представлениям были получены ответы руководителей по устранению выявленных нарушений. Со стороны работодателей пришло осознание, что вопросы охраны труда необходимо решать в комплексе, что только так можно минимизировать риски повреждения здоровья работников.   
На сегодня базовой правовой основой регулирования социально-трудовых отношений органов, осуществляющих управление в сфере образования и профсоюзных органов, работодателей и работников являются региональные и территориальные соглашения, а также коллективные договора. Действуют они во всех городах и районах и первичных профсоюзных организаций. В г. Прокопьевске кроме соглашения с органом управления образованием действует соглашение между городскими организациями работников здравоохранения, образования, культуры и спорта и представителями работодателей Прокопьевского городского округа, такое же заключено в Ленинск-Кузнецком районе, территориальное соглашение с работодателями администрации муниципального района.
Общественный контроль за созданием и функционированием системы охраны труда в сфере образования в области является приоритетном направлением областной организации Профсоюза. Практически все образовательные организации завершили разработку и внедрение системы управления охраны труда.
Обучение профактива по вопросам охраны труда является приоритетным направлением в работе профсоюзных организаций области.
На базе учебного центра ФПОК проведено обучение председателей первичных профессиональных образовательных организаций с участием государственного инспектора труда по Кемеровской области по теме «Нормативные требования к организациям образования и проведению проверок с соблюдением трудового законодательства по охране труда». Всего на обучение по охране труда по 40-часовой программе было израсходовано 3470000 рублей, на 2313 обучившихся из всех источников финансирования.
Состояние охраны труда зависит не только от работы Администрации, важно чтобы председатели первичных организаций и уполномоченные по охране труда имели необходимый уровень знаний, чтобы грамотно выявлять нарушения и вовремя сообщать о них руководителю. Областная организация считает главной задачей в 2021году проводить выездные семинары для уполномоченных по охране труда в города и районы.
В Кемеровской области продолжают работать три санатория-профилактория. Один при Кемеровском институте повышения квалификации, за счет средств областного бюджета и два в вузах за счет бюджетов вузов. За счет средств бюджета Областной организации Профсоюза, на оздоровление израсходовано в 2020 году 2900000 рублей.
Вот пример: в Киселевской городской организации Профсоюза, председатель Ходова Е.Н. заключила договор с начальником управления образования Тепловой Е.В., об оздоровлении и проведения досуга членов профсоюза и их семей на территории МБУ ДО «Огонек» с плавательным бассейном – бесплатно.
Два раза в год, Кемеровская областная организация Профсоюза и Министерство образования Кузбасса, проводит мониторинг финансирования медицинских осмотров в образовательных организациях общего, дошкольного и дополнительного образования. Потребности средств, в городах и районах на эти цели составляет в год 140000000 рублей. По итогам года бюджеты городов и районов должны медицинским организациям за проведение медицинских осмотров более 8000000 рублей. Сумма задолженности в двух городах кто заплатил самостоятельно за медосмотр составляет 566000 рублей, в том числе 484000 рублей в дошкольных организациях, в школах 43000 рублей, в дополнительном образовании 36000 рублей. Территориальные и районные организации Профсоюза и управления образования городов и районов контролируют выплату этим работникам потраченные средства.   
В III квартале 2020 года участились случаи обращения членов Профсоюза за разъяснениями о правомерности обязательного психиатрического освидетельствования всех работников образовательных организаций, в связи с тем, что Прокуратура Кемеровской области в ряде городов и районов проверила выделение средств на психиатрическое освидетельствование работников дошкольных учреждений. В Кемеровской областной организации было проведено совещание с председателями территориальных организаций по этому вопросу и подготовлена методичка.     
За 2020 г. в области была проведена специальная оценка условий труда на 7877 рабочих местах, где занято 9130 работников, из них 7977 женщин, 55 лиц в возрасте до 18 лет, 63 инвалидов. Израсходовано почти 13497400 рублей.
Специальная оценка условий труда проведена в 424 организациях. Из них учреждения дошкольного образования составляют 231 организации, общего образования - 127 организация, дополнительного образования - 39 организация, профессионального образования - 23 организаций, высшего образования-4 организаций.
В организациях дошкольного образования специальная оценка условий труда проведена на 3950 рабочих местах, на которых занято 4400 работников (из них женщин - 3968 чел., лиц в возрасте до 18 лет - 2 чел., инвалидов - 26 чел.).
В организациях общего образования специальная оценка условий труда проведена на 3100 рабочих местах, на которых занято 3720 работника (из них женщин - 3700 чел., лиц в возрасте до 18 лет - 33 чел., инвалидов - 30 чел.).
В организациях профессионального образования специальная оценка условий труда проведена на 350 рабочих местах, на которых занято 420 работников (из них женщин - 389 чел., лица в возрасте до 18 лет отсутствуют, инвалидов - 4 чел.).
В организациях дополнительного образования специальная оценка условий труда проведена на 400 рабочих местах, на которых занято 500 работников (из них женщин - 488 чел., лиц в возрасте до 18 лет - 20 чел., инвалидов - 7 чел.).
В организациях высшего образования специальная оценка условий труда проведена на 77 рабочих местах, на которых занято 90 работников (из них женщин - 75 чел., лиц в возрасте до 18 лет отсутствуют, инвалидов - 8 чел.).
Выявленных нарушений прав, работающих в части предоставления гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах во вредных условиях труда, не соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда, нет.



В отчетном периоде согласно извещениям о несчастных случаях на производстве, поступившим в областную организацию и филиалы регионального отделения, в учреждениях образования Кемеровской области в 2020 году произошло 39 легких несчастных случаев, и 2 тяжелых несчастных случая, признанных страховыми.
Тяжелые несчастные случаи произошли в МБДОУ «Детский сад №96» (г. Прокопьевск) и в ГУ ДО «Областная детско-юношеская спортивная школа» (г. Кемерово). В обоих случаях, работниками получены тяжелые травмы при падении с высоты. 
Количество несчастных случаев со смертельным исходом и групповых несчастных случаев, связанных с производством - нет. 
В отчетный период технический инспектор труда, руководители районных и городских организаций профсоюза, первичных организаций вузов, осуществляли контроль за применением механизма возврата 20% сумм страховых взносов из средств Фонда социального страхования РФ для решения вопросов, связанных с улучшением условий, охраны труда и предупреждением производственного травматизма в образовательных организациях.
С 1 января 2020 года на территории Кемеровской области реализуется пилотный проект по возмещению расходов страхователей на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 21.04.2011 № 294, а именно «прямыми выплатами» на расчетные счета страхователей.
Расходы на предупредительные мероприятия в 2020 году произведены 377 страхователями – учреждениями дошкольного, общего, дополнительного, профессионального и высшего образования Кемеровской области, на общую сумму 4 832,7 тыс. руб. Это больше чем в 2019 году.
 Из них расходы на проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах составили 1 433,9 тыс. руб. Специальная оценка условий труда проведена в 125 учреждениях образования на 1 364 рабочих местах.


Внештатными и уполномоченными техническими инспекторами труда осуществляется контроль за выдачей работникам спецодежды, спецобуви и других СИЗ. Выдача проводится в соответствии с Трудовым кодексом (ст.221), приказом Минздравсоцразвития России от 01.06.2009 №290н (ред. от 12.01.2015 № 2н), Положением о выдаче СИЗ, а также перечня рабочих мест, работники которых должны обеспечиваться СИЗ.
Выдача средств индивидуальной защиты производится под роспись работника в личной карточке учёта СИЗ. Хранение, стирка и ремонт СИЗ осуществляется за счет средств работодателя.
Все школы и образовательные учреждения Кемеровской области прошли процедуру приёмки к новому учебному году.
С 20 июля по 10 августа 2020г в регионе работали комиссии по приемке образовательных организаций они работали как в очном, так и в онлайн. В каждом муниципалитете в рабочую группу вошли заместители глав по социальным вопросам, профсоюзные представители (председатели территориальных организаций профсоюза и внештатные технические инспектора труда), специалисты Госпожнадзора, Роспотребнадзора, сотрудники МВД и Росгвардии.
В связи с короновирусной инфекцией и ограничительными мероприятиями формат работы комиссии в этом году был изменен.
Из бюджетов на подготовку к новому учебному году было выделено более 1 млрд 400 млн рублей.
Приобретено и поставлено в образовательные организации: 
– учебно-лабораторное оборудование - в городские поселения -232ед., в сельскую местность - 8 ед.;
– учебно-производственное оборудование - в городские поселения – 757 ед., в сельскую местность - 183 ед.;
– спортивное оборудование - в городские поселения -368 ед., в сельскую местность -77 ед.;
– спортивный инвентарь - в городские поселения -1805 ед., в сельскую местность - 436 ед.;
– компьютерное оборудование - в городские поселения - 1145 ед. в сельскую местность -83 ед.;
на подготовку к новому учебному году было выделено более 500 млн рублей.
В рамках национального проекта «Образование» в 2020 году в Кузбассе:
1. Открылась школа на 1025 мест в Кемерово. Продолжается строительство школ в г. Анжеро-Судженске, г. Тайга, завершается строительство школы в п. Металлургов Новокузнецком районе;
2. Создано 42 центра цифрового и гуманитарного образования «Точка роста» на базе школ, расположенных в сельских школах;
3. Обновлено оборудование в школах, осуществляющих образовательную деятельность исключительно по адаптированным программам;
4. Отремонтировано 4 спортивных зала в сельских школах;
5. Начал работу еще один мобильный «Кванториум»;
6.   Создано 6160 мест для организаций получения детьми образования по дополнительным общеразвивающим программам;
7. Создан центр цифрового образования «IT-куб» в г. Новокузнецке;
8. Создан «Дом научной коллабарации» на базе КемГУ, где школьники могут начать свою научную деятельность по определенным направлениям;
9. Передано 102 комплекса цифрового оборудования в общеобразовательные и профессиональные организация Кузбасса;
10.  Открыто 19 мастерских с обновленной материально- технической базой, соответствующей современным стандартам, на базе организаций среднего профессионального образования.  
Вот примеры:
 1. В 2020 году после капитального ремонта возобновила свою деятельность муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №6» г. Мариинска. Данная школа была отремонтирована в рамках региональной программы «Моя новая школа». На капитальный ремонт школы из областного бюджета было направлено 79865000 рублей, из местного бюджета 14415000 рублей. На приобретение оборудования для школы из областного бюджета затрачено 55223000 рублей, а из местного бюджета 29000 рублей.
Теперь это – полноценное цифровое учебное учреждение. Во всех учебных кабинетах установлены интерактивные доски, приобретены пять мобильных компьютерных классов, в том числе мобильных лингафонный комплекс для занятий иностранными языками. Оборудование для лабораторных занятий по физике и химии, цифровой анатомический атлас, цифровые микроскопы и фотокамеры, позволяющие решать исследовательские и практические задачи в обучении и дальнейшей жизни. В новом кабинете информатики и робототехники учащиеся могут заниматься программированием, развивать технические способности. Обеспечен цифровой подход к обучению.
В школе появился долгожданный актовый зал. Современный интерьер, многофункциональное звуковое и световое оборудование, система усиления и разложения звука в акустической системе делают мероприятия красочными и запоминающимися. С целью своевременного проведения оздоровительных мероприятий. Медицинский кабинет оснащен медицинским диагностическим комплексом.
На территории школы оборудована спортивная комплексная площадка и воркаут-комплекс для занятий физкультурой. Для комплексной безопасности учащихся и сотрудников смонтированы автоматическая пожарная сигнализация, охранная сигнализация, система контроля и управления доступом. 
 2. Большая работа была проведена внештатным техническим инспекторам труда Рьяновой О.В. в г. Кисилевске МБДОУ «Детский сал №3 «Умка», который открылся в 2020 году. Дошкольное учреждение рассчитано на 209 ребятишек. С первых дней работы этого учреждения, была создана профсоюзная организация. Из 47 работающих в детском саду-38 члены профсоюза. 
Одним из направлений совместной деятельности уполномоченного по охране труда и председателя этой первичной профсоюзной организации детского сада, является- защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса.
Профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации совместно с городской организацией Профсоюза в лице председателя Ходовой Е.Н. и внештатного технического инспектора труда Рьяновой О.В., принимали активное участие в работе комиссии по приемке в эксплуатацию средств обучения, производственных средств, а также вновь вводимого в эксплуатацию здания и сооружения МБДОУ «Детский сад №3 «Умка», в разработке и внесений предложений в раздел «Охрана труда» коллективного договора, а также в планы первоочередных мер по совершенствованию охраны труда, инструкции и положения.
 3.  В областную программу «Моя новая школа» МБУ школа №3 с углубленным изучением отдельных предметов им. Германа Панфилова г. Анжеро-Судженска. В обновлённой школе сделан современный ремонт. Строители капитально отремонтировали кровлю, выполнили облицовку и утепление фасада, полностью обновили внутреннею отделку. Произвели замену оконных и дверных блоков, внутренних коммуникаций, выполнили ремонт наружных сетей. Отремонтированное учебное заведение отличается новыми дизайнерскими решениями, которые воплощены не только в ярких фасадах, но и во внутренней отделке. К обновлению школы подошли комплексно: преобразилась и прилегающая территория. Здесь установили спортивные и игровые площадки для занятий волейболом, баскетболом, беговые дорожки с резиновым покрытием, поле для мини-футбола с искусственным покрытием.
 4. В двух корпусах МБОУ СОШ №19 г. Белово в 2020году, прошел капитальный ремонт. Во время ремонта в корпусах поменяли полностью системы отопления и водоснабжения. В настоящие время в этих корпусах функционирует современная система вентиляции. Для сохранения тепла в зданиях проведена замена оконных блоков. Современное люминесцентное освещение учебных кабинетов и помещений соответствует нормативам. Благодаря  тесному взаимодействию профсоюзного комитета и администрации в школе созданы все условия для работы и учёбы. Столовая обеспечена современным кухонным оборудованием. Установлены пароконвектоматы, которые позволяют готовить полезные и разнообразные блюда для учащихся. Работают посудомоечные и протирочно-резательные машины которые позволяют облегчить труд поваров. Столовые укомплектованы холодильным и морозильным оборудованием. В цехах установлены краны для орошения посуды. 
В спортивных залах имеется новейшее оборудование для занятий гимнастикой, легкой атлетикой, спортивными играми. Созданы все условия для лыжной подготовки. Спортивные залы оснащены электронными табло для проведения соревнований. Оборудованы раздевалки для девочек и мальчиков с индивидуальными шкафчиками для одежды, с душевыми и санитарными узлами. 
Рабочее место учителя в каждом кабинете оснащено интерактивной панелью или интерактивной доской. На рабочем столе учителя установлены компьютер, принтер, документ-камера, колонки. Имеются мобильные компьютерные классы. Для изучения иностранных языков имеются мобильные лингафонные кабинеты. Кабинеты биологии оснащены микроскопами, оборудованием для проведения лабораторных и практических работ. Для проведения практических работ по физике и химии имеются комплекты приборов и инструментов. В школе функционирует кабинеты робототехники для проведения внеурочных занятий. Ученики занимаются сборкой и программированием устройств на базе комплектов ЛЕГО VeDo 2.0. 
Отремонтированная МБОУ СОШ №19 г. Белово сегодня–это современная цифровая школа со всеми возможностями для работы учителей.

Информационная работа
Информационная работа является важной составляющей работы профсоюзной организации любого уровня. Основным средством продвижения информационных материалов Кемеровской областной организации Профсоюза остается сайт https://obkom42.ru/.
Сайт активно используется для размещения информационных и справочных материалов по основным видам деятельности профсоюзной организации (вопросы трудового права и охраны труда, оформление необходимых документов по финансовой отчетности организации другие). На сайте размещается информация по освещению профсоюзной жизни территориальных и первичных профсоюзных организаций. На страницах сайта можно найти комментарии и разъяснения по актуальным вопросам применения трудового законодательства, социального партнерства и другим направлениям профсоюзной жизни.
Специалистами комитета областной организации регулярно готовятся письменные разъяснения, комментарии по актуальным вопросам профсоюзной деятельности, социально-экономическим и трудовым правам работников и обучающихся, которые направляются в организации.

Конкурсное движение
Ежегодно в области проходят конкурсы профессионального мастерства, которые активно, в соответствии с Положениями о конкурсах, поддерживает областная организация Профсоюза. 
Областная организация Профсоюза в 2020 году принимала участие в проведении традиционных для Кузбасса конкурсов:
· «Учитель года России»;
· «Лидеры перемен»;
· «Педагог-психолог года»;
· «Лесенка успеха»; 
· «Сердце отдаю детям»;
·  «Лучший школьный библиотекарь Кузбасса»
· «Преподаватель года – 2020»;
Победители и лауреаты конкурсов педагогического мастерства были отмечены денежными наградами областной организации Профсоюза. Для награждения победителей и лауреатов конкурсов членов профсоюза из бюджета областной организации Профсоюза были выделены денежные средства в размере 765 тысяч рублей. 
Областной комитет, совместно со Студенческим Координационным Советом организовал и провёл конкурсы «Студенческий лидер Кузбасса - 2020», окружной этап конкурса «Студенческий лидер Сибири и Дальнего Востока – 2020». Второе место в окружном этапе конкурса заняла представительница Кемеровской области, студентка НФИ КемГУ Мария Магильникова.

Финансовая работа
В отчетном году продолжалась работа по укреплению финансовой дисциплины в областной организации Профсоюза.
Ежеквартально осуществлялся анализ сбора профсоюзных взносов в территориальных и первичных организациях Профсоюза, контроль за своевременным поступлением отчислений в областную организацию.
Проводилась работа по внедрению централизованного бухгалтерского обслуживания профсоюзных организаций. На конец года на централизованном бухгалтерском обслуживании в областной организации состояла 53 профсоюзные организации, из них одна территориальная организация, одна первичная организация вуза, 40 первичных профсоюзных организаций учреждений СПО и 11 других учреждений.   
Годовая смета доходов и расходов областной организации ориентирована на повышение защищенности членов профсоюза. 
Доходная часть сметы в 2020 году складывалась следующим образом:
· Членские профсоюзные взносы 			- 97%			
· Иные поступления на уставную деятельность	- 0,9%
· Прибыль от приносящей доход деятельности	- 2,1%;
Валовый сбор членских профсоюзных взносов в 2020 году составил 97%, из них в городские организации поступило - 58%, в районные - 21%, ВУЗы собрали - 11%, студенты -  3%, СПО - 6% и другие - 1%. 
	Расходная часть сметы имеет социальную направленность и это подтверждается расходованием профсоюзного бюджета по следующим направлениям: 
на целевые мероприятия истрачено 27% от полученных профсоюзных взносов, в том числе: 
 
	Расходы на материальную и благотворительную помощь в отчетном году составили более 13% собранных членских профсоюзных взносов, расходы на денежные премии для членов профсоюза - 12% годового профсоюзного бюджета. 
	Из полученных в 2020 г. средств на обеспечение деятельности областного комитета Профсоюза направлено 37% доходов (оплата труда штатных работников, содержание помещений, здания, автомобильного транспорта и иного имущества, оплата услуг банка и прочие расходы). 
Отчисления в вышестоящие организации в отчетном году составили 6% годового профсоюзного бюджета области.
Прочие расходы -5%.
Финансовый отдел областной организации Профсоюза проводил консультационную работу по повышению профессионального уровня бухгалтеров профсоюзных организаций. 
Проведен обучающий семинар для бухгалтеров первичных профсоюзных организаций СПО и других учреждений. 
В целом продолжалась работа по привлечению дополнительных средств в бюджет областной организации Профсоюза и рациональному их расходованию.
Цифровизация
Главной целью внедрения Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования является достоверность и актуальность информации об организационной структуре Профсоюза, повышение эффективности работы профсоюзных организаций за счет сокращения сроков и повышения прозрачности процесса формирования сводной отчетности; уменьшения времени и трудозатрат на подготовку и поиск необходимой информации; В рамках внедрения цифровых технологий в прошлом году первые члены профсоюза получили электронные профсоюзные билеты, которые позволяют получить скидки и бонусы в сотнях предприятий по всей России. В 2021 году планируется переход всех профсоюзных организаций Кемеровской области на электронные профсоюзные билеты.

Общие выводы по работе за 2020 год и задачи на 2021 год
В целом задачи, которые планировалось реализовать в 2020 году, выполнены. Однако отметим что, несмотря на проводимую работу, не удалось в полной мере добиться повышения численности первичных профсоюзных организаций, положительной динамики профсоюзного членства. Не произошло увеличение численности и в организациях, где члены профсоюза составляют менее 50% от всех работников учреждения. Остается низкий охват профсоюзным членством в организациях профессионального образования.
Использование информационных ресурсов (как электронных, так и периодических изданий) нельзя назвать эффективным. Современный темп жизни требует внедрения новых, инновационных форм представления информации о профсоюзной работе с использованием цифровых технологий. 
Так же как и в 2019 году, не удалось добиться повсеместного заключения территориальных соглашений и коллективных договоров в образовательных организациях области.
Необходимо улучшить работу внештатных инспекторов труда в совершенствовании профсоюзного контроля за организацией охраны труда в образовательных организациях области.
Не удалось в полной мере организовать деятельность Областного Совета молодых педагогов.
Исходя из задач, поставленных Центральным Советом Профсоюза, приоритетной задачей областной организации Профсоюза остается взаимодействие с министерством образования и науки Кузбасса.
Для территориальных организаций Профсоюза основным направлением работы является взаимодействие с территориальными органами управления образованием. 
При этом следует сосредоточиться на решении следующих задач: 
1. проведение мониторинга динамики средней заработной платы педагогических работников;
1. проведение мониторинга нагрузки на педагогических работников образовательных организаций;
1. совершенствование системы оплаты работникам образовательных организаций;
1. сохранение и совершенствование социальной защищенности работников образования;
1. добиваться для педагогических работников реального сокращения и устранения избыточной отчётности;
1. обеспечение эффективного общественного контроля за формированием и функционированием системы управления охраной труда во всех образовательных организациях;
1. продолжить работу по заполнению и актуализации данных в автоматизированной информационной системе Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования в течение 2021 года.
Областному комитету Профсоюза направить усилия на безусловное выполнение принимаемых решений:
1. выполнение сметы расходов профсоюзного бюджета в соответствие с рекомендованными целевыми показателями по приоритетным направлениям деятельности Профсоюза;
1. организовать работу по внедрению автоматизированной информационной системы Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования в течение 2020 года;
1. активизировать работу Областного Совета молодых педагогов;
1. создать координационный совет председателей первичных профсоюзных организаций профессионального образования Кемеровской области и оказать помощь в его деятельности;
1. продолжить осуществление информационной, разъяснительной работы с руководителями образовательных учреждений, профсоюзным активом по вопросам соблюдения трудового права;
1. организовать непрерывную работу по повышению правовой грамотности профсоюзного актива;
1. усилить разъяснительную работу с руководителями образовательных организаций по вопросу возврата части страховых взносов в ФСС на предупредительные меры по профилактике производственного травматизма и профзаболеваний;
1. принять меры по повышению квалификации уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда;
1. организовать работу по своевременному заключению и выполнению ежегодных Соглашений по охране труда между работодателями и профсоюзными комитетами образовательных учреждений.
1. принять меры по улучшению качества документооборота оформляемых документов в выборных органах первичных и территориальных профсоюзных организаций и повысить уровень исполнительской дисциплины в процессе выполнения принятых решений;
1. оказывать помощь в работе по мотивации профсоюзного членства организациям (особое внимание обратить на организации, численность членов профсоюза в которых не превышает 50 % от работающих в коллективе);
1. обеспечить подготовку и доступность для членов Профсоюза Открытых (публичных) отчётов выборных коллегиальных профсоюзных органов всех уровней;
1. [bookmark: _GoBack]завершить работу по выполнению задач, поставленных в 2020 г., но не выполненных в полном объёме за отчетный период.


Специальная оценка условий труда (СОУТ) 
количество рабочих мест 	2017	2018	2019	2020	8116	13286	9483	7877	Возврат 20% средств  ФСС 
количество организаций 	2017	2018	2019	2020	161	164	155	377	Валовый сбор профсоюзных взносов в 2020 г.

Городские организации	
Валовый сбор	0.57999999999999996	Районные организации	
Валовый сбор	0.21	ВУЗы	
Валовый сбор	0.11	Студенты	
Валовый сбор	0.03	СПО	
Валовый сбор	0.06	Другие	
Валовый сбор	0.01	



Целевые мероприятя 2020 г.

Культурно-массовые и спортивные мероприятия 	
0.13	Инновационная деятельность, оздоровление и отдых членов профсоюза	

2.1000000000000001E-2	Информационно-пропагандистская работа, подготовка кадров	
7.5999999999999998E-2	Работа с молодежью, проведение конкурсов профмастерства	
0.03	Проведение совещаний, президиумов, инновационная деятельность Профсоюза	
1.2999999999999999E-2	
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