Коллегия Администрации 
и Совет народных депутатов

Кемеровской области

гарантируют основные виды

социальной поддержки студентам и учащимся 

профессиональных 

образовательных учреждений  
ЦЕЛЕВАЯ СУБСИДИЯ НА ОПЛАТУ ОБУЧЕНИЯ
ВВЕДЕНА С ЯНВАРЯ 2003 ГОДА. 

СУБСИДИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ЗА СЧЁТ СРЕДСТВ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА МАЛООБЕСПЕЧЕННЫМ СТУДЕНТАМ (ИМЕЮЩИМ ДОХОД НИЖЕ ВЕЛИЧИНЫ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА) ДНЕВНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ, ОБУЧАЮЩИМСЯ НА КОНТРАКТНОЙ ОСНОВЕ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ И НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ  ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ПРОШЕДШИХ АККРЕДИТАЦИЮ, ИМЕЮЩИХ ЛИЦЕНЗИЮ НА ПРАВО ВЕДЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
СУБСИДИЯ НЕ ВЫДЕЛЯЕТСЯ СТУДЕНТАМ ПЕРВОГО КУРСА (ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ ОКОНЧИВШИХ ШКОЛУ С ЗОЛОТОЙ (СЕРЕБРЯННОЙ) МЕДАЛЬЮ ИЛИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ С ОТЛИЧИЕМ И ОТНОСЯЩИМСЯ К КАТЕГОРИИ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ) И ПОЛУЧАЮЩИМ ВТОРОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ. НЕ ВЫДЕЛЯЕТСЯ СУБСИДИЯ СТУДЕНТАМ, ОБУЧАЮЩИМСЯ  В УЧРЕЖДЕНИЯХ ВПО ПО ЮРИДИЧЕСКОМУ И ЭКОНОМИЧЕСКОМУ НАПРАВЛЕНИЯМ ПОДГОТОВКИ.
СТУДЕНТАМ ПОСЛЕДНЕГО ГОДА ОБУЧЕНИЯ СУБСИДИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ТОЛЬКО НА ПЕРВЫЙ СЕМЕСТР.
СУБСИДИЯ БЕЗВОЗМЕЗДНА И ВОЗВРАТУ НЕ ПОДЛЕЖИТ.

СУБСИДИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ПО ХОДАТАЙСТВУ УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ. РЕШЕНИЕ О ВЫДЕЛЕНИИ СУБСИДИИ ПРИНИМАЕТСЯ КОМИССИЕЙ ПРИ ДЕПАРТАМЕНТЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

СУБСИДИЯ ВЫДЕЛЯЕТСЯ ПО ИТОГАМ АКАДЕМИЧЕСКОЙ УСПЕВАЕМОСТИ.

В ЗАВИСИМОСТИ ОТ АКАДЕМИЧЕСКОЙ УСПЕВАЕМОСТИ СТУДЕНТА ВЫДЕЛЯЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАЗМЕРЫ СУБСИДИИ:

90 % ОТ СТОИМОСТИ ОДНОГО СЕМЕСТРА ОБУЧЕНИЯ – ПРИ ОКОНЧАНИИ СЕМЕСТРА С ОЦЕНКАМИ «ОТЛИЧНО»;

75 % ОТ СТОИМОСТИ ОДНОГО СЕМЕСТРА ОБУЧЕНИЯ – ПРИ ОКОНЧАНИИ СЕМЕСТРА С ОЦЕНКАМИ «ОТЛИЧНО» И «ХОРОШО».
СТУДЕНТАМ, ИМЕЮЩИМ ОЦЕНКИ «УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО», СУБСИДИЯ НЕ ВЫДЕЛЯЕТСЯ.

СУММА ПРЕДОСТАВЛЕННОЙ СУБСИДИИ ПЕРЕЧИСЛЯЕТСЯ НА РАСЧЕТНЫЕ СЧЕТА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ.

Субсидия предоставляется не более шести раз.

ДОПЛАТЫ К АКАДЕМИЧЕСКОЙ СТИПЕНДИИ 
НАЗНАЧЕНЫ В ЦЕЛЯХ ОКАЗАНИЯ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫМ СТУДЕНЧЕСКИМ СЕМЬЯМ И СТУДЕНТАМ, ОТСЛУЖИВШИМ В МЕСТАХ ВООРУЖЁННЫХ КОНФЛИКТОВ, ПОКАЗЫВАЮЩИМ ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ В УЧЁБЕ.

ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ДОПЛАТЫ ИМЕЮТ:

 - СТУДЕНТЫ, ОТСЛУЖИВШИЕ В МЕСТАХ ВООРУЖЁННЫХ ЛОКАЛЬНЫХ КОНФЛИКТОВ;

· СТУДЕНЧЕСКИЕ СЕМЬИ, ГДЕ ОДИН ИЗ ЧЛЕНОВ СЕМЬИ – ИНВАЛИД;

- ПОЛНЫЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ СЕМЬИ, ГДЕ ЕСТЬ ДЕТИ;

- НЕПОЛНЫЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ СЕМЬИ, ГДЕ РЕБЁНКА ВОСПИТЫВАЕТ ОДИН РОДИТЕЛЬ – СТУДЕНТ.

ДОПЛАТА К АКАДЕМИЧЕСКОЙ СТИПЕНДИИ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ЕЖЕМЕСЯЧНО  В РАЗМЕРЕ 1000 РУБЛЕЙ.

ВЫДВИЖЕНИЕ НА ДОПЛАТУ К АКАДЕМИЧЕСКОЙ СТИПЕНДИИ ПРОИЗВОДИТСЯ УЧЁНЫМ СОВЕТОМ ВУЗА ПО СОГЛАСОВАНИЮ СО СТУДЕНЧЕСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ И СТУДЕНЧЕСКИМ СОВЕТОМ ВЫСШЕГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ.

ЛЬГОТЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ СТУДЕНТОВ

ДЕТИ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА, РОДИТЕЛИ КОТОРЫХ ЯВЛЯЮТСЯ СТУДЕНТАМИ ДНЕВНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ, МОГУТ ПРЕТЕНДОВАТЬ НА БЕСПЛАТНОЕ ПОСЕЩЕНИЕ ДЕТСКИХ ДОШКОЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ. 
ПРАВО НА ДАННЫЙ ВИД СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ИМЕЮТ: 
· СТУДЕНЧЕСКИЕ СЕМЬИ, ГДЕ ОБА РОДИТЕЛЯ СТУДЕНТЫ; 
· НЕПОЛНЫЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ СЕМЬИ, ГДЕ ОДИН СТУДЕНТ – РОДИТЕЛЬ ВОСПИТЫВАЕТ РЕБЁНКА.

БЕСПЛАТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ДЛЯ ОКАЗАНИЯ БЕСПЛАТНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ СТУДЕНТАМ ВЫСШИХ И СРЕДНИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ОБЛАСТИ ОПРЕДЕЛЕНЫ УЧРЕЖДЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ СТУДЕНТОВ 

В г. НОВОКУЗНЕЦКЕ:

ПОЛИКЛИНИКА ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ № 9, И ДЛЯ СТАЦИОНАРНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ  - ГОРОДСКАЯ КЛИНИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА № 1;

В г. КЕМЕРОВО:

ПОЛИКЛИНИКА ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ № 1, И ДЛЯ СТАЦИОНАРНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ  - ГОРОДСКАЯ КЛИНИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА № 3.

СЕГОДНЯ,  БЛАГОДАРЯ ОТРЕМОНТИРОВАННОЙ И ВНОВЬ ОСНАЩЁННОЙ МЕЖВУЗОВСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ ПОЛУЧАЮТ БЕСПЛАТНУЮ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ БОЛЕЕ 45 ТЫСЯЧ СТУДЕНТОВ  г. КЕМЕРОВО.

ЛЬГОТНЫЙ ПРОЕЗД ПО ТЕРРИТОРИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОИЗВОДИТСЯ ЗА СЧЁТ ДОТАЦИИ ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА ДЛЯ ИНОГОРОДНИХ СТУДЕНТОВ И ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОЧНОЙ ФОРМЕ ОБУЧЕНИЯ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ВЫСШЕГО, СРЕДНЕГО И НАЧАЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, НАХОДЯЩИХСЯ НА ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ.

ИНОГОРОДНИМ СТУДЕНТАМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ                          50-ПРОЦЕНТНАЯ СКИДКА ОТ СТОИМОСТИ ПРОЕЗДА В АВТОБУСАХ МЕЖДУГОРОДНОГО СООБЩЕНИЯ И ПРИГОРОДНЫХ ЭЛЕКТРОПОЕЗДАХ В ПРЕДЕЛАХ ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ К МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА ИХ РОДИТЕЛЕЙ (ОПЕКУНОВ, ПОПЕЧИТЕЛЕЙ) И ОБРАТНО К МЕСТУ УЧЕБЫ ЕЖЕГОДНО В ПЕРИОД С 30 АВГУСТА  ДО 1 ИЮЛЯ. ОСНОВАНИЕМ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТ НА ПРОЕЗД ЯВЛЯЕТСЯ СТУДЕНЧЕСКИЙ БИЛЕТ С ВКЛАДЫШЕМ.

ЛЬГОТНЫЙ ПРОЕЗД В ГОРОДСКОМ ТРАНСПОРТЕ

ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫМ СТУДЕНТАМ (ИМЕЮЩИМ ДОХОД НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ НЕ ВЫШЕ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА ПО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ) ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ ЛЕТНИХ МЕСЯЦЕВ.

СТУДЕНЧЕСКИЕ СОВЕТЫ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАПРАВЛЯЮТ СПИСКИ СТУДЕНТОВ, ОБРАТИВШИХСЯ С ЗАЯВЛЕНИЕМ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ КОМПЕНСАЦИИ ПРОЕЗДА, В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДОВ.

ОБЛАСТНЫЕ ИМЕННЫЕ СТИПЕНДИИ

ВЫПЛАЧИВАЮТСЯ СТУДЕНТАМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ: 

-   ИМ. В.И. ЗАУЗЁЛКОВА  -  СТУДЕНТАМ КЕМЕРОВСКОГО ТЕХНИКУМА СТРОИТЕЛЬСТВА И ЭКСПЛУАТАЦИИ ЗДАНИЙ И ИНЖЕНЕРНЫХ СООРУЖЕНИЙ В РАЗМЕРЕ 220 РУБЛЕЙ;

- ИМ. М.Г. ЩЕРБАКОВА -  СТУДЕНТАМ ФИЛОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА КЕМЕРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА  В РАЗМЕРЕ 500 РУБЛЕЙ;

-  ИМ. М.П. СМЕТАННИКОВА  -  СТУДЕНТАМ КЕМЕРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА В РАЗМЕРЕ 500 РУБЛЕЙ;

-  ИМ. А.И. ЧУДОЯКОВА – СТУДЕНТАМ  НОВОКУЗНЕЦКОГО ФИЛИАЛА КЕМЕРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА В РАЗМЕРЕ 500 РУБЛЕЙ;

-  ИМ. В.А.ЧИВИЛИХИНА -  СТУДЕНТАМ КЕМЕРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА, КЕМЕРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВ, ТАЙГИНСКОГО ИНСТИТУТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА - ФИЛИАЛА ГОУ ВПО "ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ", МАРИИНСКОГО МНОГОПРОФФИЛЬНОГО ТЕХНИКУМА И МАРИИНСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОЛЛЕДЖА В РАЗМЕРЕ 500 РУБЛЕЙ;

-  ИМ. В.Н.ДАНКОВА -  СТУДЕНТАМ КЕМЕРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА В РАЗМЕРЕ 500 РУБЛЕЙ;

-   ИМ. Б.И.ХОМЯКОВА -  СТУДЕНТАМ КЕМЕРОВСКОГО ИНСТИТУТА (ФИЛИАЛА) РОССИЙКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА Им. Г.В.ПЛЕХАНОВА В РАЗМЕРЕ 500 РУБЛЕЙ;

- ИМ. И.П.БАРДИНА -  СТУДЕНТАМ СИБИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА В РАЗМЕРЕ 500 РУБЛЕЙ.

ДОПЛАТЫ К СТИПЕНДИИ СТУДЕНТАМ – ИНВАЛИДАМ

ВЫПЛАЧИВАЮТСЯ  СТУДЕНТАМ – ИНВАЛИДАМ, ОБУЧАЮЩИМСЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОБЛАСТИ ПО ОЧНОЙ ФОРМЕ ОБУЧЕНИЯ НА БЮДЖЕТНОЙ ОСНОВЕ ЕЖЕМЕСЯЧНО В РАЗМЕРЕ 1000 РУБЛЕЙ.

КАНДИДАТУРЫ НА ПОЛУЧЕНИЕ ДОПЛАТ К СТИПЕНДИИ УТВЕРЖДАЮТСЯ УЧЁНЫМИ (ПЕДАГОГИЧЕСКИМИ) СОВЕТАМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

ГУБЕРНАТОРСКИЕ СТИПЕНДИИ ВЫПУСКНИКАМ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – ПОБЕДИТЕЛЯМ  МЕЖДУНАРОДНЫХ, ВСЕРОССИЙСКИХ ОЛИМПИАД, ЯВЛЯЮЩИМСЯ СТУДЕНТАМИ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ РФ

С 1 ЯНВАРЯ 2004 ГОДА УЧРЕЖДЕНЫ 10 СТИПЕНДИЙ В РАЗМЕРЕ 1000 РУБЛЕЙ КАЖДАЯ.

ВЫДВИЖЕНИЕ НА ВЫПЛАТУ ГУБЕРНАТОРСКОЙ СТИПЕНДИИ ПРОИЗВОДИТСЯ УЧЁНЫМ СОВЕТОМ ВУЗА ПО СОГЛАСОВАНИЮ СО СТУДЕНЧЕСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ И СТУДЕНЧЕСКИМ СОВЕТОМ ВЫСШЕГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ.

КАНДИДАТАМИ НА ПОЛУЧЕНИЕ ГУБЕРНАТОРСКИХ СТИПЕНДИЙ МОГУТ БЫТЬ ВЫПУСКНИКИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – ПОБЕДИТЕЛИ МЕЖДУНАРОДНЫХ, ВСЕРОССИЙСКИХ ОЛИМПИАД, ЯВЛЯЮЩИЕСЯ СТУДЕНТАМИ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ РФ, ОБУЧАЮЩИЕСЯ НА «ОТЛИЧНО».

ГУБЕРНАТОРСКАЯ СТИПЕНДИЯ 
ВЫПУСКНИКУ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ – ПОБЕДИТЕЛЮ КОНКУРСА НА УЧАСТИЕ ВО ВСТРЕЧЕ 

«ЮНОШЕСКАЯ ВОСЬМЕРКА»
ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ПОБЕДИТЕЛЮ КОНКУРСА НА УЧАСТИЕ ВО ВСТРЕЧЕ «ЮНОШЕСКАЯ ВОСЬМЕРКА» ЯВЛЯЮЩЕМУСЯ СТУДЕНТОМ УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, НАХОДЯЩЕГОСЯ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В РАЗМЕРЕ 3000 РУБЛЕЙ ЕЖЕМЕСЯЧНО.

ВЫПЛАТА ЕДИНОВРЕМЕННОГО ПОСОБИЯ,

 В СВЯЗИ С РОЖДЕНИЕМ РЕБЁНКА

КАНДИДАТАМИ НА ПОЛУЧЕНИЕ ПОСОБИЯ ЯВЛЯЮТСЯ СТУДЕНЧЕСКИЕ СЕМЬИ, ОДИНОКИЕ РОДИТЕЛИ - СТУДЕНТЫ, У КОТОРЫХ РОДИЛСЯ РЕБЕНОК, ОБУЧАЮЩИЕСЯ ПО ОЧНОЙ ФОРМЕ ОБУЧЕНИЯ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ И НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, НАХОДЯЩИХСЯ НА ТЕРРИТОРИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ИМЕЮЩИХ ГОСУДАРСТВЕННУЮ АККРЕДИТАЦИЮ. ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ПОСОБИЯ ИМЕЮТ СТУДЕНЧЕСКИЕ СЕМЬИ, СОСТОЯЩИЕ В БРАКЕ, ЗАКЛЮЧЕННОМ В ОРГАНАХ ЗАПИСИ АКТОВ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ В УСТАНОВЛЕННОМ ЗАКОНОМ ПОРЯДКЕ, ЛИБО ОДИНОКИЕ РОДИТЕЛИ - СТУДЕНТЫ, ОБРАТИВШИЕСЯ С ПАКЕТОМ ДОКУМЕНТОВ В ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ТЕЧЕНИЕ 6 МЕСЯЦЕВ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ РЕБЕНКА. РАЗМЕР ПОСОБИЯ СОСТАВЛЯЕТ                   20000 РУБЛЕЙ И ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ЕДИНОВРЕМЕННО.

ВЫПЛАТА ПОДЪЁМНЫХ ПОСОБИЙ МОЛОДЫМ СПЕЦИАЛИСТАМ

МОЛОДЫМ СПЕЦИАЛИСТАМ, ОКОНЧИВШИМ ВЫСШИЕ ИЛИ СРЕДНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ЗАКЛЮЧИВШИМ ТРУДОВЫЕ ДОГОВОРЫ О ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СРОКОМ НА            3 ГОДА С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ И МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ, ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, РАСПОЛОЖЕННЫМИ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ, ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ЕДИНОВРЕМЕННОЕ СОЦИАЛЬНОЕ ПОСОБИЕ: ВЫПУСКНИКАМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОГАНИЗАЦИЙ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В РАЗМЕРЕ 30000 РУБЛЕЙ, ВЫПУСКНИКАМ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В РАЗМЕРЕ 20000 РУБЛЕЙ.

ВЫПЛАТА ЕЖЕГОДНЫХ ПРЕМИЙ ГУБЕРНАТОРА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ УЧРЕЖДЕНИЙ  ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗА ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ УСПЕХИ В УЧЕБЕ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ

УЧРЕЖДЕНЫ И ВЫПЛАЧИВАЮТСЯ 100 ПРЕМИЙ В РАЗМЕРЕ            5000 (КАЖДОМУ) ОБУЧАЮЩИМСЯ В УЧРЕЖДЕНИЯХ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО образования.
ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ КОМПЕНСАЦИИ ЧАСТИ РАСХОДОВ ПО НАЙМУ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ СТУДЕНТАМ, ОБУЧАЮЩИМСЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, НАХОДЯЩИХСЯ НА ТЕРРИТОРИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
         ПРАВО НА КОМПЕНСАЦИЮ ИМЕЮТ СТУДЕНТЫ, ЯВЛЯЮЩИЕСЯ ГРАЖДАНАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ОБУЧАЮЩИЕСЯ ПО ОЧНОЙ ФОРМЕ ОБУЧЕНИЯ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, НАХОДЯЩИХСЯ НА ТЕРРИТОРИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ИМЕЮЩИХ ГОСУДАРСТВЕННУЮ АККРЕДИТАЦИЮ ПО УКАЗАННЫМ ОСНОВНЫМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ. 
РАЗМЕР КОМПЕНСАЦИИ СОСТАВЛЯЕТ 20 ПРОЦЕНТОВ ОТ ФАКТИЧЕСКИ ПОНЕСЕННЫХ РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ СТОИМОСТИ НАЙМА ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ, НО НЕ БОЛЕЕ 3000 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ.
БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД В ГОРОДСКОМ ТРАНСПОРТЕ СТУДЕНТАМ-ОТЛИЧНИКАМ УЧЕБЫ.
 С ФЕВРАЛЯ 2015 ГОДА ВВЕДЕНА НОВАЯ МЕРА СОЦПОДДЕРЖКИ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ. СТУДЕНТЫ-ОТЛИЧНИКИ  ПОЛУЧИЛИ ПРАВО НА БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД ВСЕМИ ВИДАМИ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА  (АВТОБУС, ТРОЛЛЕЙБУС, ТРАМВАЙ). НА МАРШРУТНЫЕ ТАКСИ ДАННАЯ МЕРА НЕ РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ.
ПРАВО НА БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД В ГОРОДСКОМ ТРАНСПОРТЕ ИМЕЮТ СТУДЕНТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, ПОЛУЧИВШИЕ  ОЦЕНКИ «ОТЛИЧНО» ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПОСЛЕДНЕЙ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ.
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