
Виды и размеры стипендий в образовательных организациях высшего и среднего профессионального  образования (на 2015-2016 уч. г.)

Статьей 36 Федерального закона от 29.12.2015 г. № 273-ФЗ   «Об образовании  в Российской Федерации» предусмотрено несколько видов стипендий. Средства на их выплату образовательная организация высшего образования получает из средств федерального бюджета. Для каждого вида стипендии Правительство РФ устанавливает минимальный финансовый норматив – меньше этой суммы вуз платить не имеет права, но может добавить к ней свои средства (или остатки государственных, если студенты в течение учебного года лишаются права на стипендию).

Государственная академическая стипендия  выплачивается студентам, сдавшим экзаменационную сессию на  «хорошо» и «отлично». Минимальный размер составляет 1 929,7 (кроме КемГМА – 1 829 руб.)

Государственная социальная стипендия  выплачивается студентам, нуждающимся в социальной помощи, при предъявлении справки из органов социальной защиты населения по месту жительства. В настоящее время размер социальной стипендии  составляет 2 894,55 руб.

Повышенная государственная академическая стипендия выплачивается студентам старших курсов, обучающимся на "хорошо" и "отлично", имеющим достижения в учебной, научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой и спортивной деятельности.
Решение о размере повышенной стипендии принимается Ученым советом вуза с участием представителей органов студенческого самоуправления (от 2 896 до        16 219 руб.).

Повышенная государственная социальная стипендия выплачивается нуждающимся студентам первого и второго курсов и имеющим оценки успеваемости «хорошо» и «отлично». 
Решение о размере данной стипендии принимается Ученым советом с участием представителей органов студенческого самоуправления (от 3 650 руб. до 13 170 руб.).
Стипендия Президента РФ назначаются студентам и аспирантам, выдающиеся успехи которых в учебе и научных исследованиях подтверждены дипломами (или другими документами) победителей всероссийских и международных олимпиад, творческих конкурсов, фестивалей или являющиеся авторами открытий, двух и более изобретений, научных статей в центральных изданиях Российской Федерации и за рубежом.
Размер стипендии Президента РФ составляет 2860 руб.


Специальные государственные стипендии Правительства РФ назначаются аспирантам и студентам очной формы обучения государственных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, проявившим выдающиеся способности в учебной и научной деятельности как в целом по курсу обучения, так и по отдельным дисциплинам.
В настоящее время размер стипендии составляет 1872 руб.
Стипендии Президента РФ студентам и аспирантам, обучающимся по очной форме обучения по специальностям и направлениям подготовки, соответствующим   п р и о р и т е т н ы м направлениям модернизации и технологического развития российской экономики – 7 000 руб.
Стипендии Правительства РФ для студентов и аспирантов образовательных учреждений высшего профессионального образования, обучающихся по очной форме обучения по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, соответствующим п р и о р и т е т н ы м направлениям модернизации и технологического развития экономики России – 5 000 руб.

Именные стипендии учреждаются федеральными органами государственной власти, органами власти субъектов РФ и местного самоуправления, юридическими и физическими лицами, которые утверждают размеры и условия выплаты таких стипендий.




Студентам колледжей и техникумов Кемеровской области, обучающимся по очной форме, за счет средств бюджета выплачиваются: государственная академическая стипендия –  633 рубля с учетом районного коэффициента, государственная социальная стипендия – 950 рублей с учетом районного коэффициента. Размер повышенной государственной академической стипендии в учреждениях определяется в соответствии с локальным нормативным актом образовательной организации.
На основании Постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 12.05.2005 №34 учреждена ежемесячная доплата в размере                      1000 рублей к стипендиям студентам-инвалидам из средств областного бюджета. Ежемесячно получают данную доплату около 250                          студентов-инвалидов вузов и 500 студентов-инвалидов организаций среднего профессионального образования.
Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области  от 16.10.2014  № 418 регламентирована ежемесячная выплата 34 именных стипендий студентам вузов в размере 500 рублей (каждому), а также студентам техникумов и колледжей – 4 студентам в размере 500 рублей (каждому) и   3 студентам в размере 220 рублей (каждому).
Студентам вузов области, отслужившим в местах вооружённых локальных конфликтов; студенческим семьям, где один из членов семьи – инвалид; полным студенческим семьям, имеющим детей; неполным студенческим семьям, где ребёнка воспитывает один родитель-студент, а также одиноким матерям, воспитывающим ребёнка, на условии их обучения  на «хорошо» и «отлично» выплачивается доплата к академической стипендии в размере 1000 рублей (каждая). В первом полугодии 2015 года доплату получили 50 человек. 
Студентам, относящимся к категории детей-сирот и лицам из числа детей-сирот до окончания обучения в профессиональных образовательных организациях предоставлено право на полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке в соответствии с федеральным законом от 21.12.1996 г.  №159. 
В настоящее время на территории Кемеровской области определены следующие нормы социальной поддержки для студентов-сирот:
- предоставление  комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря на сумму 14 500 рублей один раз в год на 1 человека;
- оплата проезда в городском транспорте – 200 рублей в месяц;
- ежемесячная социальная стипендия в размере 950 рублей;
- один раз в год выплата пособия на приобретение учебной литературы и приобретение письменных принадлежностей в сумме 2 850 рублей;
- выпускникам предусмотрена выплата на одежду, обувь, мягкий инвентарь, оборудование – 30 000 рублей один раз за весь период обучения, на 1 студента, после успешной защиты диплома и сдачи экзаменов, а также выплата единовременного денежного пособия выпускнику в размере 650 рублей один раз за весь период обучения.
Ежегодно в целях поддержки талантливой молодежи и в связи с празднованием Дня Российского студента  студентам, обучающимся на «отлично» выплачивается премия. Студентам вузов в размере 1000 рублей, студентам колледжей и техникумов в размере 500 рублей.
С 1 сентября 2015 года получателями стипендии Правительства Российской Федерации в размере 4000 рублей ежемесячно стали                         72 студента, обучающихся по программам подготовки специалистов среднего звена, в размере 2000 рублей –  44 студента по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих. 
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