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комитета Кемеровской областной организации 
Профсоюза работников народного образования и науки РФ

за 2016 год

В целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, Кемеровский областной комитет информирует об основных результатах своей деятельности за 2016 год по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, о развитии социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений и др.

Обком Профсоюза в 2016 году организовывал свою деятельность по следующим основным направлениям: 

- осуществление мероприятий по выполнению задач, предусмотренных Программой развития Кемеровской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ и постановлением V Кемеровской областной отчетно-выборной конференцией областной организации Профсоюза;

- реализация норм и положений Устава Профсоюза, Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые и иные права работников и обучающихся;

- оказание помощи, консультирование, контроль за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в образовательных организациях региона;

- развитие и совершенствование практики заключения коллективных договоров и соглашений всех уровней;

- обобщение и распространение положительного опыта по актуальным и инновационным направлениям работы профсоюзных организаций;

- оказание организационно-методической помощи профсоюзным организациям отрасли;

- развитие системы обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива, формирование качественного состава кадрового резерва на каждом уровне профсоюзной структуры, повышения эффективности договорного регулирования социально-трудовых отношений, укрепления исполнительской и финансовой дисциплины;

- реализация молодежной политики, как средства повышения социальной активности, гражданской ответственности студенчества и молодых педагогических кадров; 

- представительство Профсоюза в составах оргкомитетов региональных этапов профессиональных конкурсов и полноценное участие в их работе. 

- усиление информационной работы организаций Профсоюза всех уровней и т.д.
Краткая характеристика
областной организации Профсоюза (структура, численность, 

динамика членства)

На 01.01.2017г. Кемеровская областная организация Профсоюза объединяет в своей структуре:
1. 34 территориальные организации Профсоюза, в том числе: 16 городских и 18 районных, в составе которых 1672 первичных профсоюзных организаций;

2. 76 первичных организаций Профсоюза, в том числе:

· 7 первичных профорганизаций работников вузов,

· 6 первичных профорганизаций студентов вузов,

· 48 первичных профорганизаций работников профессиональных образовательных организаций (техникумов, колледжей),
· 2 первичные профорганизации студентов профессиональных образовательных организаций (Киселевский, Маринский педколледжи),

· 2 первичные профорганизации учреждений дополнительного профобразования (КРИРПО и КРИПКиПРО),

· 11 первичных профорганизаций «других» организаций.

Общее количество первичных профорганизаций в 2016г. уменьшилось на 44 за счет местных организаций Профсоюза в связи с реорганизацией образовательных учреждений и составляет 1748. 
В отчетном периоде в областной организации Профсоюза создано 22 первичных профорганизации, что на 6 меньше, чем в 2015 году. 21 из них создана в структуре местных организаций Профсоюза. 

Отсутствуют первичные профорганизации в 150 из 1799 образовательных организаций, в том числе:

в 37 школах из 701,
в 93 дошкольных организациях из 912,
в 10 организациях дополнительного образования детей из 122, 
в 10 профессиональных образовательных организациях из 58.

Наибольшее количество образовательных организаций, где отсутствуют первичные профсоюзные организации, в Новокузнецкой городской организации Профсоюза – их 87 (или 58% от общего количества по области), в том числе 74 – в дошкольных учреждениях г. Новокузнецка.

Общее количество членов Профсоюза (с неработающими пенсионерами) снизилось на 1664 человека (в 2015 году снижение – 4202 человека) и составляет 65125 человек. На 1671 чел. уменьшилось количество членов профсоюза среди работающих, на 30 – среди неработающих пенсионеров и на 37 чел. увеличилось членство среди обучающихся.

Количество работающих членов Профсоюза снизилось: 

· в городских, районных организациях Профсоюза – на 1119 чел. и составляет 40882 чел.;

· в первичных профсоюзных организациях работников вузов – на 442 чел. и составляет 3060 чел., 

· в первичных профсоюзных организациях работников техникумов и колледжей – на 99 чел. и составляет 2556 чел.,
· в первичных профсоюзных организациях «других» учреждений – на 11 чел. и составляет 634 чел.

В первичных профсоюзных организациях студентов вузов членство снизилось на 49 чел. и составляет 16326 чел.

Среди членов Профсоюза 72,37% (47132 чел.) составляют работающие, 26,6% (17350 чел.) – обучающиеся, 0,98% (643 чел.) – неработающие пенсионеры.
Общий охват профчленством среди работающих и обучающихся по области снизился на 0,11% (против 1,63% в 2015г.) и составляет на 01.01.2017г. 65%.
Охват профчленством среди работающих – 59,9%, снижение на 0,5% (против 1,7% в 2015г.), в том числе:
· в городских, районных организациях Профсоюза общий охват профсоюзным членством среди работающих снизился на 0,29% и составляет 60,3% (снижение охвата в 2015г. составляло 2,59%).
Высокий охват профчленством достигнут:

	свыше 80% –
	в Анжеро-Судженской городской орг. – 84,38%

	
	в Ленинск-Кузнецкой районной орг. – 83,25%

	
	в Яйской районной орг. – 82,69%

	
	в Тисульской районной орг. – 81,65%


	от 70 до 80% –
	в Мариинской районной орг. – 79,87%

	
	в Прокопьевской районной орг. – 77,43%

	
	в Беловской городской орг. – 73,62%

	
	в Осинниковской городской орг. – 72,69%

	
	в Промышленновской районной орг. – 70,52%


Самый низкий охват профчленством (ниже 50%) сохраняется в:
Новокузнецкой городской орг. – 38,41% (-0,26%)

Березовской городской орг. – 41,57% (-0,14%)

Полысаевской городской орг. – 44,39% (+2,71%)

Крапивинской районной орг. – 47,69% (-1,64%)

Таштагольской районной орг. – 49,90% (+3,91%)

· В первичных профсоюзных организациях работников вузов общий охват профчленством составляет 66,70%, что на 3,92% ниже, чем в 2015 году.
Высокий охват профчленством сохраняется в профсоюзных организациях работников КемГУ (83,40%) и КемТИППа (89,21%).
Менее 50% охват профчленством составляет в профсоюзной организации филиала КемГУ в г.Анжеро-Судженске (33,33%) и в профорганизации института (филиала) РЭУ имени Г.В. Плеханова (18,21%).

· В первичных профсоюзных организациях профессиональных образовательных учреждений (техникумов, колледжей) общий охват вырос на 0,4% и составил в 2016 году 51,4%, что обусловлено снижением общего количества работающих в этих учреждениях.
Из 48 первичных профсоюзных организаций техникумов и колледжей в 15 организациях охват профчленством от 70% и выше, в 25 – охват профчленством составляет менее 50%.
Самый высокий охват профчленством:

100% –
· в Кемеровском аграрном техникуме имени Левина,

· в Киселевском политехническом техникуме.

От 80% до 90% и выше:

· в Беловском техникуме технологий и сферы услуг - 97,87%,

· в Новокузнецком техникуме пищевой промышленности - 95,31%,

· в Прокопьевском электромашиностроительном техникуме - 95,15%,
· в Новокузнецком техникуме строительных технологий и сферы обслуживания - 89,57%,

· в Зеленогорском многопрофильном техникуме - 87,88%,

· в Прокопьевском промышленно-экономическом техникуме - 84,04%,

· в Анжеро-Судженском горном техникуме - 82,05%.

Самый низкий охват профчленством:

· в Новокузнецком строительном техникуме - 9,79%,
· в Новокузнецком горнотранспортном колледже -10,18%,

· в Таштагольском техникуме горных технологий и сферы обслуживания -11,82%.

В первичных профсоюзных организациях студентов вузов общий охват профчленством вырос на 1% (против уменьшения на 0,3% в 2015г.) и составляет 83,8%, что обусловлено снижением количества студентов в вузах в целом.
Количество принятых в Профсоюз в 2016г.уменьшилось на 490 членов профсоюза в сравнении с 2015 г. и составляет 7272 чел., из них обучающихся
 1 курса – 4514 чел.
Количество выбывших из Профсоюза в 2016г. превысило количество принятых в профсоюз на 1664 чел. и составляет 8936 человек, что на 959 меньше, чем в 2015г.  Количество выбывших по собственному желанию тоже уменьшилось: с 938 до 770 человек (на 168 чел.).
Социальное партнерство

13 мая 2015 года подписано, 21 мая 2015 года зарегистрировано в Департаменте труда и занятости населения Кемеровской области и действует с момента подписания Отраслевое соглашение между Департаментом образования и науки Кемеровской области и Кемеровским областным комитетом Общероссийского профсоюза образования на 2015-2017 гг. Текст Соглашения доведен до муниципальных и первичных профсоюзных организаций, размещён на сайте областной организации Профсоюза.
В 2016 году в соответствии с Соглашением областной комитет Профсоюза уделял большое внимание реализации положительной динамики заработной платы работников образования с учётом Дорожной карты, определённой Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных и муниципальных учреждениях на 2012 – 2018 годы.

В этих целях совместно с областным и муниципальными органами управления образованием постоянно проводился мониторинг выполнения целевых показателей и их анализ, вносились коррективы в локальные акты, в том числе и по инициативе областной организации. Результатом совместной работы является положительная динамика выполнения целевых показателей.

Так в целом по образованию рост средней заработной платы работников за 2016 год по сравнению с 2015 годом составил 611 рублей и достиг 23511 рублей. 

В дошкольном образовании + 607 руб.   (1961 руб.)

В дополнительном образовании детей + 457 руб. (2168 руб.)

В основном общем образовании + 531 руб. (23417 руб.) 

В среднем полном образовании – 2 руб.  (27147 руб.) 

В среднем профессиональном образовании + 1262 руб.  (25836 руб.) 

В высшем профессиональном   образовании + 3391 руб. (34516 руб.)  

За 2016 год темпы изменений средней заработной платы отдельных категорий работников образовательных организаций составили: 

Учителей: средняя  заработная  плата составила  27597 руб.,  темп  роста  – (-0,2%);
Педагогических работников ДОУ – 26230 руб.  (+1,6 %);
Педагогических работников учреждений дополнительного образования детей – 23889 руб.   (+3,1 %);
Мастера производственного обучения и преподаватели – 28986 руб.  (+4,3%);
Преподаватели ВУЗов – 4318 руб.  (+ 8,9 %).   

В соответствии с Соглашением между Департаментом образования и науки Кемеровской области и Кемеровским областным комитетом Общероссийского профсоюза образования в 2016 г. проведены совместные мероприятия:

Всероссийские конкурсы:
· Региональный этап Всероссийского конкурса «Учитель года России» 
· Областной этап Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям» 
· Областной этап Всероссийского конкурса «Педагог-психолог России»
· Областной этап ежегодного Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя»
· Областной этап Всероссийского конкурса Воспитатель года России (Лесенка успеха) 
· Областной этап Всероссийского конкурса на денежное поощрение лучших учителей
· Областной этап присуждения Государственной премии для поддержки талантливой молодежи 
Областные конкурсы
· Областной конкурс «Педагогические таланты Кузбасса»
· Областной конкурс «ИТ-педагог Кузбасса XXI века»
· Областной конкурс «Самый классный классный»
· Областной конкурс «Кузбасское БлогоОбразование» 
· Областной конкурс «Лучший образовательный сайт»
· Конкурсный отбор образовательных программ повышения квалификации
· Областной конкурс «Лучший школьный библиотекарь Кузбасса»
· Областной конкурс «Первый учитель»
· Областной конкурс «Лучший педагог - наставник»
· Областной конкурс «Инновации в образовании»
· Областной конкурс «Новая волна» 
· Туристический слёт педагогов Кемеровской области.
Председатель Кемеровской областной организации Профсоюза является членом коллегии образования и науки Кемеровской области, входит в состав общественного Совета при департаменте.

К дополнительным мерам поддержки работников образовательных организаций посредством отраслевого соглашения можно отнести:

1. Право на дополнительные оплачиваемые выходные дни женщинам, имеющим детей;

2. Дополнительную оплату работы осуществляемой в вечернее время в размере 20% от оклада (ставки), работа в ночное время оплачивается в повышенном на 40 % размере;

В 25 муниципальных образованиях региона действуют отраслевые территориальные соглашения. Девяти территориальным организациям отраслевого Профсоюза рекомендовано заключить соответствующие территориальные соглашения в 2017 году.

Специалистами обкома в 2016 году подготовлена новая редакция макета коллективного договора для первичных профсоюзных организаций, с учётом рекомендаций и положений Отраслевого соглашения и рекомендации по ведению переговоров при подготовке и заключению коллективных договоров образовательных организаций, тексты которых размещены на сайте областной организации. Данные макеты рекомендованы для обязательного использования в практической деятельности при реализации намечаемых планов в рамках социального партнерства, при подготовке и заключении коллективных договоров в образовательных организациях. В рамках оказания помощи первичным профсоюзным организациям специалистами обкома подготовлены макеты локальных актов, в том числе макет Правил внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения. Работники обкома систематически проводят консультации с руководителями территориальных и первичных профсоюзных организаций по подготовке и содержанию локальных актов учреждений образования. 

В 1740 образовательных учреждениях области, где есть первичные профсоюзные организации, действуют 1635 коллективных договоров, что составляет 94 %, в том числе 381 из них заключено в отчётном году:

( 1552 коллективных договора прошли уведомительную регистрацию в органах по труду, что составляет 95 % от их количества. 

Территориальным организациям, образовательным организациям специалистами областной организации в отчетном году систематически оказывалась правовая помощь в разработке коллективных договоров. 

Представители областного комитета активно участвуют в работе:

· Кемеровской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; 

· Коллегии департамента образования и науки Кемеровской области; 

· Аттестационной комиссии по проведению аттестации педагогических работников образовательных организаций Кемеровской области, осуществляющих образовательную деятельность;

· Совета ректоров ВУЗов Кемеровской области;

Обком Профсоюза взаимодействует с Департаментом образования и науки Кемеровской области при подготовке и проведении заседаний, коллегий, советов и совещаний по вопросам реформирования сферы образования, введения и внесения изменений в отраслевую систему оплаты труда, а также затрагивающим трудовые и социально–экономические права и интересы работников образования.

16 июня 2016 г. между Государственной инспекцией труда в Кемеровской области и Кемеровской областной организацией Профсоюза было подписано Соглашение о взаимодействии по вопросам соблюдения и защиты прав работников образовательных организаций на безопасный труд и контроля по соблюдению работодателями законодательства о труде. В целях повышения эффективности федерального государственного надзора и контроля, а также профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права стороны Соглашения договорились о нижеследующем:

- принимать участие в разработке проектов подзаконных нормативных правовых актов, устанавливающих государственные нормативные требования охраны труда;

- принимать участие в разработке проектов правовых актов органов местного самоуправления, содержащих нормы трудового права;

- проводить согласованную политику в рамках межведомственной комиссии по обеспечению своевременной выплаты заработной платы, регулярно информировать комиссию об образовательных организациях, организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и иных организациях системы образования Кемеровской области, имеющих задолженность по заработной плате для принятия мер по ее погашению;

- координировать взаимодействие по проведению плановых проверок образовательных организаций, организаций, осуществляющих образовательную деятельность, и иных организаций системы образования Кемеровской области, включая вопросы по выполнению условий коллективного договора, мероприятий по охране труда; 

- по запросу Профсоюза Государственная инспекция труда информирует Профсоюз о результатах проверок соблюдения трудовых прав работников и мерах, принятых по их обеспечению;

- осуществлять обмен информацией о выявленных фактах нарушений работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, о состоянии условий труда, производственного травматизма;

- информировать работодателей, их представителей, членов Профсоюза о фактах нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, о принятых мерах реагирования на сайтах Сторон, и других средств массовой информации;

Кемеровская областная организация Общероссийского профсоюза образования представлена в Кемеровском Региональном отделении Общероссийского народного фронта.

Система социальной поддержки педагогических работников

Кемеровской области

Жилищные займы

В соответствии с Законом Кемеровской области от 16.05.2006 № 58-ОЗ «О предоставлении долгосрочных целевых займов, социальных выплат на приобретение жилых помещений и развитии ипотечного жилищного кредитования» предусмотрено:

– выделение льготного жилищного займа сроком на 20 лет под 5 % годовых с первоначальным взносом в размере 10 % работникам системы образования;

– погашение жилищного займа за счет средств областного бюджета педагогам – молодым специалистам, которые едут работать в сельские образовательные организации и проработают в них 7 лет;

– предоставление льготного жилищного займа под 3 % годовых сроком на 20 лет молодым ученым.

В соответствии с Законом Кемеровской области от 28.01.2010 № 13-ОЗ «О займах молодым семьям в 2010–2016 годах» молодые семьи, которые имеют заслуги перед Кемеровской областью в науке, культуре, искусстве, воспитании, пользуются правом на получение беспроцентного льготного жилищного займа без первоначального взноса сроком на 20 лет. 

Выплаты заслуженным учителям, 
ветеранам педагогического труда

Лицам, работающим по основному месту работы в образовательной организации в должности педагогического работника, являющимся ветераном труда, и удостоенным почетных званий Российской Федерации, РСФСР СССР до 1 января 2014 года, выплачивается ежемесячное социальное пособие в размере 770 рублей.

Выплата единовременного

социального пособия молодым специалистам

Молодым специалистам, окончившим образовательные организации высшего образования, профессиональные образовательные организации или организации дополнительного профессионального образования по программе ординатуры и заключившим до 20 сентября года окончания указанных образовательных организаций трудовые договоры сроком не менее 3 лет   с государственными и муниципальными образовательными организациями, расположенными в сельской местности, выплачивается единовременное социальное пособие: 

- окончившим образовательные организации высшего образования или организации дополнительного профессионального образования по программе ординатуры в размере 34482 рублей; 

- окончившим профессиональные образовательные организации – 22988 рублей.

Специальная выплата педагогическим и медицинским работникам образовательных организаций – молодым специалистам

Специальная выплата педагогическим и медицинским работникам образовательных организаций – молодым специалистам выплачивается из стимулирующей части фонда оплаты труда образовательных организаций.

Выплата молодым специалистам устанавливается в размере:

850 рублей – при стаже работы до одного года;

640 рублей – при стаже работы от одного года до двух лет;

420 рублей – при стаже работы от двух до трех лет;

1060 рублей – при стаже работы до трех лет и при наличии диплома с отличием.

Льготы для работников образования

Сохранены в полном объеме федеральные льготы:

– 25-процентное повышение ставки (должностного оклада) за работу в образовательных организациях, расположенных в сельской местности;

– выплаты на приобретение методической литературы (с 01.09.2013 данная выплата включена в оклад педагогического работника);

– льготы по оплате коммунальных услуг для педагогических работников и членов их семей, работающих в сельских образовательных организациях.

Воспитателям, младшим воспитателям государственных и муниципальных образовательных организаций, расположенных на территории Кемеровской области и реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, из стимулирующей части фонда оплаты образовательных организаций воспитателям устанавливается ежемесячная специальная выплата с учетом районного коэффициента в размере 2 450,5 рублей, младшим воспитателям семейных групп – 1 300 рублей.

Старшие воспитатели и другие педагогические работники дошкольных образовательных организаций из стимулирующей части фонда оплаты образовательных организаций дополнительно к заработной плате получают с учетом районного коэффициента по 1 150,5 рублей.

Медицинским работникам (врачам и среднему медицинскому персоналу), которые трудятся в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях области, из стимулирующей части фонда оплаты образовательных организаций устанавливается ежемесячная специальная выплата с учетом районного коэффициента в размере 2 450,5 рублей, младшему медицинскому персоналу – 1 150,5 рублей. 

Система поддержки творческих,

инициативных работников образования


Ежегодно в Кузбассе проходит более 20 различных областных конкурсов для поддержки творческих, инициативных педагогических работников, которые охватывают все педагогические специальности («Учитель года», «Педагогические таланты Кузбасса», «Сердце отдаю детям», «Лесенка успеха», «Педагог-психолог» и другие).

Педагогическим работникам образовательных организаций, реализующих общеобразовательные программы, победившим в областном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года», выплачивается ежемесячное социальное пособие в размере 3 180 рублей при условии продолжения работы в образовательных организациях.

Педагогическим работникам государственных профессиональных образовательных организаций Кемеровской области, победившим в областном конкурсе «Преподаватель года», выплачивается ежемесячное социальное пособие в размере 3 180 рублей при условии продолжения работы в образовательных организациях.

В целях выявления, поддержки и поощрения молодых талантливых педагогических и руководящих работников образовательных организаций с 2011 года проводится областной конкурс «Новая волна». По итогам конкурса лауреаты награждаются премией Губернатора Кемеровской области.

С 2012 года проводится областной конкурс «Первый учитель». По итогам конкурса лауреаты награждаются премией Губернатора Кемеровской области.

В 2014 году объявлен региональный конкурс «Учитель Кузбасса 21 века» с целью привлечения в школу лучших выпускников вузов области в возрасте до 35 лет, молодых аспирантов и кандидатов наук, которые имеют способности к учительской профессии. По итогам конкурса лауреаты награждаются премией Губернатора Кемеровской области.

Выплата премий научно-педагогическим работникам, аспирантам, докторантам, а также лицам, защитившим кандидатскую (докторскую) диссертацию и имеющим диплом о присвоении учёной степени

Лицам, защитившим кандидатские, докторские диссертации, при наличии диплома о присуждении учёной степени выплачиваются премии:

 за защиту кандидатской диссертации - в размере 15 тысяч рублей,

 за защиту докторской диссертации - в размере 25 тысяч рублей.

Выплата подъемных пособий молодым специалистам
Молодым специалистам, окончившим образовательные организации высшего образования и профессиональные образовательные организации области и заключившим до 20 сентября года окончания указанных образо​вательных организаций трудовые договоры сроком на 3 года с государствен​ными и муниципальными учреждениями образования, культуры, здравоох​ранения, расположенными в сельской местности, выплачивается подъемное пособие в размере 30 тыс. рублей и 20 тыс. рублей соответственно.
Ежемесячное социальное пособие педагогическим работникам образовательных организаций федерального подчинения
Педагогическим работникам, работающим по основному месту работы в образовательной организации в должности педагогического работника, яв​ляющимся ветеранами труда и удостоенным до 1 января 2014 г. почетных званий РФ, СССР, РСФСР либо звания героя социалистического труда, про​живающим на территории Кемеровской области, выплачивается ежемесяч​ное социальное пособие в размере 740 рублей.
Виды социальной поддержки студенческой молодежи образова​тельных организаций высшего образования и профессиональных образова​тельных организаций Кемеровской области
Возмещение затрат на оплату обучения
Введено с января 2003 года.
Возмещение затрат на обучение предоставляется за счет средств об​ластного бюджета малообеспеченным студентам (имеющим доход ниже ве​личины прожиточного минимума) дневной формы обучения, обучающимся на контрактной основе в государственных и негосударственных образова​тельных организациях высшего образования и профессиональных образо​вательных организациях Кемеровской области, прошедших аккредитацию, имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности.
Возмещение затрат на обучение не предоставляется студентам первого курса (за исключением окончивших школу с золотой (серебряной) медалью или образовательную организацию профессионального образования с отличием и относящимся к категории малообеспеченных) и получающим вто​рое высшее образование. Не предоставляется возмещение затрат студен​там, обучающимся в образовательных организациях высшего образования по юридическому и экономическому направлениям подготовки.
Студентам последнего года обучения возмещение затрат на обучение предоставляется только на первый семестр.
Возмещение затрат предоставляется по ходатайству учебного заведе​ния. Решение о предоставлении принимается комиссией при департаменте образования и науки Кемеровской области. Возмещение затрат предостав​ляется по итогам академической успеваемости: 90% от стоимости одного семестра при окончании семестра с оценками «отлично», 75% от стоимости одного семестра при окончании семестра с оценками «отлично» и «хорошо».
Студентам, имеющим оценки «удовлетворительно», возмещение затрат на обучение не предоставляется.
Сумма возмещения затрат перечисляется на расчетные счета образова​тельных организаций не более шести раз за весь период обучения.
Доплаты к академической стипендии
Назначены в целях оказания материальной поддержки малообеспечен​ным студенческим семьям и студентам, отслужившим в местах вооруженных конфликтов, показывающим высокие результаты в учебе.
Право на получение доплаты имеют:
 студенты, отслужившие в местах вооруженных локальных конфликтов;

 студенческие семьи, где один из членов семьи — инвалид;

 полные студенческие семьи, где есть дети;

 неполные студенческие семьи, где ребенка воспитывает один роди​тель — студент.

Доплата к академической стипендии составляет 1 тыс. рублей ежеме​сячно.
Выдвижение на доплату к академической стипендии производится уче​ным советом организации высшего образования по согласованию со студен​ческой профсоюзной организацией и студенческим советом организации высшего образования.
Льготы для детей студентов
Правом бесплатного посещения детских дошкольных образовательных учреждений пользуются дети студенческих семей, где оба родителя студен​ты очной формы обучения, неполной студенческой семьи, где один родитель-студент воспитывает ребенка.
Бесплатное медицинское обслуживание
Для оказания бесплатной медицинской помощи студентам образовательных организаций высшего образования и профессиональных образова​тельных организаций области определены:
в г. Новокузнецке:
 поликлиника городской больницы № 9, для стационарного обслуживания — городская клиническая больница № 1;

в г. Кемерово:
 поликлиника городской больницы № 1, для стационарного обслуживания — городская клиническая больница № 3.

Льготный проезд по территории области
Производится за счет дотации из областного бюджета для иногородних студентов и обучающихся по очной форме обучения в образовательных ор​ганизациях высшего образования и профессиональных образовательных ор​ганизациях, находящихся на территории области.
Иногородним студентам предоставляется 50-процентная скидка от стоимости проезда в автобусах междугородного сообщения и пригородных элек​тропоездах в пределах территории области к месту жительства их родителей (опекунов, попечителей) и обратно к месту учебы ежегодно в период с 30 ав​густа до 1 июля. Основанием для предоставления льгот на проезд является студенческий билет с вкладышем.

Льготный проезд в городском транспорте
Предоставляется малообеспеченным студентам (имеющим доход на од​ного члена семьи не выше прожиточного минимума по Кемеровской области) образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций Кемеровской области, за исключением лет​них месяцев.
Студенческие советы учебных заведений Кемеровской области направ​ляют списки студентов, обратившихся с заявлением для получения компенсации проезда, в администрации городов.
Бесплатный проезд в городском транспорте
С февраля 2015 года введена новая мера соцподдержки талантливой молодежи. Студенты-отличники получили право на бесплатный проезд всеми видами общественного транспорта (автобус, троллейбус, трамвай). На маршрутные такси данная мера не распространяется.
Право на бесплатный проезд в городском транспорте имеют студенты профессиональных образовательных организаций и организаций высшего образования, получившие оценки «отлично» по результатам последней эк​заменационной сессии.
Бесплатный проезд в городском транспорте студентам — отличникам учебы
Школьники и студенты — отличники — получили право на бесплатный проезд всеми видами общественного транспорта (автобус, троллейбус, трамвай) внутри населенного пункта по месту обучения. Льгота не распро​страняется на маршрутное такси и автобусы пригородного маршрута.
Право на бесплатный проезд в городском транспорте имеют учащиеся общеобразовательных школ, студенты профессиональных образовательных организаций и организаций высшего образования, получившие отметки «от​лично» по итогам учебного года.
Областные именные стипендии
Выплачиваются студентам образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций:
 им. В. И. Заузелкова — студентам Кемеровского коммунально-строительного техникума им. В. И. Заузелкова в размере 220 рублей;
 им. М. Г. Щербакова — студентам филологического факультета Кемеровского государственного университета в размере 500 рублей;
 им. М. П. Сметанникова — студентам Кемеровского государственного сельскохозяйственного института в размере 500 рублей;
 им. А. И. Чудоякова — студентам Новокузнецкого института (филиала) Кемеровского государственного университета в размере 500 рублей;
 им. В. П. Романова — студентам горного факультета Кузбасского государственного технического университета в размере 500 рублей и студентам Прокопьевского горнотехнического колледжа в размере 250 рублей;
 им. В. А. Чивилихина — студентам Кемеровского государственного уни​верситета, Кемеровского государственного института культуры, Тайгинского института железнодорожного транспорта — филиала ГОУ ВПО «Омский госу​дарственный университет путей сообщения», Мариинского многопрофильного техникума и Мариинского педагогического колледжа в размере 500 рублей;
 им. В. Н. Данкова — студентам Кемеровского института (филиала) Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова в размере 500 рублей;
 им. Б. И. Хомякова — студентам Кемеровского государственного сельскохозяйственного института в размере 500 рублей;
 им. И. П. Бардина — студентам Сибирского государственного инду​стриального университета в размере 500 рублей.
Доплаты к стипендии студентам-инвалидам
Выплачиваются студентам-инвалидам, обучающимся в образовательных организациях высшего образования и профессиональных образовательных организациях (очной формы обучения) Кемеровской области на бюджетной основе, в размере 1 тыс. рублей.
Кандидатуры на получение доплат к стипендии утверждаются учеными (педагогическими) советами образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций.
Губернаторская стипендия «Юные дарования Кузбасса»
Стипендии в размере 1 тыс. рублей выплачиваются за выдающиеся успехи в области музыкального искусства, театра, литературного творчества, изобразительных искусств, хореографии, подтвержденными званиями лауреатов и дипломантов международных и всероссийских фестивалей, лауре​атов региональных, открытых и областных конкурсов. С сентября 2013 года количество стипендиатов составляет 300 человек.
Губернаторские стипендии выпускникам общеобразовательных учреждений Кемеровской области — победителям международных, всероссийских олимпиад, являющимся студентами образовательных организаций высшего образования РФ
С 1 января 2004 года учреждены 10 стипендий в размере 1 тыс. рублей каждая.
Выдвижение на выплату губернаторской стипендии производится уче​ным советом организации высшего образования по согласованию со студенческой профсоюзной организацией и студенческим советом образователь​ной организации высшего образования.
Кандидатами на получение губернаторских стипендий могут быть вы​пускники общеобразовательных учреждений Кемеровской области — побе​дители международных, всероссийских олимпиад, являющиеся студента​ми образовательных организаций высшего образования РФ, обучающиеся на «отлично».
Губернаторская стипендия выпускнику общеобразовательного учреждения — победителю конкурса на участие во встрече «Юношеская восьмерка»
Выплачивается победителю конкурса на участие во встрече «Юношеская восьмерка», являющемуся студентом образовательной организации высшего образования, находящейся на территории РФ, в размере 3 тыс. рублей ежемесячно.
Выплата единовременных пособий при рождении ребенка
Студенческие семьи и одинокие родители-студенты, у которых родился ребенок, получают из средств областного бюджета единовременное пособие в размере 20 тыс. рублей.
Выплата студенческим семьям, имеющим ребенка от 1,5 до 7 лет
Студенческая семья, в которой оба родителя являются студентами по очной форме обучения в государственных и негосударственных образовательных организациях высшего образования и профессиональных образовательных организациях, доход которой ниже величины прожиточного минимума, установленного в Кемеровской области, получает 2 тыс. рублей в месяц на каждого ребенка от 1,5 до 7 лет, не являющегося воспитанником государственных и муниципальных дошкольных образовательных учрежде​ний и претендующего на прием в указанные учреждения.
Компенсация части расходов по найму жилого помещения
Право на компенсацию имеют студенты, являющиеся гражданами РФ, обучающиеся по очной форме обучения по образовательным программам высшего образования в образовательных организациях высшего образова​ния, находящихся на территории Кемеровской области, проживающие в жи​лом помещении по договору найма жилого помещения, которое не является студенческим общежитием.
Компенсация выплачивается ежемесячно. Размер составляет 20% от фактически понесенных расходов на оплату стоимости найма жилого по​мещения, но не более 3 тыс. рублей в месяц.
Правозащитная  деятельность

Правозащитная деятельность Кемеровской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2016 году была направлена на реализацию мероприятий посвящённых «Году правовой культуры в Профсоюзе».
В апреле 2016 прошёл Пленум областного комитета, в ходе которого рассмотрены итоги правозащитной работы за 2015 определены перспективы на 2016, отдельный вопрос посвящен общепрофсоюзной проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций» в 2016 году. В работе Пленума, в режиме видео конференции, приняла участие заместитель заведующего правовым отделом Общероссийского Профсоюза Ж.Ю. Дорохина, в выступлении она рассказала о стоящих целях и задачах в свете внедрения эффективного контракта, обозначила пути их решения, а также отменила необходимость повышения уровня правовой культуры путём распространения правовых знаний среди членов Профсоюза.   

В целях реализации правозащитной деятельности в Кемеровской областной организации Профсоюза создана правовая инспекция труда включающая 49 правовых инспектора труда (2 – штатных и 47 внештатных). Количество внештатных правовых инспекторов труда Профсоюза по сравнению с 2015 годом увеличилось, за счёт назначения внештатными правовыми инспекторами труда Профсоюза заместителей председателей местных и первичных профсоюзных организаций с правами территориальной организации, на 2017 запланировано дальнейшее расширение правовой инспекции с целью распространения профсоюзной правовой культуры.

За 2016 проведено 630 проверок, в том числе 379 комплексные на предмет соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях Кемеровской области проверки проведены с привлечением специалистов органов управления образования силами областного комитета и внештатных инспекторов труда Профсоюза, а также Государственной инспекции труда по Кемеровской области и Прокуратуры.

Были выявлены нарушения прав работников в части 

- заполнения трудовых книжек;

- несвоевременного заключения трудовых договоров и дополнительных соглашений;

- отсутствия уведомлений работников об изменении системы оплаты труда и условий труда;

- оплаты труда работников;

- отсутствия личных дел, неправильного оформления личных дел;

- разработки локальных актов образовательного учреждения, содержащих нормы трудового права и регламентирующие систему оплаты труда;

- несоответствия действующему законодательству показателей эффективности деятельности педагогических работников;

- нарушения процедуры учета мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

С 1 марта по 1 апреля областная организация приняла участие в очередной общепрофсоюзной тематической проверке по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». Проводились внутри областные тематические проверки «Соблюдения законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров» и по вопросам оплаты труда «Соблюдение правильности начисления и сроков выплаты заработной платы в образовательных учреждениях», в ходе которой были проверены 25 дошкольных образовательных организаций и 15 общеобразовательных организаций.

По результатам общепрофсоюзной проверки в мае 2016 был проведён совместный с департаментом образования и науки Кемеровской области семинар-совещание с юристами и работниками кадровых служб органов управления образования Кемеровской области на тему «Эффективный контракт в образовательной организации».

По результатам проверки отмечено, что большинстве организаций соблюдаются принципы «эффективного контракта», установленные в распоряжении Правительства РФ. 

За год обнаружено и направлено работодателям 468 представлений, в которых выявлено 1618 нарушений действующего законодательства, из которых устранено 1618. 
В органы прокуратуры направлено 3 материала в результате вынесен 21 протест, 2 руководителя образовательного учреждения привлечены к административной ответственности. 

Правовая инспекция труда оказывала содействие в подготовке исковых заявлений, апелляционных жалоб, представляла интересы членов Профсоюза в районных и городских судах и Кемеровском областном суде. 

В 2016 году с участием правовых инспекторов труда в судах Кемеровской области рассмотрено 335 исковое заявление. Иски удовлетворены полностью. 

В судами Кемеровской области при участии штатных и внештатных инспекторов труда Профсоюза удовлетворены в полном объёме требования педагогических работников о включении в стаж, учитываемый при досрочном назначении пенсии, периоды нахождения в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, периодов работы в учреждениях с ненормативными наименованиями, периоды нахождения в учебных отпусках, а также периоды нахождения на курсах повышения квалификации, отказы в сложении нагрузки по разным педагогическим должностям.

Правовые инспекторы труда, внештатные правовые инспекторы, специалисты Кемеровской областной организации Профсоюза участвовали в нормотворческой деятельности. В 2016 году проведена экспертиза 323 нормативных правовых актов, из них 10 проектов федеральных и региональных законов, 95 проектов федеральных и региональных нормативных правовых актов, 218 проектов муниципальных нормативных правовых актов, продолжена работа по совершенствованию законодательства Кемеровской области устанавливающего меры социальной поддержки педагогическим работникам на селе по оплате жилья и коммунальных услуг, оплате труда и аттестации педагогических работников.
Экспертиза проектов законов и иных нормативных правовых актов проводилась областной организацией Профсоюза в следующих формах:

- направление в органы государственной власти и местного самоуправления заключений по проектам нормативных правовых актов, а также предложений об изменении и дополнении действующих нормативных правовых актов;

- анализ проектов Федеральных законов, регулирующих социально-трудовые отношения, полученных от Законодательного Собрания области с целью выработки предложений и замечаний по ним.

Одним из ключевых направлений деятельности областной организации Профсоюза в 2016 оставалась работа по совершенствованию отраслевой системы оплаты труда. Правовой инспекцией, изучена практика применения методик организации оплаты труда в образовательных учреждениях области, изложенная в Постановлении коллегии администрации области № 120 от 25.03.2011"О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных учреждений Кемеровской области", что позволило, в том числе с 01.09.2016 увеличить оклады работников на 20%.

Активные действия областной организации Профсоюза позволили избежать отмены в 2016 мер социальной поддержки сельских педагогов – областной организацией проведён мониторинг в среднем на одного педагогического работника в сельской местности выплачивается компенсация 2000 рублей, в месяц, таковых работников около 14000 человек (экономический эффект за год 336 млн. руб.).

На личном приеме в 2016 году принято 5935 человек.

Примером работы с обращениями работников является работа Правовой инспекции областной организации с Государственной инспекцией труда по Кемеровской области и органами прокуратуры итогом которой является установление районного коэффициента сверх МРОТ установленного на федеральном уровне.

Так, совместно с Государственной инспекцией труда и органами прокуратуры по инициативе Профсоюза была проведена проверка МАУ «Центр ООУ» Краснобродского городского округа. В ходе проверки были установлены нарушения по выплате заработной платы, в связи с чем юридическое лицо МАУ «Центр ООУ» и директор привлечены к административной ответственности, а нарушенные права работников восстановлены. Экономическая эффективность данного примера 1 млн. 165852 рубля.

В 2016 году коллективные трудовые споры в образовательных организациях Кемеровской области не зафиксированы.


В отчётном периоде, для повышения уровня правовых знаний было проведено 22 обучающих семинаров, в том числе выездные, на темы: «Новое в трудовом законодательстве», «Новое в системе оплаты труда образовательных учреждений», «Порядок увольнения работников при ликвидации учреждений, сокращении численности и штата работников, о действиях работодателей и профсоюзных комитетов в данной ситуации», «Гарантии и компенсации работникам, связанные с расторжением трудового договора», «Порядок установления и изменения учебной нагрузки», «Трудовой договор с работниками образовательных учреждений», «Алгоритм принятия и внесения изменений в локальные акты ОУ», «Правильность заполнения трудовых книжек работников ОО», «Соблюдение прав работников в период нахождения в очередном отпуске».

Разработаны скорректированы задания для регионального этапа конкурса «Студенческий лидер», а также проведены встречи со студенческим профсоюзным активом Кемеровской области в том числе круглый стол о проблемах студенчества прочитана лекция на тему: «Права студентов по Закону об образовании».  

Правовая служба в 2016 продолжила оказание практическую помощь Совету профессоров Кемеровской области. 
В 2016 году подготовлено 76 выступлений и публикаций. Информация правозащитной деятельности Кемеровской областной организации Профсоюза периодически публикуется в Газете «ПрофсоюЗА» Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. Внештатные правовые инспекторы труда выступают в средствах массовой информации районов и городов. 

Материалы о деятельности правовой инспекции труда размещаются на сайте областной организации Профсоюза. 

В связи с Годом Правовой культуры 419 вопросов о правозащитной работе рассмотрено выборными коллегиальными органами организаций Профсоюза, в том числе и Пленум Кемеровского областного комитета посвященный Году правовой культуры.

В результате всей правозащитной деятельности в целом по областной организации членами Профсоюза в 2016г. дополнительно получено более 427 млн. руб.

Охрана труда

Основными направлениями в работе областной, территориальных и первичных профсоюзных организаций в 2016г. были совершенствование и дальнейшее развитие системы управления общественным контролем по соблюдению работодателями требований законодательства по охране труда. 

В Кемеровской областной организации Профсоюза народного образования и науки РФ один штатный и 42 внештатных технических инспекторов труда, 1453 уполномоченных лиц по охране труда (за исключением 287 малочисленных первичных профорганизаций), что обеспечивает в каждом образовательном учреждении общественный контроль за условиями труда.

Технические инспекторы труда стали более эффективно применять основную форму профсоюзного контроля - проведение обследований состояния охраны труда образовательных организаций, что способствовало улучшению результатов их работы в отчетном периоде. 

За истекший год ими было осуществлено 3050 проверок, выявлено 2420 нарушений и выдано представлений 2163, которые в течение года практически устранены. 

Более качественно рассматривались заявления и жалобы членов Профсоюза в связи с нарушением должностными лицами образовательных организаций трудового законодательства и нормативных правовых актов по охране труда.  

Повышение роли технической инспекции труда областной организации Профсоюза в решении задач по защите прав и интересов членов профсоюза на безопасные условия труда и здоровья осуществляется через сотрудничество и взаимодействие с Государственной инспекцией труда в Кемеровской области.

Реализация основных мероприятий в области охраны труда осуществляется в рамках Областного отраслевого соглашения, соглашений, заключенных на муниципальном уровне, а также коллективных договоров образовательных организаций. 

Во всех городских и районных органах управления образованием, а также в ряде образовательных организаций введены должности специалистов по охране труда, в высших учебных заведениях области созданы службы или управления охраны труда. 

В практику работы технической инспекции труда областной организации профсоюза введены совместные проверки с правовой инспекцией труда. Эффективность такого рода проверок более высокая, так как расширяется круг инспектируемых вопросов.

При проведении проверок в образовательных учреждениях технический инспектор комитета областной организации профсоюза привлекает внештатных инспекторов труда, уполномоченных по охране труда данных учреждений. 

Наиболее типичными нарушениями обязательных требований охраны труда являются:

-медицинские осмотры и обучение санитарно-гигиеническому минимуму проводятся за счет средств работников, нарушение ст.213 Трудового кодекса РФ, 

– не в полной мере соответствует государственным нормативным требованиям охраны труда организация и проведение инструктажей по охране труда, разработка и составление инструкций по охране труда,  

 – не обеспечена разработка в полном объеме инструкций по охране труда по должностям и видам выполняемых работ в ряде проверенных образовательных организаций,      

– учетная документация (журналы регистрации вводного инструктажа, инструктажа на рабочем месте, несчастных случаев на производстве и другие виды журналов) ведётся с нарушениями требований по оформлению и заполнению (ГОСТ 12.0.004-90 «Система стандартов безопасности труда. Организация обучения безопасности труда. Общие положения»),

– отсутствуют перечни работников, которым в соответствии с коллективным договором должен быть установлен дополнительный отпуск за не нормированный рабочий день, перечни работников, которым установлены доплаты за работу во вредных условиях труда, дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день. 

В ходе проверок был разъяснен порядок устранения выявленных нарушений, даны консультации по интересующим работников вопросам. После проверок проведены семинары с руководителями образовательных учреждений и председателями первичных профсоюзных организаций по вопросам применения трудового законодательства и охраны труда.

В рамках Региональной недели охраны труда в Кемеровской области, посвященной Всемирному дню охраны труда, прошла конференция с представителями отраслевых профсоюзов. Участниками конференции стали представители администраций муниципальных образований, федеральных органов контроля и надзора, профсоюзов. Доклады были посвящены основным направлениям развития охраны труда в Кузбассе- государственному надзору и контролю, нововведениям в законодательном регулировании охраны труда, реформированию системы обязательного социального страхования от несчастных случаев и профессиональных заболеваний, а также осуществлению комплексной реабилитации пострадавших от тяжелых несчастных случаев на производстве. В ходе конференции состоялось награждение за работу по реализации государственной политики в сфере охраны труда. Почетные грамоты Департамента труда администрации Кемеровской области вручены внештатным техническим инспекторам труда городских организаций Профсоюза народного образования РФ: (г. Белово) и (г. Междуреченск).

 Организовано систематическое обучение уполномоченных профсоюзных комитетов силами технического инспектора областной организации и внештатной технической инспекции.
Благодаря целенаправленной работе комитета областной организации профсоюза повысилась эффективность работы первичных организаций общеобразовательных учреждений в области охраны труда:

- обучение и проверка знаний требований охраны труда стали носить системный характер,

 - возросла роль института уполномоченных по охране труда в системе взаимоотношений с работодателем в решении задач обеспечения безопасности учреждения и охраны труда,

- усилилась социальная и правовая защита работников во всех формах.

Всего из различных источников в разных формах обучения прошли подготовку 1453 уполномоченных по охране труда. Организована работа по обучению руководителей и специалистов образовательных учреждений по охране труда в аккредитованных организациях. За 2016г. было потрачено на обучение по охране труда 4325600 рублей.

Техническим инспектором труда областной организации профсоюза направлены во все города и районы, вузы, учреждения профобразования обновленные информационные диски с необходимыми материалами по организации работы по расследованию несчастных случаев, действующие инструкции и законы по охране труда, программы обучения уполномоченных по охране труда профкома образовательных организаций.

В отчетный период технический инспектор труда, руководители районных и городских организаций профсоюза, первичных организаций вузов, осуществляли контроль за применением механизма возврата 20% сумм страховых взносов из средств Фонда социального страхования РФ для решения вопросов, связанных с улучшением условий, охраны труда и предупреждением производственного травматизма в образовательных организациях. В 2016 году 191 учреждений воспользовались правом на возврат 20% страховых взносов в ФСС на общую сумму 1648,4 тыс. рублей.  

Одним из проблемных вопросов, которые приходилось решать в 2016г.  руководителям образовательных учреждений- это проведение специальной оценки условий труда. Проблемным он остается и сейчас. Существующие трудности в финансировании проведения специальной оценки условий труда (СОУТ) не дают возможности работодателю своевременно и в полном объеме ее проводить. За 2016г. в области была проведена специальная оценка условий труда на 10229 рабочих местах, где занято12219 работников из них: 9738 женщин, 17 лиц в возрасте до 18 лет, 67-инвалид. Израсходовано на проведение СОУТ почти 10625800 рублей.

Специальная оценка условий труда проведена в 423 организациях. Из них учреждения дошкольного образования составляют 195 организаций, общего образования - 134 организаций, дополнительного образования - 57 организаций, профессионального образования - 37 организаций.

Всего в указанных образовательных учреждениях специальная оценка условий труда проведена на 10229 рабочих местах, на которых занято 12219 работников (из них 9738 женщин, 17 лиц в возрасте до 18 лет, 67 инвалидов).

В организациях дошкольного образования специальная оценка условий труда проведена на 2895 рабочих местах, на которых занято 4196 работников (из них женщин - 3822 чел., лиц в возрасте до 18 лет - 1 чел., инвалидов - 23 чел.).

В организациях общего образования специальная оценка условий труда проведена на 2135 рабочих местах, на которых занято 2932 работника (из них женщин - 2498 чел., лиц в возрасте до 18 лет - 10 чел., инвалидов - 23 чел.).

В организациях профессионального образования специальная оценка условий труда проведена на 2955 рабочих местах, на которых занято 3395 работников (из них женщин - 2139 чел., лица в возрасте до 18 лет отсутствуют, инвалидов - 8 чел.).

В организациях дополнительного образования специальная оценка условий труда проведена на 1263 рабочих местах, на которых занято 1696 работников (из них женщин - 1279 чел., лиц в возрасте до 18 лет - 6 чел., инвалидов - 13 чел.).

Предупредительная работа и методическая литература по предотвращению применения административных санкций к руководителям образовательных организаций за не проведение СОУТ доведена совместным письмом департамента и областной организации профсоюза.      

В 2016г. произошло 3 несчастных случая с тяжелым исходом: 

1. В ГКПО «Новокузнецкий горнотранспорный колледж» г. Новокузнецк, на данный момент работник вышел на работу.

2. МАДОУ №19 «Детский сад комбинированного вида» г. Кемерово, на данный момент работник находится на больничном. 

3. МБОУ «Школа №14 г. Полысаево, на данный момент работник после больничного уволился.

При расследовании несчастных случаев на этих объектах в работе комиссии участвовали представители профсоюзной организации этих образовательных организаций. Технический инспектор труда лично посетил эти учреждения, провёл обучение профсоюзного актива и оставил все нормативные документы по охране труда. 

Большое внимание уделяется оздоровительной и лечебно- профилактической работе. При институте повышения квалификации за счет областного бюджета и в вузах области (КемГУ, КемТИПП, КузГТУ, СибГИУ) функционируют санатории- профилактории, где ежегодно оздоравливаются работники и студенты образовательных организаций высшего образования. На базе КемТИППа работает плавательный бассейн, где абонемент стоит со скидкой 50% для студентов, а преподавательского состава 30%.  В отчетном году областная организация вместе с Кемеровской городской организацией Профсоюза заключили договор об оздоровлении работников образования города на базе профилактория Кузбасского технического университета. Многие городские и районные организации профсоюза используют путёвки «Профсоюзный бонус». В 2016году на оздоровление членов профсоюза образовательных организаций израсходовано из профбюджета областной организации 2289300 рублей. Выделили эти средства 16 городских и районных профсоюзных организаций, 2 профессиональных учебных заведения, 6-вузовских и 2 студенческие профсоюзные организации. В соответствии с договором ФПОК и областной организацией Профсоюза работники образования получают санаторно-курортное лечение в санатории Прокопьевский со скидкой до 20 %. В связи с дефицитом бюджетов и упразднением органов управления здравоохранения городов и районов возник вопрос с оплатой медицинских осмотров работников образования Областная организация внесла на рассмотрение областной трехсторонней комиссии вопрос по оздоровлению работников бюджетной сферы области.    

 В целях оказания практической помощи профсоюзному активу разработаны информационные бюллетени:

- Примерное Положение о системе управления охраной труда в образовательных учреждениях.

- Организация работы по охране труда в первичной профсоюзной организации.

- Методические материалы по организации работы уполномоченных по охране труда.  

Профсоюзные комитеты городов и районов принимают участие в приёмке образовательных организаций к новому учебному году. 

Информационная работа

Специалистами обкома регулярно готовятся письменные разъяснения, комментарии по актуальным вопросам профсоюзной деятельности, социально-экономическим и трудовым правам работников и обучающихся.

Указанные материалы оперативно размещаются на сайте Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза образования (http://www.obkom42/). На сайте обкома Профсоюза в 2016 г. размещены материалы, комментарии и разъяснения по актуальным вопросам применения трудового законодательства, социального партнерства:  
Рекомендации по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей (письмо от 16 мая 2016 г. № НТ-604/08/269);  
Дополнительные разъяснения по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей;

Об установлении профессионального праздника - дня воспитателя и всех дошкольных работников;     

Сборник №2 (рабочее время работников образовательных организаций); 
Порядок предоставления длительного отпуска; 
Внесение изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120; 

Постановление коллегии АКО от 24.12.2015г. №431;  

Порядок начисления заработной платы за время отмены учебных занятий (образовательного процесса) по санитарно-эпидемиологическим основаниям; 

Макет коллективного договора образовательного учреждения; 

Макет Правил внутреннего трудового распорядка;   

Соглашение о взаимодействии Государственной инспекции труда Кемеровской области с Кемеровской областной организацией Профсоюза образования;  
О приказе Министерства образования и науки РФ от 11 мая 2016 г. №536 «Об утверждении особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность;

Отраслевое соглашение по организациям, находящимся в ведении департамента образования и науки Кемеровской области на 2015 - 2017 годы. 

Сайт обкома активно используется для проведения информационной поддержки и консультаций по вопросам трудового права и охраны труда: по организации и проведению специальной оценки условий труда, в подготовке и оформлении необходимых документов для проведения мероприятий по финансированию предупредительных мер, направленных на сокращение производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников с использованием средств ФСС и по другим направлениям деятельности. 

Активно используется сайт для освещения профсоюзной жизни территориальных и первичных профсоюзных организаций. 

Конкурсное движение

Ежегодно в области проходят конкурсы профессионального мастерства, которые активно, в соответствии с Положениями о конкурсах, поддерживает областная организация Профсоюза. 

Областная организация Профсоюза в 2016 году принимала участие в проведении следующих конкурсов:

· «Учитель года – 2016»;          

· «Лесенка успеха»;       

· «Сердце отдаю детям»;

· «Педагог-психолог года»;

· «Преподаватель года – 2016».
Победители и лауреаты конкурсов педагогического мастерства были отмечены денежными наградами областной организации Профсоюза. Для награждения победителей конкурсов из бюджета областной организации Профсоюза было выделено 350 тысяч рублей, для награждения участников конкурсов, профсоюзных активистов - 125 тысяч рублей, для награждения финалистов, лауреатов конкурсов - 186 тысяч рублей.  Всего на эти цели было выделено 661 тысяча рублей.  

Областной комитет Профсоюза, совместно со студенческим Советом организовал  и  провёл  конкурс "Студенческий лидер - 2016", победители которого успешно выступили на Окружном и Всероссийском  конкурсе.
Финансовая работа 
В 2016 году продолжалась работа по укреплению финансового обеспечения деятельности организаций Профсоюза.

Ежеквартально осуществлялся анализ сбора профсоюзных взносов в территориальных организациях Профсоюза, контроль за своевременным поступлением отчислений в областную организацию.

Проведен семинар для бухгалтеров территориальных и первичных профсоюзных организаций, имеющих статус юридического лица, по изменениям налогового законодательства, порядку составления отчетности по форме 6-НДФЛ. Продолжалась индивидуальная консультационная работа с бухгалтерами территориальных и первичных профсоюзных организаций.

В 2016 году продолжался переход первичных профсоюзных организаций на централизованное бухгалтерское обслуживание в областную организацию Профсоюза. На конец года на централизованном бухгалтерском обслуживании в областной
 организации состояло 50 профсоюзных организаций, из них одна территориальная организация, одна первичная организация вуза и 48 первичных профсоюзных организаций учреждений СПО и других.     

Основным источником доходной части профсоюзного бюджета являются профсоюзные взносы, которые в 2016 году составили 77,2%. 

Существенно пополнили профсоюзный бюджет доходы от предпринимательской деятельности, их доля составила 22,8%. Получено доходов от продажи имущества 5358,0 тыс. руб., что составило 20,7%. Остальные 2,1% доходов получены от размещения свободных средств на депозитных счетах в банке и в виде начисленных банком процентов на неснижаемый остаток расчетного счета. 

Из полученных в 2016г. средств на обеспечение деятельности областного комитета Профсоюза направлено 54% профсоюзных взносов (оплата труда штатных работников, содержание помещений, здания, автомобильного транспорта и иного имущества, оплата услуг банка). 

На решение уставных задач направлено 44% полученных взносов, основная доля которых расходовалась на приоритетные направления деятельности Профсоюза: 

-  подготовка и обучение профсоюзных кадров и актива;

-  работа с молодежью;

-  информационная работа;

-  участие в проведении конкурсов проф. мастерства, студенческий лидер;

-  премирование профсоюзного актива.

Расходы на проведение культурно-массовых мероприятий составили 0,1% членских взносов, на оказание материальной помощи членам Профсоюза –1%. 

В целом в 2016 году продолжалась работа по привлечению дополнительных средств в бюджет областной организации Профсоюза и рациональному их расходованию.
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