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г. Кемерово

Уважаемые коллеги!
Претворяя в жизнь положения Устава Профсоюза (ст.16, п.1.8), комитет Кузбасской региональной организации Профсоюза информирует об основных результатах своей деятельности в виде ежегодного отчёта выборного профсоюзного органа по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, о развитии социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений и др.
Комитет региональной организации в 2023 году проводил работу по основным направлениям, определенным решениями предыдущей VI конференции региональной организации Профсоюза, материалами пленумов, постановлений. Основные этапы реализации поставленных задач включали:
- контроль и мониторинг выполнения Указов Президента по поэтапному повышению заработной платы педагогических работников образовательных организаций, реализации установленных работникам и студентам социальных льгот и гарантий. 
- реализация норм и положений Устава Профсоюза, Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые и иные права работников и обучающихся;
- оказание помощи, консультирование, контроль за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в образовательных организациях региона;
- развитие, совершенствование и реализация практики заключения коллективных договоров и соглашений всех уровней;
- оказание помощи профсоюзным организациям области в плане организационной, методической, информационной и другим составляющим профсоюзной работы;
- развитие системы обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива;
- укрепление исполнительской и финансовой дисциплины;
- реализация молодежной политики, как средства повышения социальной активности, гражданской ответственности студенчества; 
- представительство региональной	 организации Профсоюза в рабочих комиссиях Министерства образования Кузбасса, Министерства науки, высшего образования и молодежной политики Кузбасса, Совета ректоров вузов Кемеровской области – Кузбасса, оргкомитетов региональных этапов всероссийских профессиональных конкурсов и полноценное участие в их работе. 

Краткая характеристика региональной организации 
Профсоюза (структура, численность, динамика членства)

На 01.01.2024 г. Кузбасская региональная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации объединяет в своей структуре:
1. 33 территориальных организации Профсоюза (в 2022 году 34 территориальных организации, Краснобродский городской округ был присоединен к Прокопьевскому муниципальному округу), в том числе: 15 городских и 18 районных, в составе которых 1473 первичных профсоюзных организации,
2. 71 первичная организация Профсоюза (в 2022 году 70 первичных организаций), в том числе:
– 4 первичных профорганизаций работников вузов (в 2022 г. – 4 организации);
– 4 первичных профорганизаций студентов вузов (в 2022 г. – 4 организации);
– 48 первичных профорганизаций работников профессиональных образовательных организаций (в 2022 г. – 48 организаций);
– 2 первичные профорганизации учреждений дополнительного профобразования (в 2022 г. – 2 организации);
– 13 первичных профорганизаций «других» организаций (в 2022 г. – 12 организаций, в 2023 году была создана первичная профсоюзная организация Кузбасского молодежного центра).
В отчетном периоде создано 7 первичных профсоюзных организаций. 
Отсутствуют профсоюзные организации в 150 организациях в том числе:
– в 45 общеобразовательных организациях из 643, 
– в 106 дошкольных организациях из 816,	 
– в 8 организациях дополнительного образования детей из 108, 
– в 5 профессиональных образовательных организациях из 53.
Общее количество членов Профсоюза (с неработающими пенсионерами) по Профсоюзу снизилось на 503 человека и составляет 53978 человек. Охват профчленством среди работающих и обучающихся по Профсоюзу в отчетном периоде снизился на 0,1% и составляет 58,1%.
В категории работающих в профессиональных образовательных организациях (СПО) охват профчленством увеличился, остается на уровне ниже 50 % и составляет 41,8%. По-прежнему осложняет работу председателей ППО в данных организациях высокая текучесть кадров, сокращение количества работающих.
Количество принятых в Профсоюз – 7138 человек, из них работающих – 2314 человек, обучающихся – 4824 человека.
Выбыло по личному заявлению из Профсоюза 403 человека из категории работающих и 1 неработающий пенсионер.
Общее количество членов профактива уменьшилось в отчетном периоде на 94 чел. и составляет 15348 человек.
За отчетный период обучено 3120 членов профсоюзного актива и штатных работников. Проведено 198 школ профактива и постоянно действующих семинаров, из них: 124 – на уровне первичных профсоюзных организаций, 66 – на уровне территориальных организаций Профсоюза, 8 – на уровне региональной организации Профсоюза.

Социальное партнерство
Между Министерством образования Кузбасса и Кузбасской региональной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации заключено Отраслевое соглашение на 2024-2026 годы.
С 2022 года между Министерством образования и науки Кузбасса и Кузбасской региональной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации действует отраслевое соглашение на 2022 - 2024 годы.
Отраслевые соглашения заключены с целью определения в договорном порядке согласованных позиций сторон по созданию необходимых трудовых и социально-экономических условий для работников и обеспечению стабильной и эффективной деятельности подведомственных организаций и является правовым актом, регулирующим социально- трудовые отношения в сфере образования и науки, устанавливающим общие условия оплаты труда работников образования и науки, их гарантии, компенсации и льготы.
Положения Соглашений применяются при заключении коллективных договоров в организациях, трудовых договоров с работниками организаций и при разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров.
В отчетном периоде на территории Кемеровской области - Кузбасса действовало 33 отраслевых соглашения, заключенных на территориальном уровне.
Дополнительные льготы и гарантии работникам закреплены как в Отраслевых соглашениях, так и в коллективных договорах. Коллективные договоры являются основными документами, регулирующими систему социального партнерства в образовательных организациях. В коллективных договорах обозначаются вопросы, касающиеся трудовых отношений, оплаты и условий труда, социальных льгот и гарантий. Так, например, члены выборных профсоюзных органов могут освобождаться от работы на основании коллективных договоров с сохранением среднего заработка на время участия в работе президиумов, конференций, при направлении на обучение. 
При разработке коллективных договоров используется макет, разработанный специалистами Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации. Макет коллективного договора обновляется в соответствии с изменениями законодательства. Таким образом, КузРО Общероссийского Профсоюза обеспечивает методическое сопровождение деятельности территориальных организаций. Территориальные организации адаптируют макет коллективного договора в соответствии с Отраслевым соглашением и оказывает консультативную помощь первичным профсоюзным организациям в период переговорного процесса до момента регистрации в Министерстве труда и занятости населения Кузбасса. Осуществляется контроль за своевременностью заключения коллективных договоров и соглашений, изучается и распространяется опыт социального партнерства на местах. 
Работа по налаживанию системы взаимоотношений между работниками (представителями работников), работодателями (представителями работодателей), органами государственной власти, органами местного самоуправления, направленная на обеспечение согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений будет продолжена в 2024 году.

Правозащитная деятельность
В 2023 году правозащитная деятельность Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации была направлена на предупреждение совершения нарушений социально-трудовых прав работников образовательных организаций Кемеровской области – Кузбасса.
В состав правовой инспекции труда региональной организации Профсоюза входит 1 правовой инспектор труда и 100 внештатных правовых инспекторов труда.
Правовая инспекция труда организовывала и проводила проверки соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профсоюзах, а также выполнения условий коллективных договоров, соглашений.
Всего в 2023 году проведена 171 проверка, в том числе 117 комплексных и 54 тематических на предмет соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях Кемеровской области - Кузбасса. 
Так, Кузбасской региональной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации в период с 02 октября 2023 года по 15 ноября 2023 года проведена общепрофсоюзная тематическая проверка в 2023 году по соблюдению законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчетной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ (далее – Проверка).
Проверка проведена правовым инспектором труда региональной организации Профсоюза и внештатными правовыми инспекторами труда в 115 образовательных организациях различных типов (дошкольные - 30, общеобразовательные - 54, дополнительного образования детей - 28, профессиональные образовательные организации - 3), где имеются первичные профсоюзные организации Общероссийского Профсоюза образования, расположенных в городских и сельских населенных пунктах муниципальных образований Кузбасса.
По итогам проведенной Проверки были выявлены нарушения прав педагогических работников при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчетной документации.
В ходе Проверки с работодателями проводились консультации, оказана правовая, методическая помощь в исправлении выявленных нарушений. Нарушения устранялись как в ходе проверки путем внесения исправлений, так и после вручения работодателям представлений об устранении выявленных нарушений.
За отчётный период в правовую инспекцию труда поступило 5465 обращений.
Актуальными были обращения, связанные с различными вопросами: рабочее время и время отдыха педагогических и иных работников, оплата труда, в том числе установление специальной выплаты молодым специалистам и другое. 
Одним из ключевых направлений работы правовой инспекции труда региональной организации Профсоюза являлось оказание правовой помощи работникам (членам Профсоюза) в процессе совершенствования новой системы оплаты труда, обжалование незаконных решений комиссии по пенсионным вопросам Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Кемеровской области - Кузбассу (ОСФР по Кемеровской области – Кузбассу) об отказе в назначении досрочной страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности, основные причины – заместитель директора по научно-методической работе в средней общеобразовательной школе, воспитатель в детском комбинате, воспитатель во вспомогательной школе-интернате, воспитатель в специальной (коррекционной) школе – интернат, учебные отпуска и другое.
При содействии правовой инспекции труда региональной организации Профсоюза рассмотрено 173 судебных дел.
Так же работники нередко обращаются по вопросам, не связанным с трудовым и пенсионным законодательством, из которых самыми насущными являются вопросы по наследству, жилью, гражданско-правовым и семейным вопросам, по которым даны консультации.
В 2023 году для обеспечения социальной и правовой защиты работников образования проведено 319 экспертиз проектов федеральных и областных законов, актов органов местного самоуправления, органов управления образованием, продолжена работа по совершенствованию законодательства Кемеровской области – Кузбасса, устанавливающего меры социальной поддержки педагогическим работникам, оплате труда и аттестации педагогических работников.
Экспертиза проектов законов и иных нормативных правовых актов проводилась региональной организацией Профсоюза в следующих формах:
- направление в органы государственной власти и местного самоуправления заключений по проектам нормативных правовых актов, а также предложений об изменении и дополнении действующих нормативных правовых актов;
- анализ проектов федеральных законов, регулирующих социально-трудовые отношения, полученных от Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса с целью выработки предложений и замечаний по ним.
Кузбасской региональной организацией Профсоюза рассмотрен проект Закона Кемеровской области - Кузбасса «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области - Кузбасса в сфере образования». Данным законопроектом предусматривается осуществление  социальной поддержки учителей, прибывших (переехавших) на работу в сельские населенные пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с населением до 50 тысяч человек на территории Кемеровской области - Кузбасса и заключившие трудовой договор с государственной или муниципальной образовательной организацией, реализующей программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, предусматривающий осуществление трудовой деятельности на одной из должностей, включенных в перечень вакантных должностей, ежегодно утверждаемый Министерством образования Кузбасса, на срок не менее чем 5 лет с объемом учебной нагрузки не менее чем 18 часов в неделю за ставку заработной платы. Социальная поддержка указанным учителям осуществляется в форме единовременного пособия в размере 1 млн рублей (Закон Кемеровской области - Кузбасса от 05.10.2023 № 88-ОЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области - Кузбасса в сфере образования»).
Благодаря активным действиям Кузбасской региональной организации Профсоюза были внесены изменения в Примерное положение об оплате труда работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений, утвержденное постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений» (далее – Примерное положение об оплате труда). Примерное положение об оплате труда дополнено основаниями для установления размера повышающего коэффициента (0,1) к окладу, должностному окладу (ставке) за наличие почетного звания (нагрудного знака): "Отличник народного просвещения", "Почетный работник общего образования Российской Федерации", "Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации". Кроме того, в Примерном положении об оплате труда определен должностной оклад по должности «Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» в размере 12940 рублей, который соответствует ставке заработной платы учителя с высшей квалификационной категорией (постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.06.2023 № 413 О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений»). 
Указанный размер должностного оклада, а также размер ставки учителя были увеличены на 10% и составили 14234 рубля (постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.12.2023 № 831 «Об увеличении фондов оплаты труда и внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.03.2011 № 120 «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса и иных государственных организаций, подведомственных Министерству образования Кузбасса, созданных в форме учреждений»).
В Примерном положении об оплате труда сохранены положения, устанавливающие ежемесячную специальную выплату педагогическим работникам государственных образовательных организаций, созданных в форме учреждений, являющимся молодыми специалистами, в размере 8046 рублей (с учетом районного коэффициента 30%) и ежемесячную специальную выплату педагогическим работникам, являющимся наставниками молодых специалистов в размере 5748 рублей (с учетом районного коэффициента 30%), а также выплату в размере 3000 рублей за выполнение функций классного руководителя (куратора), не зависящая от количества обучающихся в классе (классе-комплекте, группе).
В 2023 году коллективные трудовые споры не проводились.
В отчётном периоде, продолжена работа по обучению профактива. Проведены семинары по темам: «Порядок принятия коллективного договора», «Порядок согласования локальных нормативных актов с первичной профсоюзной организацией», «Отпуска работников образовательных организаций», «Порядок изменения определенных сторонами условий трудового договора», «Правовой статус педагога. Баланс прав, обязанностей, ответственности. Требования и ограничения. Защита и соблюдение прав», «Коллективный договор в образовательных организациях», «Новый порядок аттестации педагогических работников», «Ограничение на занятие педагогической деятельностью в государственных и муниципальных образовательных организациях иностранными агентами», «Некоторые вопросы досрочного назначения страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности в образовательных организациях. Новое в пенсионном законодательстве».
	Разработаны и скорректированы задания для регионального этапа Всероссийского конкурса на лучшее профбюро факультетов/ институтов «Ты-лидер» Кемеровской области-Кузбасса, а также проведены встречи со студенческим профсоюзным активом Кемеровской области – Кузбасса, в том числе онлайн с помощью видеоконференцсвязи.
Экономическая эффективность правозащитной деятельности в целом по Кузбасской региональной организации Профсоюза в 2023 году составила 890 млн. 456 тыс. рублей.
Экономическая эффективность правозащитной работы рассчитана следующим образом: 
1. Для расчета суммы экономической эффективности использовано Решение Совета Адвокатской палаты Кемеровской области от 31.10.2022 № 10/4-4, которым утверждены рекомендованные минимальные ставки вознаграждений за отдельные виды юридической помощи, оказываемой по соглашениям адвокатами Кемеровской области – Кузбасса, и размеры компенсаций командировочных расходов с 01 ноября 2022 г.
Консультации в устной форме разделены на требующие изучения дополнительных документов и не требующие изучения дополнительных документов, а именно:
– за оказание консультаций в устной форме по трудовым, пенсионным вопросам, не требующих изучения дополнительных документов, сумма вознаграждения – 1500 рублей x 3279 = 4 918 500 рублей.
– за оказание консультаций в устной форме по иным вопросам (наследству, жилью, гражданско-правовым и семейным вопросам), требующих изучения дополнительных документов, сумма вознаграждения – 3000 рублей x 2186 = 6 558 000 рублей.
Суммы вознаграждений:
– за составление ходатайств, возражений – 5 000 рублей x 329 = 1 645 000 рублей.
– за составление исковых заявлений – 10 000 рублей х 179 = 1 790 000 рублей.
– за составление апелляционных, кассационных жалоб – 13 000 рублей x 6 = 78 000 рублей.
– за представление интересов доверителя – 10 000 рублей x 179 = 1 790 000 рублей.
Итого, 4 918 500 рублей + 6 558 000 рублей + 1 645 000 рублей + 1 790 000 рублей + 78 000 рублей + 1 790 000 рублей = 16 779 500 рублей.
2. Суммы пенсионного обеспечения для лиц, получивших досрочную пенсию.
Количество педагогов, получающих пенсию досрочно по решению суда – 169 чел.
Средний размер пенсии, выплаченной в результате судебной защиты членов Профсоюза – примерно 200 000 рублей на человека.
Итого, 169 чел. x 200 000 рублей = 33 800 000 рублей.
3. Размер специальной выплаты молодым специалистам составляет 8046 рублей (с учетом районного коэффициента 30%). Количество молодых специалистов (до 35 лет), получающих специальную выплату – 2067 чел.
8046 рублей х 2067 чел. x 12 мес. = 199 572 984 рубля.
Размер специальной выплаты педагогическим работникам, являющимся наставниками молодых специалистов, составляет 5748 рублей (с учетом районного коэффициента 30%). Количество наставников молодых специалистов – 1033 чел. 
5748 рублей х 1033 чел. x 12 мес. = 71 252 208 рублей.
Размер выплаты из областного бюджета за выполнение функций классного руководителя (куратора), не зависящая от количества обучающихся в классе (классе-комплекте, группе), составляет 3000 рублей. Количество классных руководителей – 13743 чел. Количество кураторов - 2064 чел.
3000 рублей х 13743 чел. (классных руководителей) x 12 мес. = 494 748 000 рублей.
3000 рублей х 2064 чел. (кураторов) x 12 мес. = 74 304 000 рублей.
Итого, 199 572 984 рубля + 71 252 208 рублей + 494 748 000 рублей + 74 304 000 рублей = 839 877 192 рублей.
Таким образом, экономическая эффективность в 2023 году составляет: 16 779 500 рублей + 33 800 000 рублей + 839 877 192 рублей = 890 456 692 рублей.
Отдельно хотелось бы отметить такой экономический эффект:
Новокузнецкая районная организация - 33 млн. 515 тыс. рублей;
Прокопьевская городская организация - 18 млн. 300 тыс. рублей;
КузГТУ – 6 млн. 655 тыс. рублей;
Указанный экономический эффект примерный и фактически несколько больше он сложился из участия в нормотворческой, социально-договорной деятельности, требований и судебной защиты прав членов профсоюза.

Охрана труда
Охрана труда работников образовательных организаций Кемеровской области-Кузбасса – одно из приоритетных направлений деятельности Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации (далее - КузРО Общероссийского Профсоюза). Главная цель этой работы – сделать образовательные организации безопасными для жизни и здоровья работников. 
В КузРО Общероссийского Профсоюза 33 внештатных технических инспекторов труда, 1 054 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, что обеспечивает возможность в большинстве образовательных учреждений осуществлять постоянный общественный контроль за условиями труда. В КузРО Общероссийского Профсоюза 1544 первичных профсоюзных организаций и 69 906 человек.
В 2023 году было проведено 2387 обследования, по результатам которых выявлено 2280 нарушений и выдано 1237 представления.
Усилия внештатных технических инспекторов труда и  уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда направлены на обеспечение соблюдения норм охраны труда в школах, дошкольных учреждениях, техникумах и колледжах, вузах области.
Обследования проводились путем осмотра внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными по охране труда профкомов образовательных организаций в рамках их полномочий и компетентности.
На территории Кемеровской области - Кузбасса вопросы создания безопасных условий во время работы педагогов и занятий обучающимся физкультурой и спортом не остаются без внимания. Учебные учреждения обследуются планово с участием профсоюза перед началом учебного года. В необходимых случаях при проведении обследований руководителям организаций выдавались представления об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда. 
В отчетный период в Беловской городской организации  Общероссийского Профсоюза образования, внештатным техническим инспектором труда проводилась экспертиза локальных актов: коллективные договора, Положения об оплате труда, Правила внутреннего трудового распорядка, Соглашения по охране труда, трудовые договора с работниками Дома и Дворца творчества, МБОУ гимназия № 1, СОШ № 7,8,11,14, 32, детских садов № 3, 15, 63, 99, МКОУ школы-интерната № 15. 
Были даны следующие рекомендации:
· привести локальные акты образовательной организации в соответствие с действующим законодательством;
· пересмотреть формулировки дополнительных видов работ (за интенсивность) в Положении о компенсационных выплатах;
· составить единый алгоритм действий при ЧС в столовых образовательной организации;
· оформить кабинеты технологии дополнительными плакатами и инструкциями по охране труда;
· директору МБОУ ООШ № 7 и председателю первичной профсоюзной организации провести переговоры по разработке проекта и принятию нового Коллективного договора, обсудив его на общем собрании коллектива и зарегистрировать в Министерстве труда и занятости населения Кузбасса в связи с истечением срока его действия;
· своевременно размещать информацию в профсоюзном уголке.
Соблюдение установленных законодательством требований по безопасной эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций контролируется при проведении проверок готовности образовательных организаций к началу учебного года. В состав комиссий, осуществляющих такие проверки, включаются председатели территориальных организаций Профсоюза, уполномоченные по охране труда.
При проведении проверок готовности образовательных организаций к началу учебного года уделяют внимание следующим вопросам:
-	Наличие декларации пожарной безопасности;
-	Приказ о назначении ответственного за пожарную безопасность;
-	Предписание пожарного надзора;
-	Предписание Роспотребнадзора;
-	Удостоверения о прохождение курсов и оказании первой помощи;
-	Планы эвакуации;
-	Пожарные знаки и указатели по пути эвакуации;
-	Запасные выходы (свободно открывающиеся затворы, отсутствие посторонних предметов);
- Акты проверок: АПС, работоспособность пожарной сигнализации, системы оповещения и эвакуации;
- Журналы инструктажей (плановые и внеплановые);
- Журнал проведения эвакуаций (плановые и внеплановые);
- Акты проверок огнетушителей (перерегистрация раз в год, количество огнетушителей указано в «Журнале регистрации огнетушителей»), гидрантов (два раза в год), пожарных кранов (два раза в год), перемотка пожарного рукава (два раза в год);
- Наличие средств индивидуальной защиты;
- Ограждение кровли;
- Аварийное освещение;
- Распашные ворота;
- Проектно-сметная документация на АПС;
- Состояние защищенности организаций от угроз криминального характера и террористических угроз;
- Система охранной сигнализации (система видеонаблюдения; система контроля и управления доступом - СКУД, эл. замок, видеодомофон);
- Наличие металлоискателей;
- Наличие помещения для охраны на 1 этаже;
- Наличие прямой связи с территориальными органами МВД России (Росгвардии);
- Наличие ограждения территории организации по периметру;
- Наружное электрическое освещение территории организации;
- Наличие указательных знаков дорожного движения при подъезде к организации;
- Наличие и вид охраны в организациях;
- Наличие паспорта безопасности;
- Наличие телефонов экстренных служб;
- Наличие инструкций по пропускному режиму;
- Наличие алгоритма действий при террористической угрозе;
- Кабинеты (визуальный осмотр), наличие инструкций по охране труда.
В отчетный период в Новокузнецком районе было проверено к началу учебного года 42 образовательных организации: 22 общеобразовательных учреждения, 18 дошкольных учреждение и 2 учреждения дополнительного образования. 
В результате проверки были выявленные нарушения:
 1. Требуется устройство второго эвакуационного выхода – МАУ ДО «ДЮСШ»;
 2. Требуется ремонт кровли: МБУ ДО «ДДТ», МБОУ «Безруковская ООШ», МБОУ «Кузедеевская коррекционная школа», МБОУ «Чистогорская СОШ», МБОУ «Тальжинская ООШ»; 
 3. Требуется ремонт спортивного зала – МБОУ «Сидоровская СОШ».
На 31 декабря 2023 года были устранены следующие нарушения:
1. Выполнен ремонт кровли: МБОУ «Безруковская ООШ», МБОУ «Тальжинская ООШ».
2. Выполнен ремонт спортивного зала – МБОУ «Сидоровская СОШ».
3. Разработана проектная документация на устройство 2го эвакуационного выхода – МАУ ДО «ДЮСШ»;
Срок исполнения иных выявленных  нарушений – 2024 год. Исполнение данных нарушений взяты Профсоюзом на контроль.
В Мариинском муниципальном округе в 2023 году была составлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт МБОУ «СОШ № 7».  Улучшили свою материально-техническую базу по программе «Точка роста»: СОШ № 1, СОШ № 6, гимназия № 2, Благовещенская ООШ, Лебяжинская ООШ, Красноорловская СОШ. В гимназии полностью отремонтированы два спортивных зала в разных корпусах школы.
Проведенные обследования показали, что как правило администрацией образовательных организаций прилагаются усилия к соблюдению требований к креплению спортивного оборудования и обеспечению его безопасности, в том числе устойчивости крепления относительно нагрузки.
Для обеспечения защиты прав работников образования и обучающихся на охрану труда и здоровья при проведении занятий по физической культуре и спорту большое значение имеет ежегодная приёмка образовательных учреждений к новому учебному году. В состав приёмной комиссии в обязательном порядке входят представители территориальных организаций Профсоюза, которые проверяют обеспечение защиты прав работников образования и обучающихся на охрану труда и здоровья, в том числе и при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательной организации, техническое состояние зданий, спортивных залов и площадок, тренажерных залов и других спортивных сооружений, а также несоблюдение требований безопасности, санитарных норм и правил.
Обучение профактива по вопросам охраны труда является одним из приоритетных направлений в работе профсоюзных организаций, так как положение дел в сфере охраны труда зависит не только от организации работы администрацией образовательного учреждения, важно чтобы председатели первичных организаций и уполномоченные по охране труда имели необходимый уровень знаний.
В образовательных организациях Кемеровской области - Кузбасса обучение по охране труда проходили руководители, их заместителя, специалисты по охране труда, члены комиссий по охране труда, уполномоченные по охране труда. Обучение по охране труда осуществлялось за счет различных источников финансирования (местный бюджет, внебюджетные средства и за счет возможности возврата 20% страховых взносов из ФСС).
Кроме обучения в специализированных организациях по  программе «охрана труда», с целью повышения квалификации профсоюзного актива на совещаниях с председателями территориальных профсоюзных организаций и председателями первичных профсоюзных организаций, организованных КузРО Общероссийского Профсоюза образования, сотрудники аппарата выступал с докладами, посвященными вопросам охраны труда, проводили учебные практические занятия, тренинги.
С целью повышения уровня знаний по охране труда своевременно переадресовывается в образовательные организации (председателям первичных профсоюзных организаций и руководителям) документация по охране труда, подготовленная сотрудниками аппарата региональной организации.
На территории Кемеровской области – Кузбасса, в целях обучения по охране труда профсоюзного актива проводятся совещания с председателями первичных профсоюзных организаций и уполномоченных по охране труда с участием специалистов по охране труда муниципалитетов.
Специалисты по охране труда профсоюзов проходили обучение в:
– Государственном бюджетном учреждении дополнительного профессионального образования «Кузбасский региональный институт развития профессионального образования»;
- Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Альтернатива»;
- Государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Кузбасса» 
и других образовательных учреждениях.
Профсоюзными организациями осуществляется постоянный контроль за возвратом 20 % сумм страховых взносов из ФСС на финансирование предупредительных мер, направленных на сокращение производственного травматизма.
Расходы на предупредительные мероприятия в 2023 году возмещены страхователям - учреждениям дошкольного, общего, дополнительного, профессионального и высшего образования Кемеровской области - Кузбасса, на общую сумму - 2 490,2 тыс. руб.
Финансирование мероприятий по охране труда в 2023 году составили   297 324,7 тыс. руб. из них:
-	проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах -  2 850,9 тыс. руб.;
-	обучение по охране труда - 5 391,6 тыс. руб.;
-	приобретение средств индивидуальной защиты работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами – 13 230,8 тыс. руб.;
-	проведение периодического медицинского осмотра работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами – 120 346,7 тыс. руб.;
-	иные мероприятия – 153 014,6 тыс. руб.

Организационная работа 
Кузбасская региональная организация Профсоюза по-прежнему является соучредителем региональных этапов Всероссийских конкурсов профессионального мастерства «Учитель года России», «Педагог-психолог России», «Воспитатель года России», «Сердце отдаю детям»; областных конкурсов «Преподаватель года» и «Мастер года». Победители, лауреаты конкурсов – члены Профсоюза, участники конкурсов – профсоюзные активисты отмечаются денежными премиями региональной организации Профсоюза. 
Региональная организация Профсоюза продолжает организовывать и проводить региональный конкурс «Молодой преподаватель вуза», в котором могут принять участие преподаватели вузов – члены Профсоюза из числа штатных сотрудников вузов. В 2023 году в конкурсе приняли участие 10 преподавателей из КемГУ, КузГТУ, СибГИУ и КГПИ КемГУ;
– Смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза в 2023 году». 
Совместно со Студенческим координационным советом Кемеровской области – Кузбасса региональная организация Профсоюза организовала и провела региональный этап Всероссийского конкурса на лучшее профбюро факультетов/ институтов «Ты-лидер» Кемеровской области-Кузбасса – «Лучшее профбюро», региональный этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2023».
В 2023 году мероприятия для студенческой молодежи также проводились на региональном и окружном уровнях:
 10-12 марта 2023 в г. Кемерово состоялся расширенный семинар – совещание Студенческого координационного совета Профсоюза в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах, в котором приняли участие студенты – профсоюзные активисты из Иркутска, Омска, Томска, Красноярска, Бурятии, Забайкалья, Хакассии и Новосибирска. 
В честь празднования Дня российского студенчества в ледовом дворце «Кузбасс» прошел интеллектуальный Кубок студенческих объединений Кузбасса, организаторами которого выступили Министерство науки, высшего образования и молодежной политики Кузбасса, Кузбасский молодежный центр и Кузбасская региональная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации. В мероприятии приняли участие более 400 студентов из вузов Кузбасса. Победителями интеллектуального Кубка стала команда студентов – членов Профсоюза «Ума палата» из КемГУ, команда от первичной профсоюзной организации студентов КузГТУ «Лесные шишки» заняла 2 место. Кузбасская региональная организация Профсоюза наградила победителей Кубка путевкой в Центр отдыха «Политех» пгт. Шерегеш Таштагольского муниципального района. 
Студенческая весна в Кузбассе в 2023 году прошла при поддержке Кузбасской региональной организации Профсоюза. Участники команды Новокузнецкого педагогического колледжа – члены Профсоюза заняли 2 место в общекомандном зачете областного фестиваля «Студенческая весна» среди профессиональных образовательных учреждений, а участники команды Кемеровского государственного университета – члены Профсоюза стали победителями в специальной номинации «Лучший номер Фестиваля, посвященный Году педагога и наставника» областного фестиваля «Студенческая весна» среди студентов вузов, за что были отмечены Кузбасской региональной организацией Профсоюза.
В целях поощрения молодых профсоюзных кадров и актива из числа студенческой молодежи, пропаганды профсоюзного движения в студенческой среде педагоги в 2023 году была утверждена Стипендия Кузбасской региональной организации Профсоюза студентам педагогических колледжей Кузбасса – членам Профсоюза, на которую могут претендовать студенты выпускных курсов, активно участвующие в профсоюзной работе, общественной жизни учебного заведения и успешно (на «хорошо» и «отлично») завершившие экзаменационную сессию.
Кузбасская региональная организация Профсоюза оказывает также поддержку грантовой деятельности студенческой молодежи.
В отчетном году продолжилась активная работа с молодыми педагогами области в рамках взаимодействия с Министерством образования Кузбасса и Министерством науки, высшего образования и молодежной политики Кузбасса.
24 - 29 апреля 2023 г. в Московской области на базе «Центра отдыха Голицыно» прошла XII сессия Всероссийской педагогической школы Профсоюза, в которой приняли участие 3 молодых педагога – члена Профсоюза из Тисульского, Крапивинского муниципальных округов и Новокузнецкого городского округа. 
28 июня в Большом зале Федерации профсоюзных организаций Кузбасса прошёл областной конкурс «Молодой профсоюзный лидер Кузбасса». Кузбасскую региональную организацию Профсоюза в конкурсе представляли 6 молодых педагогов – членов Профсоюза из образовательных организаций области, которые по итогам конкурсных испытаний заняли все три призовых места. 
Победителем конкурса стала Мария Береснева, учитель русского языка и литературы Средней общеобразовательной школы №12 Анжеро-Судженского городского округа, председатель культурно-массовой комиссии первичной профсоюзной организации учреждения;
Второе место заняла Анастасия Бардасинская, студентка КузГТУ им. Т.Ф. Горбачёва, заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов КузГТУ;
Третьим стал Александр Кимлаев, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Гимназии №1 им Тасирова Г.Х. г.Белово, заместитель председателя первичной профсоюзной организации учреждения.
С 6 по 9 декабря 2023 года в г. Кемерово при поддержке Кузбасской региональной организации Профсоюза прошел первый фестиваль общественных объединений «ПРО.совет», объединивший молодых педагогов из республики Алтай и Алтайского края, Красноярского края, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей, республики Тыва и республики Хакассия. 
Кузбасская региональная организация Профсоюза также взаимодействует с региональным клубом «Молодые ветра», объединяющим молодых педагогов со всей области.
При поддержке региональной организации Профсоюза в 2023 году прошли следующие спортивные мероприятия:
– XVIII региональная Спартакиада профессорско-преподавательского состава и работников высшей школы, посвященная Дню Российской науки (24-25 января 2023 г., г. Кемерово);
– Региональный физкультурно-спортивный фестиваль среди работников образования. Фестиваль проходил среди команд муниципальных округов в агломерации «ЮГ» (11-13 апреля 2023 г., г. Осинники, спортивный комплекс «Шахтер») и агломерации «Север» (26-28 апреля 2023 г., г. Кемерово, многофункциональный спортивный комплекс «Кузбасс-Арена», Ледовый Дворец «Кузбасс»);
– Региональный туристский слет работников образования (14-17 сентября 2023 г., д. Подъяково, туристско-спортивный полигон «Солнечный туристан»).
20.12.2023 г. региональная организация Профсоюза провела совместное с Министерством образования Кузбасса региональное совещание 
с директорами и председателями первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных учреждений региональное совещание «Социальное партнерство в профессиональных образовательных учреждениях Кузбасса в Год педагога и наставника», в котором приняли участие 82 руководителя и председателя первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных учреждений Кузбасса.
С 3 по 13 июля 2023 г. прошел IX Всероссийский тренинг-лагерь «Мастерская успеха» (Краснодарский край, п. Шепси), в котором при поддержке региональной организации Профсоюза приняли участие 
2 представителя из Кемеровской области – Кузбасса.
Региональная организация Профсоюза продолжает деятельность по оформлению Благотворительной подписки для детских домов и коррекционных школ. Печатные издания в первом полугодии 2023 года получала 51 организация из 23 муниципалитетов Кузбасса, во втором полугодии 2023 года печатные издания получали 44 организации из 20 муниципалитетов Кузбасса. 
Специалистами аппарата региональной организации Профсоюза регулярно проводятся для председателей профсоюзных организаций и профсоюзного актива выездные обучающие мероприятия, вебинары и семинары. Президиум Кузбасской региональной организации Профсоюза регулярно ходатайствует о награждении профсоюзных активистов наградами Министерства образования Кузбасса, Министерства науки, высшего образования и молодежной политики Кузбасса, Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, Студенческого координационного совета Профсоюза и др.

Информационная работа
Основным средством продвижения информационных материалов Кузбасской региональной организации Профсоюза остается сайт https://obkom42.ru/.
Сайт активно используется для размещения информационных и справочных материалов по основным видам деятельности профсоюзной организации (вопросы трудового права и охраны труда, оформление необходимых документов по финансовой отчетности организации, другое). На сайте размещается информация по освещению профсоюзной жизни региональной, территориальных и первичных профсоюзных организаций. На страницах сайта можно найти комментарии и разъяснения по актуальным вопросам применения трудового законодательства, социального партнерства и другим направлениям профсоюзной жизни.
Специалистами аппарата региональной организации регулярно готовятся письменные разъяснения, комментарии по актуальным вопросам профсоюзной деятельности, социально-экономическим и трудовым правам работников и обучающихся, которые направляются в организации.

Цифровизация
Продолжается работа в автоматизированной информационной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования», в базу внесены 
49 076 членов Профсоюза. 

Финансовая работа
В отчетном году продолжалась работа по укреплению финансовой дисциплины в региональной организации Профсоюза.
На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль за полнотой сбора и своевременностью поступления членских профсоюзных взносов в региональную организацию Профсоюза. 
Годовая смета доходов и расходов – является основным финансовым документом региональной организации Профсоюза и ориентирована на повышение уровня защищенности членов профсоюза. Формирование сметы проводилось с учетом главных направлений профсоюзной деятельности по защите социально-экономических и профессиональных интересов членов профсоюза, предоставление им различных социальных услуг и расширение форм поддержки. 
Проводилась работа по внедрению централизованного бухгалтерского обслуживания профсоюзных организаций. На конец года на централизованном бухгалтерском обслуживании в региональной организации состояло 58 первичных профсоюзных организаций. 
Основным источником доходов региональной организации Профсоюза являются членские профсоюзные взносы. Валовый сбор членских профсоюзных взносов региональной организации профсоюза в 2023 году вырос по отношению к предыдущему году на 6,8%.  
Доходная часть сметы в 2023 году складывалась следующим образом:
· Членские профсоюзные взносы 			- 95,7%		
· Иные поступления на уставную деятельность	- 2,3%
· Прибыль от приносящей доход деятельности	- 2 %;
Валовый сбор членских профсоюзных взносов в 2023 году составил 95,7%, из них в городские организации поступило – 60,6%, районные организации   - 21,7%, ВУЗы собрали – 6,3%, студенты -  3,6%, СПО – 6% и другие – 1,8%. 

Расходная часть сметы имеет социальную направленность и это подтверждается расходованием профсоюзного бюджета по приоритетным направлениям деятельности профсоюза: 
на целевые мероприятия истрачено 27,9% от полученных профсоюзных взносов, в том числе: 
	
 	 Расходы на материальную и благотворительную помощь в отчетном году составили 13% от собранных членских профсоюзных взносов, расходы на денежные премии для членов профсоюза – более 14% годового профсоюзного бюджета. 
	Из полученных в 2023 г. средств на обеспечение деятельности областного комитета Профсоюза направлено 42% доходов (оплата труда штатных работников, содержание помещений, здания, автомобильного транспорта и иного имущества и прочие расходы). 
Отчисления в вышестоящие организации в отчетном году составили 6% годового профсоюзного бюджета региональной организации.
Финансовый отдел региональной организации Профсоюза регулярно проводит консультационную работу по повышению профессионального уровня бухгалтеров профсоюзных организаций. В ноябре 2023 года проведен семинар для бухгалтеров территориальных и первичных организаций работников и студентов ВУЗов на тему: «Изменения законодательства с 2024 года».   
В рамках обучения профсоюзных кадров и актива бухгалтеры территориальных организаций Профсоюза Кузбасской региональной организации Профсоюза приняли участие в обучающем семинаре для бухгалтеров, который проводил Учебных Центр ПрофАс, члены Контрольно-ревизионной комиссии прошли обучение, организованное Общероссийском Профсоюзом образования. 
В течение всего отчетного года продолжался дальнейший переход первичных профсоюзных организаций на централизованный бухгалтерский учет в региональную организацию Профсоюза. 
Была продолжена работа по привлечению дополнительных средств в бюджет региональной организации Профсоюза, их рациональному и экономичному расходованию.

Общие выводы по работе за 2023 год и задачи на 2024 год
В целом задачи, которые планировалось реализовать в 2023 году, выполнены. Однако отметим что, несмотря на проводимую работу, не удалось в полной мере добиться повышения численности первичных профсоюзных организаций, положительной динамики профсоюзного членства. Не во всех организациях, где члены профсоюза составляют менее 50% от всех работников учреждения, произошло увеличение численности, остается низкий охват профсоюзным членством в организациях профессионального образования.
Необходимо улучшить работу внештатных инспекторов труда в совершенствовании профсоюзного контроля за организацией охраны труда в образовательных организациях области.
Для территориальных организаций Профсоюза основным направлением работы является взаимодействие с территориальными органами управления образованием. 
При этом следует сосредоточиться на решении следующих задач: 
· проведение мониторинга динамики средней заработной платы педагогических работников;
· проведение мониторинга нагрузки на педагогических работников образовательных организаций;
· совершенствование системы оплаты работникам образовательных организаций;
· сохранение и совершенствование социальной защищенности работников образования;
· реальное сокращение и устранение избыточной отчётности;
· обеспечение эффективного общественного контроля за формированием и функционированием системы управления охраной труда во всех образовательных организациях;
· продолжение работы по заполнению и актуализации данных в автоматизированной информационной системе Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования.
Комитету Кузбасской региональной организации Профсоюза продолжить работу по следующим направлениям:
· выполнение сметы расходов профсоюзного бюджета в соответствии с рекомендованными целевыми показателями по приоритетным направлениям деятельности Профсоюза;
· заполнение автоматизированной информационной системы Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования;
· работа Совета молодых педагогов при Кузбасской региональной  организации Профсоюза;
· информационная и разъяснительная работа с руководителями образовательных учреждений, профсоюзным активом по вопросам соблюдения трудового права;
· повышение правовой грамотности профсоюзного актива;
· разъяснительная работа с руководителями образовательных организаций по вопросу возврата части страховых взносов в ФСС на предупредительные меры по профилактике производственного травматизма и профзаболеваний;
· повышение квалификации уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда;
· своевременное заключение и выполнение ежегодных Соглашений по охране труда между работодателями и профсоюзными комитетами образовательных учреждений.
· улучшение качества документооборота оформляемых документов в выборных органах первичных и территориальных профсоюзных организаций и повышение уровня исполнительской дисциплины в процессе выполнения принятых решений;
· помощь в работе по мотивации профсоюзного членства организациям (особенно организациям, численность членов профсоюза в которых не превышает 50 % от работающих в коллективе);
· подготовка и доступность для членов Профсоюза Открытых (публичных) отчётов выборных коллегиальных профсоюзных органов всех уровней.

Валовый сбор профсоюзных взносов в 2023 г.

Валовый сбор	
Городские организации	Районные организации	ВУЗы	Студенты	СПО	Другие	0.60599999999999998	0.217	6.3E-2	3.5999999999999997E-2	0.06	1.7999999999999999E-2	


Целевые мероприятия 2023 г.


Информационно-пропагандистская работа и подготовка кадров	Работа с молодежью	Проведение конференций, комитетов, президиумов, совещаний	Культурно-массовые и спортивные мероприятия	Проведение внутрисоюзных, территориальных и профессиональных конкурсов	Инновационная деятельность Профсоюза	Спортивные мероприятия	4.5999999999999999E-2	1.6E-2	4.0000000000000001E-3	0.155	1.6E-2	2.9000000000000001E-2	1.2999999999999999E-2	
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